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BcTyn

JTabopaTtopHi poboTn NpusHadeHi ans 3akpinneHHs TEeOPEeTUYHOro ma-
Tepiany, OBOMOAIHHA MPaKTUYHUMWN HAaBUYKaMKU aHani3dy Ta NPUUHATTSA pillieHb
3 ynpasSiHHA (piHAHCOBMMM NpouecaMmn B yMOBax HecTaliOHapHOro 30BHiLU-
HbOro cepeaoBulla Ta 0BMEXEHOCTI pecypciB 3a JOMOMOIoK BUKOPUCTAHHS
CyYaCHMX eKOHOMIKO-MaTeMaTUYHNUX MeToAiB | Modesien Ta nakeTiB NpuKnag-
HUX nporpam.

JTabopaTtopHi poboTn pekoMeHAOBaHO BUMKOHYBATU MOCIILOBHO, OCKiflb-
KW Take BUKOHAHHS O03BOSISAOTL Kpalle 3acBOITU i 3aKpinuTn maTtepian Ha-
BYanbHOI AUCLUUNMIHW.

JTabopaTtopHi poboTn HaBeOeHi CTOCOBHO BCiX TEM HaB4YarnbHOI Auc-
LUMMNIHKW | 'PYHTYIOTLCA HA TEOPETUYHOMY MaTepiani BignoBigHOI Temu, a Ta-
KOX nonepegHix TeM. KoxHa pobota MICTUTb MeTy, 3aBAaHHS Ta METOOUYHI
pekoMeHaauil 4o TX BUKOHAHHS Yy cepegoBuLli MS Excel.

Ona 3axucty nabopaTtopHoi pobOTU CTyaeHTYy HeoOXxigHO 0dopMUTU
iHOMBIOYaNbHUN 3BIT, AKMWA MOBUHEH MICTUTW: NOCTAHOBKY 3aBLaHHS, OCHOBHI
pesynbTatn NobyaoBu oiHAHCOBMX MOAESNEN, aHari3 PO3paxyHKiB i BUCHOBKM.
Ha TuTynbHOMYy apkywi BKadylTb HOMep nabopaTopHoi poboTtw, 1i HasBy,
MIB cTyaeHTa, Wwo BmMkoHaB poboTy, i [MIb Buknagaya, wo npunHaB poboTy.

OuiHKy 3a BMKOHaHHS pobOTWU CTaBnsATb 3a pes3yrbTataMy BUKOHAHHSA
i 3axucty nabopatopHoi poboTtn. Ocobnusy yBary npuainalTb BUBYEHHIO
TEOPETUYHOro martepiany, npaBUIbHOCTI BMCHOBKIB i MOBHOTI €KOHOMIYHOI
iHTepnpeTauii OTpUMaHuX pesynbTaTiB.



JlabopaTtopHa pobGota 1
dPiHaHCOBI po3paxyHKU 3 BUKOPUCTAHHAM NMPOCTUX
Ta CKNnagHux BiaCoOTKiB

MeTa — 3aKpinneHHa TeOPEeTUYHOro i NPakTUYHOro MaTepiany, HabyTTA
HaBMYOK HapaxyBaHHS MPOCTUX i CKNagHUX BiACOTKIB.

3aBaaHHA 1. MNMoyaTtkoBi AaHi. [1eN03nTHWIA BHECOK BENNUYMHOK 1 TUC. IPH
poamiieHnn y 6aHky Ha 10 pokis nig 10 % pivyHunX.

HeobxigHo:

PospaxyBaTtn manbyTHIO BapTiCTb BHECKY Mig Yac:

1. HapaxyBaHHS NpOCTMX BIACOTKIB.

1.1. 3a NOCTiNHOK CTaBKOK OAUH pa3 Ha piK.

1.2. AKwo nepeabayeHo 3MiHy BiCOTKOBOI CTaBKK: NepLli N'ATb POKiB —
10 %, a kKOXXeH noganblunin pik cTasky NiasuLLyoTb Ha 0,5 %.

1.3. 3 ypaxyBaHHAM LLOPIYHOIo piBHA iHaUil 71 15 %.

2. HapaxyBaHHS cknagHuX BigCOTKIB.

2.1. 3a NOCTiNHOK CTaBKOK OAMH pa3 Ha piK, LOKBapTanbHO, LLOMICSYHO.

2.2. Akuwo nependbayvyeHo 3MiHy BiACOTKOBOI CTaBKW: NepLli N'aTb POKiB —
10 %, a kKOXXeH noganbLUnin pik cTasky NiasuLLyoTb Ha 0,5 %.

2.3. 3 ypaxyBaHHSAM LLOPIYHOIO piBHA iHaUil 71 15 %.

3. NobyayeaTtu rpadikn 3pOCTaHHSA BapTOCTi BHECKY.

3aBaaHHA 2. MNMovaTtkoBi AaHi. [leno3ut Ha cymy 20 000 rpH OyB Bia-
Kputui 3 10 rpygHs noTOYHOro poky 4o 20 6epes3Hsa HacTyMHOro poKy BKITHOYHO
nig 15 % pivHnX.

HeobxiaHo:

1. Bu3HaunTM HapoLleHy BENUYUHY AEeno3uTy nig 4ac HapaxyBaHHS
NPOCTMX Bi4COTKIB.

1.1. Tpboma cnocobamun: 365/365, 365/360, 360/360 y uinomy 3a ne-
piog Ta B KOXXHOMY KaneHaapHOMY poLli OKpeMmo.

1.2. Po3paxyBaTu cymy HapaxoBaHUX npocTux BigcoTtkiB (365/365,
365/360), aKwo 1 cidHa 0eno3unT NOMOBHMBCA Ha NEPBUHHY CyMY.

2. BunsHaunmtn HapolleHy BEnuMYMHY Oeno3vTy nig Yac HapaxyBaHHS
CKnagHux BigcoTKiB cnocobom 365/365 y uinomy 3a nepiog 1a B KOXHOMY
KarneHgapHOMY poLi OKpeMo.



3. lMpoBecTn ONCKOHTYBaHHS.

3.1. Po3paxyBaT NePBUHHY CyMY, SIKLLO B MOYATKOBUX AAaHUX BKasaHO
CyMy MoralleHHs1 i NPOCTY AUCKOHTHY cTaBky (365/365, 365/360).

3.2. Po3paxyBaTu NEPBUHHY CyMY, SIKLLO B MOYATKOBUX AAaHUX BKasaHO
CyMYy MnorawleHHs i CKnagHy OANCKOHTHY CTaBKy.

4. Po3spaxyBaTtu edpeKkTUBHY BiACOTKOBY cTaBky Ans 360 i 365 AHiB.

MeToaun4Hi pekomeHaauil 40 BUKOHaHHA 3aBaaHHA 1

1. MpocTi BiaCOTKM

1.1. MocTinHi cTtaBku. lig HapoweHow CymMOK NO3UKU (OEenOo3uTy, iH-
LWMX BUAIB BUAAHUX y 60pr abo iHBECTOBaAHMX rpoLLEn) pO3yMitoTb NEPBUHHY
I Cymy 3 HapaxoBaHWUMM BigCOTKaMu 00 KiHUA TepMiHy HapaxyBaHHA. Hapo-
LLIEeHY CYMY BU3Ha4alOTb MHOXEHHAM NEPBUHHOI CyMU BOpry Ha MHOXHUK Ha-
powiyeaHHs, KN NOKa3ye, Y CKiflbkM pasiB HapoLlleHa cyma binbLue nepsuH-
Hol. Po3paxyHkoBa popmyra 3anexuTb Big BUAY BiACOTKOBOI CTaBKM N YMOB
HapoLLyBaHHS.

[1o HapoLyBaHHA 3a NPOCTUMM BiACOTKaMKM 3a3BMYaKn BAAOTLCA MNig Yac
BMAa4i KOPOTKOCTPOKOBMX MO3MK (Ha cTpok Ao 1 poky) abo y Bunagkax, Kosnu
BiJCOTKMN HE NPUEOHYIOTLCA OO CyMn Bopry, a nepiognyHo BUNSIaYyTbCS.

[ns 3anucy opmMyn HapoLlyBaHHA MPOCTMX Ta CKNagHWUX BiCOTKIB
NPUAHATN NO3HAYEHHS:

S — HapouwleHa cyma, To6TO cyma B KiHUi TepMiHY (ManbyTHS BapTiCTb
BHECKY);

P — nepBWHHa cyma BHECKY;

I — BIiOCOTKKM 32 BECb TEPMIH BKNaay;

[ — BiOCOTKOBA CTaBKa, CTaBka HapoLLlyBaHHS Bi4COTKIB (AecAaTkoun Apib);

n — TepMiH BKragy.

AKLWO TepMiH BUMIPIOKOTL Y pokax (SK Lie 3a3Bu4an i byBae), To [ O3Ha-
Yae piYHYy BIACOTKOBY CTaBKy. BianoBigHO LLIOPOKY NPUHOCUTL BIACOTKN B CyMi
P X i. HapaxoBaHi 3a BeCb TepMiH BiacoTku cknagyTte [ = Pni.

Mig 4Yac HapaxyBaHHS MPOCTUX BIACOTKIB OAMH pa3 Ha pik ManbyTHs
BapTiCTb BHECKY Ha KiHELb N-r0 POKY BM3HA4aloTb 3a (hopMyrioto:

S=P+I=P+Pxnxi=P1+nxi. (1)
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Bupas (1) HasuBaloTb — ¢hopmyrioo rnpocmux 8i0COMKi8, a MHOXHUK
(1 + n X i) — MHOXXHUKOM Hapouw,y8aHHs rpocmux 8i0Comkis.

Y ubomy npuknagi, skwo P =1000,i = 0,1, a n = 10, To ManbyTHsA
BapTiCTb BHeCKy Yepe3 10 pokiB cknage:

S=1000(1+ 10 x0,1) = 2 000 (rpn).

Po3paxyHOK npocTmx BiACOTKIB MOXHa 34iMCHUTKU noeTanHo. [lpouec
noeTanHoro po3paxyHKy NpoCTUX BIACOTKIB opraHidytotb y MS Excel Ha Ho-
BOMY JIMCTi, SIkKMA MOXHa Hassatu "llpocTi BigcoTkn". KiHueBun pobounn
apKyLl i BUKOpUCTaHI hopMynn HaBefeHi Ha puc. 1.1.

[1ns1 CTBOpPEHHSA NUCTa HEODXIAHO BUKOHATW TaKi eTanu:

1. 3agatn novaTkoBi yMOBU AN po3paxyHKiB (cymy BHecky P = 1 000,
cTaBKy pidHuMX BigcoTkiB 0,1 Ta TepmiH Bknagy 10 pokiB) y komipkax B3 : B5
Tak, 9K Le nokasaHo Ha puc. 1.1.

2. CTaH paxyHKy Ha nodaToK nepLuoro poky y komipui B10 gopisHioe
cymi Bknagy P, To6to 1 000 rpH.

3. Y komipui C10 pospaxyBaTu BiACOTKW, HAKOMWYEHi NpOTArom nep-
LLIOro POKy K 4OBYTOK CyMu MEPBICHOrO BKNagy Ha CTaBKy PiYHUX BIACOTKIB.
BapTto 3BepHyTM yBary, Wo nig 4yac po3paxyHKy nNpoCTuUX BiOCOTKIB, Hapaxy-
BaHHS BIiACOTKIB Y KOXHOMY poLi 3aBXOu 34IMCHIOTb HA CyMy NEPBUHHOIO
BKNnaay.

4. Pospaxynte CTaH paxyHKy Ha KiHeLb NepLioro poky y komipui D10
AK CyMYy CTaHy paxyHKy Ha no4yaToOK nepLuoro pory ta Bi4COTKIB, HAKOMUYEHUX
NPOTArOM POKY.

5. OcCKifibkM CTaH paxyHKy Ha KiHelb nepllioro poKy AOPIBHIOE CTaHy
paxyHKy Ha Mo4aToK APYroro poky, MpupiBHATU KOMipKY B11 oo oTpumaHoro
Ha nonepegHbOMY eTani 3Ha4yeHHs B komipui D10.

6. 34IMCHITE aHanoriyHi po3paxyHKN ONS HACTYMNHUX OEB'ATU POKIB, MO-
BTOptOtOUM eTanum 3 — 10.

7. CyMy Ha paxyHKy Ha KiHeLb nepiofy HapaxyBaHHSA, TOOTO Ha KiHelb
OECATOro poky, NOPIBHAWTE i3 po3paxoBaHoto 3a dhopmynoto (1) manbyTHbO
BapTICTIO BHECKY.

PesynbTatn BUKOHaHHA pO3paxyHKy HapOLLeHOI BapTOCTi Mig 4ac Ha-
paxyBaHHS NPOCTUX BIACOTKIB noeTanHo (0guMH eTan — OAMH piK) HaBedeHi
Ha puc. 1.2.



A B c D

1 NMPOCTHUI BIACOTOK
2 |1) HapaxyBaHHA BigcoTKiB 1 pas Ha pik
3 |P= 1000
4 |i= 01
& |n= 10
6
g Pik CTaH paxyHKy Ha BigcoTkn, Hakonn4eHi | Bcboro Ha paxyHKy B
g no4vaTKy poKy, rpH NPOTArOM POKY, NPH KiHLi pOKY, TPH
10 |1 =B3 =$B%$4*$B%$10 =C10+B10
112 =D10 =$B%$4*$B%10 =C11+B11
12 1 3 =D11 =$B%$4*$B%10 =C12+B12
13 |4 =D12 =$B$4*$B%10 =C13+B13
14 5 =D13 =$B%$4"$B$10 =C14+B14
15 6 =D14 =$B%$4*$B%$10 =C15+B15
16 |7 =D15 =$B%$4"3$B%$10 =C16+B16
17 | 8 =D16 =$B%$4*$B%10 =C17+B17
18 9 =D17 =$B$4*$B%10 =C15+B18
19 10 =D18 =$B%$4"$B$10 =C19+B19
20

Po3apaxyHOoK NpocTux
21 BigcoTrie 3a cdhopmynow (1) |=B3*(1+B5"B4)

Puc. 1.1. Po3paxyHOK ManbyTHbLOI BapTOCTi BHECKY
nig Yyac HapaxyBaHHS1 MPOCTUX BiACOTKIB OAUH pa3 Ha pikK

A B C D

1 NPOCTUW BIACOTOK
2 1) HapaxyBaHHSA BigcoTKIiB 1 pas Ha piK
3 |P= 1000
4 |i= 01
5 n= 10
B
; Pik CTaH paxyHKy Ha | BiacoTki, Hakonu4eHi | Bcboro Ha paxyHKy
g novaTKy poKy, FPH | MPOTAroM poKy, rpH Ha KiHeLUb pPOKy, FPH
10 1 1 000,00 100,00 110000
11 2 110000 100,00 120000
12 3 1 200,00 100,00 1.300,00
13 4 1.300,00 100,00 1400,00
14 5 140000 100,00 1 500,00
15 5] 1 500,00 100,00 1600,00
16 7 1 600,00 100,00 1700,00
17 8 170000 100,00 1 800,00
18 9 1 800,00 100,00 1900,00
19 10 1.800,00 100,00 2 000,00
20

Po3paxyHoK npocTux
21 BIACOTKIE 3a hopmyno (1) 200000

Puc. 1.2. Pe3ynbTatu po3paxyHKiB ManbyTHbLOI BapTOCTi BHECKY
nig Yyac HapaxyBaHHA MPOCTUX BiACOTKIB OAUH pa3 Ha piK

Ak BUOHO 3 puc. 1.2 HapaxoBaHi ManbyTHi cymn y komipkax D19 ta C21
cnisnagarTb.



1.2. 3MiHHi cTaBKWU. Y KpeauTHUX yrogax iHogi nepenbayatoTbCs Bia-
COTKOBI CTaBKM, L0 3MIHIOTbLCA B 4Yaci. AKWO Le NpocTi CTaBKW, TO Hapo-
LLIeHY Ha KiHeLb TEPMiHY CyMa BM3Ha4alOTb TaKUM YMHOM:

m
S:P(1+Tl1l1+n2l2+"'+nmlm :P(1+Zntlt) (2)
t=1

Ae i, — CTaBka NpoCTuX BiOCOTKIB Yy nepiodi t ;
Ny — TPUBaNICTb nepiogy 3 NOCTIMHOIO CTaBKOIO.

Akwo nepenbayeHO 3MiHY BIACOTKOBOI CTaBKW: MepLli N'STb POKIiB —
10 %, koxeH noganblumi pik ctaBka niasuwyetTbca Ha 0,5 %, To ManbyTHs
BapTiCTb BHecky 4yepe3 10 pokiB nig 4ac HapaxyBaHHSA MPOCTUX BiACOTKIB
cknage:

S=1000(1+5x01+1x0,105+1x0,11+1x0,115+ 1 X
X 0,12 + 1 X 0,125) = 2 075 (rpH).

[MoeTanHMn po3paxyHOK i pe3ynbTaTh Po3paxyHKy MPOCTUX BIiOCOTKIB
3i 3MiIHHOIO CTaBKOI, @ TAaKOX PO3paxyHOK HapoLLeHOl cymMu 3a doopmMyrior (2)
HaBegeHo Ha puc. 1.3 i 1.4.

A B C D E
24

25 |3MiHHa BiOCcOTKOBa CTaB

LLopiuHa 3miHa cTaBKH,
26 NOYKMHAKYK 3 6-T0 pOKY 0,005

i; Pik CTtaBKka CTaH paxyHKy Ha BigcoTkn, Hakonu4yeHi | Bcboro Ha paxyHRy
2 BiACOTKIB NoOYaTKy PoKy, FpH NPOTAroM poKy, rpH Ha KiHeUb pokKy, rpH
30 1 =$B%4 =B3 =B30"$C%30 =D30+C30
3|2 =$B%4 =E30 =B31*$C%30 =D31+C31
32 3 =$B%4 =E31 =B32*$C3%30 =D32+C32
33 4 =$B%4 =E32 =B33"$C3%30 =D33+C33
3|5 =$B%4 =E33 =B34*$C3%$30 =D34+C34
35 6 =B34+$C%26 =E34 =B35"%$C%$30 =D35+C35
36 7 =B35+$C%26 =E35 =B36$C3%30 =D36+C36
37 8 =B36+$C%26 =E36 =B37*$C3%30 =D37+C37
35 9 =B37+$C%$26 =E37 =B38*$C3%$30 =D38+C38
39 10 =B38+$C%$26 =E38 =B39*$C3%$30 =D39+C39
40
Po3paxyHoK HapOowWweHOoT CyMK NPpU  HApaxXyBaHHI
41 | NpOCTHX BIACOTKIB 3a dhopmynowo (2) =B3*{(1+B4*5+B35+B36+B37+B38+B39)

Puc. 1.3. Po3paxyHKu nig 4yac HapaxyBaHHSA NPOCTUX BiACOTKIB
3i 3MiHHOIO CTaBKOIO
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24
25

26
27
28
29
30
3
32
33
34
35
36
37
38

39
40

A B

2) 3miHHa BiACOTKOBA CTaBKa

LlopiyHa 3miHa CTaBKMW,

NMOYUHAKYM 3 B-T0 POKY 0,50%

Pik CraBka CTaH paxyHky Ha BigcoTki, Hakonn4yeHi | Bcboro Ha paxyHRy
BigcoTKiB NoYaTKy POKY, rPH NPOTAroOM POKY, FPH | HA KiHeUb pPOKY, IPH

1 10% 1 000,00 100,00 1100,00

2 10% 1100,00 100,00 120000

3 10% 1 200,00 100,00 1 300,00

4 10% 1.300,00 100,00 1400.,00

5 10% 1400,00 100,00 1.500.,00

6 10.5% 1 500,00 105,00 1605,00

7 11% 1 605,00 110,00 171500

8 11.5% 171500 115,00 183000

g 12% 183000 120,00 195000

10 12.5% 195000 125,00 2 075,00

Po3apaxyHoK HapouweHoi CyMKi NpKU HapaxyBaHHI
207500

41 NpOCTHX BIACOTKIB 3a popmynow (2)

Puc. 1.4. Pe3ynbTaTty po3paxyHKiB nig Yyac HapaxyBaHHA
NPOCTUX BiACOTKIB 3i 3aMiHHOK CTaBKOKO

1.3. YpaxyBaHHSA iHdnadil. Y po3rnaHyTux opmMyrnax HapoLlyBaHHS
BCi rpoLwOBi BENMUYUHM BUMIptOBanuca 3a HomiHanom. TobTto He 6panocs
[0 yBarn 3HWXEHHS pearnbHOoi KyniBenbHOI CIPOMOXHOCTI rpowlen 3a nepioa,
LLIO OXOMSIETLCA onepauieto. [1poTe B cydacHUX ymoBax iHpnAUia y rpoLuo-
BUX BigHOCMHAX Bigirpae NoOMIiTHY ponb Nif Yac BUMIPHOBAHHA peanbHol Mpu-
ByTKOBOCTI (hiHaHCOBOI onepadil.
BBecTn no3Ha4eHHs:

S — HapouleHa cyma rpoLlein HoOMiHarnbHa;

C — HapolleHa cymMa 3 ypaxyBaHHAM 11 3HELiHEHHA BHACNIAOK iHANALIT;

Jp — IHAEKC LiH.

OueBngHo, wWwo C = S/] .
p

IHOeKC KyniBenbHOI CNPOMOXHOCTI rpoLlen, SK BigOMO, PiBHUA 3BOPOT-
HIN BENMYUHI IHOEKCY LUiH — YMM BULL LiHWM, TUM HWXKYa KyniBenbHa Cnpo-
MOXHICTb.
HeBaxkko nos'a3aTtu iHOeKC UiH i Temn iHdnauii. MNig memnom iHgpnsuyii h
PO3YMIitOTb 8IOHOCHULU rpupicm yiH 3a rnepiod; 3a3Buyan MOro BUMIPIOKOTb
y BiCOTKax i BU3Ha4aTb SK:

h=100x(J, —1); ]p=(1+L).

9
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IHdnauis € naHutoroBum npouecom. OTxe, iHOEKC LiH 3a AeKinbka ne-
piogiB piBHUI A06YMKy NaHUOroBUX iHOEKCIB LiiH:

n

=[]0+ 55)

t=1
ae h, — Temn iHnAUii y nepiodi t.

AKWwo h — NocTinHUIn oYikyBaHUN (abo NporHo3oBaHWn) Temn iHnAUil
3a O4VH nepiog, To 3a n Takux nepiogis byae oTpMMaHo:
n

]p=<1+%) :

AKWO HapoLllyBaHHA MPOBOAATb 3a MPOCTOK CTaBKOK, TO HapoLleHa
cyMma 3 ypaxyBaHHAM iHQNALIT JOPIBHIOE:

oS _ . L+ni
=2 = -
P (1+10)

Akwo Temn iHpNAUil nocTinHMn | cknapae 7 %, a HOMiHanNbHa Hapo-
LLleHa cyMa 3a MpoCTMMM BiACOTKaMM, sika BigoMa 3 nornepenHix po3paxyHkis,
popisHoe 2 000 rpH, TO MOXHa BU3HAYNTU HAPOLLEHY CyMY 3 ypaxyBaHHSM
1T 3HeUiHeHHSA 3a POPMYIIOHD:

S 2000
C = — = 5 ~ 1016,70 (rpn).

(1+100)  (1+100)

Akwo Temn iHGNAUiT nocTiHui | cknagae 15 %, To:

2000
C = 5 ~ 494,37 (rpH).

15"
(1 +100)
Po3spaxyHok ManbyTHbOI BapTOCTi 4EMNO3UTHOrO BHECKY Nif Yac Hapaxy-

BaHHS NPOCTMX BIACOTKIB 3 ypaxyBaHHAM piBHS iHGNALUIT HaBeaeHo Ha puc. 1.5.
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A B C D
42

43 3) MaibyTHA BapTicTe BHECKY 3 ypaxyBaHHAM iHchnawil

ManbyTHA ManbyTHA
I'I?CTmrmm A — BapTicTe BKNagy i3 | BapTicTe BKNagy
WOopPiYHMIA TEMN . BpaxyBaHHAM | 6e3 BpaxyBaHHA
. 3a 10 pokie . . . .
iHch AL piBHA iHd AL, piBHA iHhALIT,
rpH rpH
> P P
45 0,07 =(1+A45)"10 =D45/B45 2000
46 0,15 =(1+A46)"10 =D46/B46 2000

Puc. 1.5. PospaxyHOK ManbyTHLOI BapTOCTi Aeno3unTy
nig Yyac HapaxyBaHHSA MPOCTUX BiACOTKIB 3 ypaxyBaHHAM piBHA iHnauil

PesynbTatn po3paxyHkiB HaBegeHi Ha puc. 1.6.

A B C O
42
43 3) MaibyTHA BapTicTe BHECKY 3 YpaxXxyBaHHAM iHdnawii
MainbyTHA MainbyTHRA
HOC'I'.IHHHEI R — ?apTICTb BKNany |BapTicTb BKNagy
WOopiYHKA . i3 BpaxyBaHHAM | 6e3 BpaxyBaHHA
. 3a 10 pokie . . \ .
TeMmn iHdnauii piBHA iHchnALil, | piBHA iHdNALIT,
rpH rpH
- P P
45 7% 196.72% 1016.70 2000
46 15% 404 56% 494 37 2000

Puc. 1.6. Pe3ynbTaTtn po3paxyHKy MaMbyTHbLOI BapTOCTi AeNO3UTY
nig Yac HapaxyBaHHSA NPOCTUX BiACOTKIB 3 ypaxyBaHHAM piBHA iHdnauil

2. CKknagHi BiacoTku

2.1. TlocCTinHi cTaBKW. Y cepeaHbo- i JOBrOCTPOKOBUX (PiHAHCOBO-Kpe-
AOVUTHUX onepauisx, SKWOo BiACOTKM He BUMNAYylTbCs Bigpasy nicnsa ix Hapa-
XyBaHHS, a NPUESHYTLCA A0 cyMn Bopry, 3aCTOCOBYIOTb CK/1adHi 8i0COMKU.
basa gna HapaxyBaHHSA CKNagHUX BIACOTKIB Ha BIAMIHY Big NPOCTUX He 3a-
NULWAETBCH NOCTIMHOK — BOHA 30iNbLUYETLCA 3 KOXKHUM KPOKOM Yy Yaci. Abco-
M0THaA Cyma BIiACOTKIB, WO HapaxoBYHTbCH, 3pocTae, i npouec 30inbLUeHHS
cymmn 6opry BiabyBaeTbCs 3 NPUCKOPEHHAM. HapollyBaHHA 3a cknagHuMu
BiACOTKaMM MOXHa nogaTtu K NOocsigoBHE peiHBEeCTYBaHHS KOLUTIB, BKage-
HWX Nig NPOCTi BIACOTKM Ha OAMH nepioq HapaxyBaHHA. [MpuegHaHHA Hapaxo-
BaHWMX BI4COTKIB 40 CyMWU, sika nocnyxuna 6a3oro Ang iX HapaxyBaHHS, 4acTo
Ha3nBalTb Kanimarsnisayieto 8i0Comkie.
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Mig yac HapaxyBaHHA CKNagHUX BIACOTKIB OOMH pa3 Ha PiK ManbyTHIO
BapTiCTb BHECKY Ha KiHELb -F0 POKY BU3Ha4aloTb 3a OPMYIIOH:

S=P1+0)" (3)

Akwo P =1000,i = 0,1, a n =10, TO ManbyTHA BapTiCTb BHECKY 4e-
pe3 10 pokiB cknage:

$=1000(1+ 0,1)1° =2539,74 (rpn).
Po3paxyHOK cKragHux BIiOCOTKIB TaKOX MOXHa 34INCHUTM noeTanHo.

[Mpouec noeTtanHOro po3paxyHKy MNPOCTUX BiOCOTKIB OpraHi3oBytoTb Yy MS
Excel Ha HOBOMY NUCTI, KM MOXHa HasBaTu "CknagHi BigcoTku". 3akiHye-

HUM poboYMI apKyLl | BUKOpUCTaHi dopmynu HaBeaeHi Ha puc. 1.7.

A B C D

1 CKNAOHWW BIOCOTOK
2 1) HapaxyBaHHA BiAcOTKIB 1 pa3s Ha pik
3 P= 1000
4 |i= 0.1
5 n= 10
B
g Pik CTtaH paxyHKy Ha | BigcoTkin, Hakonu4eHi Bcboro Ha paxyHKy Ha
9 NovaTKy poKy, FPH | MPOTArOM pPoKy, rpH KiHeUb pOKy, rpH
10 1 =B3 =B10*$B%4 =C10+B10
11 2 =D10 =B11*5B%4 =C11+B11
12 3 =D11 =B12*$B%4 =C12+B12
13 4 =D12 -B13*$B%4 =C13+B13
14 5 =D13 -B14*$B%4 =C14+B14
15 6 =D14 =B15*$B%4 =C15+B15
16 7 =D15 -B16*$B34 =C16+B16
17 8 =D16 =B17*$B%4 =C17+B17
18 9 =D17 =B18*$B%4 =C18+B18
19 10 =D18 =B19*$B%4 =C19+B19
20

Po3paxyHok cknagHux
21 BiAcoTHiB 3a opmynow (3) |=B3*(1+B4)"B5

Po3paxyHoK cknagHux
22 BiacoTHie dyHELiew BC =BC(B4;B5;-B3)

Puc. 1.7. MoeTtanHMK po3paxyHOK Nifg Yac HapaxyBaHHS
CKIagHuX BiACOTKIB 3i 3MIiHHOK CTaBKOK OAUH pa3 Ha pikK
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[na cTBOpPEHHS NnUcTa HeObXigHO BUKOHATK Taki eTanu:

1. 3aganTe NovaTkoBi YMOBW AN po3paxyHkis (cyMmy BHecky P = 1 000,
cTtaBky pidyHux BigcoTkiB 0,1 Ta TepmiH Bknagy 10 pokiB) y komipkax B3:B5
Tak, 9K Le nokasaHo Ha puc. 1.7.

2. CTaH paxyHKy Ha nodaToK nepLuoro poky y komipui B10 gopisHioe
cymi Bknagy P, To6To 1 000 rpH.

3. Y komipui C10 pospaxyBaTu BIiACOTKW, HAKOMWYEHi NpOTArom nep-
OO POKY, sIK AOOYTOK CTaHy paxyHKy Ha Mo4yaToOK POKYy Ha CTaBKy Pi4YHUX
BiACOTKIB. BapTo 3BepHyTM yBary, WO Mif Yac po3paxyHKy CKnagHuxX BiacoOT-
KiB, HapaxyBaHHSA BIiACOTKIB y MOTOYHOMY pOLi 3aBXAWN 34IMCHIOITbL Ha Cymy
BKnagy Ha no4aToK NOTOYHOro POKY.

4. PospaxyBaTu CTaH paxyHKYy Ha KiHelLb nepLuoro poky y komipui D10
SIK CYMY CTaHy paxyHKy Ha Mo4aTokK MnepLuoro poky Ta BiACOTKIB, HAKOMUYEHNX
NPOTArOM POKY.

5. OCKinbKM CTaH paxyHKY Ha KiHeLb NepLioro poKy AOPIBHIOE CTaHy pa-
XYHKY Ha noyaToK Apyroro poky, Tpeba npupiBHATM KOMipKy B11 go otpuma-
HOro Ha nonepeaHLOMy eTtani 3Ha4eHHs B Komipui D10.

6. 34IMCHITb aHanoriyHi po3paxyHKN ONs HACTYNHUX OEB'ATU POKiB, MO-
BTOptOKOYM eTanu 3 — 10.

7. Cymy Ha paxyHKy Ha KiHeub nepiogy HapaxyBaHHSA, TOOTO Ha KiHeub
10 poKy, nopiBHANTE i3 po3paxoBaHoO 3a hopmynok (3) ManbyTHLOK Bap-
TICTIO BHECKY.

Mpuwmitka: Y cepepouli MS Excel € MOXNUBICTb po3paxyHKy MandyT-
HbOI BapTOCTi BHECKY NiJ YaC HapaxyBaHHA CKNMagHWX BIiACOTKIB 3a 4OMOMO-
roto BbygoBaHoi cpyHkUil BC, 9ka Mae Taknm CUHTaKCUC:

EC(cmaseka, knep, nnm, [ric], [mun]),

ae cmaska — 060B'A3KOBUIN aprymMeHT. BigcoTkoBa cTaBka 3a nepiog;

Kriep — 060B'A3KOBUI apryMeHT. Nepioa HapaxyBaHHS BHECKY;

rnam — oboB'A3KOBUIN apryMeHT. Bunnara, siky pobnsite KOXHWUA nepioa; ue
3HaYeHHA He MOXe MIHATUCH MPOTAroM yCbOro nepiogy sunnart. 3asBuyan
apryMmeHT "nnT" ckrnagaeTbCsd 3 OCHOBHOIMO nriatexy Ta nratexy 3a BigcoT-
Kamu, ane He MICTUTb iHWKX nogaTtkiB i 36opiB. AKLWO BiH OnyLleHWn, apry-
MeHT "Nc" € 000B'A3KOBUM;

rnc — oboB'A3KOBM aprymMeHT, SKWO aprymeHT "rnam" onyweHun. Cyma
BHECKY HaBeeHa A0 TenepiHboro MoOMeHTy (bepeTbcs 3i 3Hakom "-");

13



murn — HeoboB'sAI3koBUIK aprymeHT. HabyBae 3HayeHHs 0, AKWo BunnaTta
NOBWHHA 3A4IMCHIOBATUCA Y KiHUi Nepiogy HapaxyBaHHs, abo 1 — Ha nodaTky
nepiogy. 3a 3amoBYyBaHHAM AopiBHIoe 0.

PeaynbTatn BUKOHAHHS pPO3PaxyHKy HapoLleHOoI BapTOCTi MnoeTanHo
(0AvH eTan — oAuH pik) HaBeadeHo Ha puc. 1.8.

A B C D

1 CKNAJQHWUW BIOCOTOK
2 1) mapaxyeansna BigcoTkie 1 paz ma pix
3 P= 1000
4 |i= 0.1
5 n= 10
B
; Pik CTaH paxyHKy Ha BincoTkn, HakonuyeHi | BCcboro Ha paxyHKy Ha
g MNo4aTKy POoKy, IpH NPOTArOM POKY, FPH KiHELlb POKY, IPH
10 1 1 000,00 100,00 1100,00
11 2 1100,00 110,00 121000
12 3 1210,00 121,00 1331,00
13 4 133100 133,10 146410
14 5 146410 146 41 161051
15 3 161051 161,05 177156
16 7 177156 17716 194872
17 8 194872 194 87 214359
18 9 214359 214 36 2 357 95
19 10 2 35795 23579 259374
20

Po3paxyHoK cknaaHuX BIACOTKIB
21 3a hopmynow (3) 259374

Po3paxyHoK cknaaHuX BIACOTKIB
22 | thykuiewn BC 259374

Puc. 1.8. Pe3ynbTatu po3paxyHKiB nig 4yac HapaxyBaHHS CKIlagHUX
BifiCOTKIB 3i 3aMiHHOIO CTaBKOK OAMH pa3 Ha pikK

Cnig po3rnaHyTn npobnemy Hapouw,yeaHHs1 CKradHUX eidcomkie m pa3s
Ha pik. Y cydacHUX ymoBax BiACOTKM KaniTani3ytoTbCH, SK NpaBuno, He O4uH,
a Kinbka pasiB Ha pik — 3a niBpivy4aMuK, kBapTanamu i T. 4. Heski 3apyOikHi
KOMepUiNHi 6aHKM NpakTUKYOTb HaBiTb LOAEHHE HapaxyBaHHS BiACOTKIB.
[1ig yac HapaxyBaHHA BiOCOTKIB Kiflbka pasiB Ha pik MOXHa CKopucTaTucs
dopmynoto (2). MapameTp n y umMx ymoBax o3HadaTMMe 4YMCIIO NepioaiB Ha-
paxyBaHHs, a nig CTaBKO i Cnig po3yMiTy CTaBKy 3a BignoBsigHW nepiosa.

OTmxe, Hexaun piyHa CTaBKa piBHa j, YMCIIO nepioaiB HapaxyBaHHS B poLi — 1.
KoxXHOro pasy BifCcoTKM HapaxoByOTb 3a CTaBkow j/m. CTaBKy j/m Ha3nBaloTb
HOMIHasibHOK. POpMyny HapoLLyBaHHSA Tenep MOXHa nogaTtn TakuMm YMHOM:

14



s=p(1+ #’)nm. (4)

AKLLO BIACOTKM HApaxoBYHOTh LWoOKBapTansHo, 7o j = 0,1, n = 10, m = 4,
a ManbyTHs BapTiCTb BHecKy Yepe3 10 pokiB cknage:

S =1000 (1+ )10 = 2 685,06 (rpH).

AKWO BIACOTKM HAapaxoBYOThb LWOMICAYHO, TO m = 12, a ManbyTHs Bap-
TiCTb BHecKy 4yepes 10 pokis cknage:

S =1000 (1+22)19%12 = 2707,04 (rph).

PospaxyHok ckragHux BiCOTKIB, SKi HApaxoBYOTbCA Kiflbka pasiB 3a pik,
y cepenosuLi MS Excel HaBegeHo Ha puc. 1.9.

A B C D
23
KinekicTe nepiofie HapaxyEaHHA .
o cKNaZHUX BiACOTKIE 3a dopmynoro (4) 3a dyHkuiero BC
LLlokBapTankHe HapaxyBaHHA CKNagHuX
25 BIACOTKIB,IPH =B3*(1+B4/4)"(4"B5) |=bC(B4/4,B5"4;.-B3)
[[{omicAYHe HApAXYBAHHA CKNaaHWX
26 BIACOTKIB, IPH =B3*(1+B4/12)"(12"B5) |=bC(B4/12;:B5™12;-B3)

nT

Puc. 1.9. Po3paxyHKu nig Yyac HapaxyBaHHS1 CKNnagHUX BiACOTKIB,
KifibKa pa3siB Ha piK (LuoKkBapTaribHO, LWOMICAYHO)

PesynbTatn po3paxyHKy CKfagHuX BIiACOTKIB 3a yMOBW LLOKBapTarb-
HOro Ta LWOMICAYHOro HapaxyBaHHs HaBefeHo Ha puc. 1.10.

A B C D
23

KinekicTe nepioaie HapaxysaHHA | 3a chopmynoto | 3a dyHKuiE0

24 CKnagHuX BiCOTKIB (4) BC
U_lGHEIaDTEiJ'II:.HQ HapaxyBaHH: 2685.06 2685.06
25 CKNAMHNX BI[ICOTKIB,TPH
[LlomicAYHE HApaXyBaHHA CKNAQHMX
” BI[COTKIB, A 270704 270704

Puc. 1.10. Pe3ynbTaTu po3paxyHKiB nif Yac HapaxyBaHHS CKragHuUX
BifiCOTKIB KiJfibKa pa3iB Ha piK (LoKBapTasribHO, LOMICAYHO)
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2.2. 3MiHHi ctaBKU. ManbyTHIO BapTiCTb BHECKY Mig Yac HapaxyBaHHS
CKIagHWX BiOCOTKIB, SIKLLO NepeabavyeHo 3MiHy CTaBKM BiACOTKIB, BU3HAYalOTh TakK:

S=Px[™(1+i)™.

(5)

Akwo nependaveHo 3MiHy BiACOTKOBOI CTaBku, TO ManbyTHS BapTiCTb
BHecKy Yepe3 10 pokiB nig 4ac HapaxyBaHHS CKIagHUX BIACOTKIB cknage:

S=1000x (1+0,1)5x%(1+0,105) x (1 +0,11)* x (1 + 0,115)! x
X (14 0,12)! x (1 + 0,125)! = 2 775,2 (rpH).

Po3paxyHOK noeTanHo HapoOLLEeHOI BapTOCTi Oeno3uTy nig 4Yac Hapa-
XyBaHHS CKMNaHUX BiACOTKIB 3i 3MiHHOKO CTaBKOK HaBedeHun Ha puc. 1.11.

A B C 0 E

7
28 2) 3MiHHa BiAcOTKOBA CTaB

[L|opiuHa 3MiHA CTABKMH,
29 MOYHHAIOYH 3 6-70 POKY 0,005
g? Pik | Craska BigcoTie CraH paxyHKy Ha | BigcoTku, HakonnyeHi | Bckoro Ha paxyHKy Ha KiHels
P MOYATKY POKY, TPH | MPOTATOM POKY, FpH POKY, TpH
31 =584 =B3 =B3'B4 (33033
%2 =584 =E33 =340 1 =CA+DH4
%3 =584 =4 =(35"5B%4 =(39+03
% 4 =584 =E35 =C36"5B%4 =(36+D36
375 =584 =E36 =C37"5B%4 =C37+D3T
3 6 =B37+5C520  |=E37 =(360.105 =C36+D38
17 =B36+5C520  |=E38 =C39°0 11 =(39+D39
4§ =B39+5C520  |=E39 =CA0"0 115 =CA0+DA(
19 =B40+5C529  |=E4( =C4170.12 =C41+D41
210 =B41+5C529  |=E41 =C420.125 =C42+D42
43

P03paXYHOK HADOILEHOT YN TIpH HAPAXYBaHH
44 MPOCTWX BIACOTKIB 32 (DOPMYNOID (5), IPH

=CT((1+BA5JF(1+BI(1+BI0)(1+BA0 (1+B41{1+B42)

Puc. 1.11. Po3paxyHKn ManbyTHbLOI BapTOCTi BHECKY
nig Yyac HapaxyBaHHSA CKNagHUX BiACOTKIB 3i 3aMiHHOKO CTaBKOHO
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PesynbTatn BMKOHAHHS pO3paxyHKy HapOLLEHOI BapTOCTi MoeTanHo
HaBefeHi Ha puc. 1.12.

A B C D E
27
28 2) 3MiHHa BiOCOTKOBA CTaBKa
[LlopiyHa 3MIHA CTABKM, NOYMHAKYN
29 36-r0 poky 0.5%
3[1] Pik CraBKa BigcoTKiB CraH paxyHky Ha | BigcoTku, HakonwuyeHi BCbFuro Ha paxyHKy
3 MoYaTKy POKY, TPH | MPOTArOM POKY, FPH | Ha KiHeLb POKY, FpH
3 1 10% 1000,00 100,00 1100,00
4 2 10% 1100,00 110,00 121000
3 3 10% 121000 121,00 1331,00
36 4 10% 1331.00 13310 146410
37 9 10% 146410 146,41 161051
38 6 10,5% 161051 169,10 177961
39 7 11% 177961 195,76 197537
40 8 11.5% 197537 227 17 2202 54
4 9 12% 2202 54 264 30 2 466 84
42 10 12.5% 2 466 84 308 36 277520
43
P03paxyHoK HApOLWEHOT CyMi NPH HApaXyBaHHI MPOCTHX
. . 217520
44 BIACOTKIB 32 (DOPMYNOK) (), TPH

Puc. 1.12. Pe3ynbTaTty po3paxyHKiB nig 4yac HapaxyBaHHA
CKNaaHUX BiACOTKIB 3i 3aMIiHHOKO CTaBKOKO

2.3. YpaxyBaHHS iHcpnauil. HapouleHy cymy 3 ypaxyBaHHAM iHAUiT
3a cknagHWMU BiACOTKaMM po3paxoByloTb 3a DOPMYIIOH0:

n
C—S—Px aA+" _p« 141
T h\* h
(1 +100) 1+ 100

Akwo Temn iHnauil nocTinHuMn | cknapgae 7 %, a HOMiIHanbHa Hapo-
LLleHa CyMa 3a CKnagHuMMM BI4COTKaMW BigoMa 3 norepenHix po3paxyHKis,
TO MOXHa BU3HAYUTM HAPOLLEHY CYMY 3 ypaxyBaHHAM 1i 3HELIHEHHA 3a (op-
MYJ1010:

2 593,74
C = -5 ~ 1 318,53 (rpH).

(1+100)
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Akwo Temn iHdNAUiT nocTinHui | cknagae 15 %, To:

2 593,74
C = 5 ~ 641,13 (rpH).

15
(2 +100)
PoapaxyHok ManbyTHbOI BapTOCTi AENO3NUTHOro BHECKY Mig 4Yac Hapaxy-
BaHHA CKNaZHUX BiOCOTKIB 3 ypaxyBaHHAM piBHS iHpNAUiT HaBeaeHo Ha puc. 1.13.

A B C D
45
46 3) ManbyTHA BapTiCTe BHECKY 3 ypaXyBaHHAM iHthnauil
I'Ic.rchul-mu Pinetib dhnsas MEHE}!'THH BapTicTk MainbyTHa BapTicTh
WOPIYHUIA TEMN : BKnagy i3 BpaxyBaHHAM | BKnagy 0e3 BpaxyBaHHA

: 3a 10 pokis o o

iH ALl piBHA iHdnAUii, rpH piBHA iH AL, rpH
47
48 007 =(1+A48)"B5 =D48/B48 =(C21
49 015 =(1+A49)"B5 =D49/B49 =C21

Puc. 1.13. Po3paxyHOK ManbyTHbLOI BapTOCTi 4eno3uTy nif 4yac
HapaxyBaHHA CKNaaHUX BiACOTKIB 3 ypaxyBaHHAM piBHA iHdnAuii

PesynbTatn pospaxyHkiB HaBegeHi Ha puc. 1.14.

A B C D
45
46 3) MainbyTHA BapTiCTk BHECKY 3 ypaxyBaHHAM iHhnALil

MocrTii
HUN PiBeHb
WOPIYH | iHhnALIl 3a

MainbyTHs BapTicTh [MainbyTHA BapTicTh
BKnaay is BKnagy bes
BpaxyBaHHAM | BpaXyBaHHA PiBHA

Wi 10 pokis | . . .
a| Temn PiBHA iHpNALIL, rpH|  IHNALI, rpH
48 7% 196,72% 1318,53 259374
49 15% | 40456% 641,13 209374

Puc. 1.14. Pe3ynbTaTti po3paxyHKy MaMbyTHbLOI BapTOCTi AeNO3UTY Nig 4yac
HapaxyBaHHA CKNaAHUX BiACOTKIB 3 ypaxyBaHHAM pPiBHA iHdnAuii

3. Npadcpikn. lNobynoBaHi rpadikn LLOPIYHOT 3MIHWM HaPOLLEHOT CyMU
3a NPOCTMMM Ta CKIlagHUMK BigCOTKaMU HaBeeHi Ha puc. 1.15.
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2800.00

2600,00 MpocTi BigcoTku,
2 400,00 nocTilHa cTaeka

m[pocTi BiACOTKH,

+2200,00 .
3MiHHa cTaBKa

2000.00

H CKnagHi BiA,CcOTKH,

1 800,00 MNocTilHa cTaeka

1600,00

u CKnagHi BiA,COTKH,
3MiHHa cTaBKa

HapolueHa cyma, rpH

1400,00

1200,00 —

1 000,00 -

Pik

Puc. 1.15. [iInHamika 3MiHM HapoLeHOol CyMu nig Yac pi3HMX YMOB BKnaay

Takum 4YMHOM, HapouweHa cyma 3a CKfagHuMMK BigcoTkamu BinbLua,
Hi>XK 3a NPOCTUMU, 3@ 3MIHHMMM BiACOTKaMW, WO 3pocTatoTb, Binblia, Hix
3a MOCTIMHUMW | YMM OOBLUMA TEPMIH, TUM BigYYyTHiWA pisHUUA. B ymoBax
iHNALIT 3pOCTaHHA pearibHOI HapOoLWEeHOI CyMU MOXITMBE TiflbKU, AKWO Bif-
COTKOBaA CTaBKa CYTTEBO NepeBuLLyE TEMM 3POCTaHHS LiiH.

MeToanyHi pekomeHAaauil 4O BUKOHaHHA 3aBOaHHA 2

1. HapaxyBaHHSA NPOCTUX BiACOTKIB 3a A€MNO3UTOM

1.1. HapaxyBaHHS NpoCTUX BiAcoOTKiB cnocobamu 365/365, 365/360,
360/360. Ockinbku BiOCOTKOBY CTaBKy, SIK NPaBuio, BCTAHOBIOKOTbL B po3pa-
XYHKY 3a piK, TO nig Yac TepMiHY MO3MKM MEHLUE POKYy HEOOXiAHO BU3HAYNTW,
SIKY YaCTUHY PIYHOro BiOCOTKa CnnavyoTb KpeanTtoposi. AHanoriyHa npobne-
Ma BUHUKAE i y BUNagKax, Konv TepMiH No3nKN MeHLUe nepiogy HapaxyBaHHS.

Cnig po3rnaHyTM HanbinblL NOWMPEHUA Y NPaKTULi BMNAgoK — 3 pid-
HUMMK Nepiogamu HapaxyBaHHsA. O4eBUOHO, WO TEPMIH NO3UKN HEODOB'A3KOBO
PiBHUI LiNIOMY YMcny pokiB. BapTo Bupasntu TepmiH n y Burnagi opooy:

t
n= E,
ae t — KinbKicTb OHIB MO3UKU;
K — xinbKicTb gHiB y poui, abo yacoea 6a3a HapaxysaHHs1 eidcomkie.
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Y ubomy Bunagky coopmyna (1) Habyge surnagy:
t .
S=Px(1+xi).

[Mig Yyac po3paxyHKy BiACOTKIB 3aCTOCOBYIOTb ABi YacoBi 6a3n: K = 360 gHis
(12 micauiB no 30 gHiB) abo K = 365 (366) gHiB. Akwo K = 360, TO oTpu-
MYIOTb 38uyaliHi abo komepuilHi BiACOTKW, a Mig Yac BUKOPUCTaAHHA OIACHOI
TpmBanocTi poky (365, 366 AHIB) po3paxoBYIOTb MOYHI BIOCOTKN.

KinbKiCTb AHIB MO3MKM TaKOX MOXHA BUMIPATWU Mig npubIM3HO i TOYHO.
Y nepwomy BUNaaKy TpMBanicTb NO3MKU BU3HAYa0Tb 3 YMOBW, 3rigHO 3 AKOKO
Byab-akun micaub nig npunmaroTb pisBHMM 30 gHAM. Y CBOKO 4epry, TouHe
YUCNO OHIB NO3MKN BU3HAYalTb LUMAXOM MigpaxyHKy yucra OHIB MK AaToko
BMAA4i NO3unKM | gaTtoto 1l noraweHHsa. [eHb BMaadi i AeHb noralleHHs1 BBa-
XaloTb 3a oauH AeHb. OTXXe, MOXIMBI | 3aCTOCOBYHOTBLCA Ha NMpaKkTuui Tpu Ba-
piaHTM po3paxyHKy NPOCTUX BIACOTKIB.

1. ToyHi 8idcomKu 3 MOYHUM 4Yucriom OHig rno3uku. Llen BapiaHT, npu-
pO4HO, Aa€E HaUTOYHIWI pesdynbTaTh. [laHui cnocib 3acTOCOBYOTb LIEHTPASIbHI
GaHkn BaraTbOx KpaiH i KpymnHi komepuivHi ©6aHku, Hanpuknag, y Benwuko-
6putaHii, CLLUA. Y koMepuinHnX AOKyMeHTax Moro nosHa4vawTb gk 365/365
abo ACT/ACT.

2. 3suyaliHi 8i0COMKU 3 MOYHUM 4YucsioM OHie rno3uku. Llen metop,
iHOAi 3BaHNN BaHKI8CbKUM, MOLMPEHUN Y MO3NKOBUX onepauisax KoMepuinHnx
BGaHKiB MK KpaiHamu, y BHYTPIWHIX onepauisx — y Ppanuii, benbrii, LLsen-
uapii. Moro nosHavatotb sk 365/360, abo ACT/360. Liei BapiaHT Aae AeLlo
BinbWwKnK pesynbTaT, YMM 3aCTOCYBaHHS TOYHMX BigcoTkiB. Cnig 3asHaunTw,
LLIO 3a YMOBM 4ucria OHiB NO3uKK, Wo nepesuwye 360, uen cnocid nig npu-
BOAUTb OO TOro, WO Cyma HapaxoBaHMX BiAcoOTKiB 6yae Ginblua, HixX nepea-
BGayaeTbCcsa PiYHOK CTaBKOHO.

3. 3suyaliHi 8i0comKku 3 HabrIUXeHO KinbKicmioo OHI8 rno3uku. Takun
MeTO[, 3aCTOCOBYIOTb TOZi, KON HEe BUMAaraeTbCs BENMKOI TOYHOCTI, Hanpu-
Knag, nig 4Yac npoOMDKHUX po3paxyHkiB. BiH nig NpurUHATAA Yy npakTuui Ko-
MepuinHux 6aHkiB HimeuunHu, LUseuii, JaHii. MeTtog yMOBHO MNO3Ha4arOTb
sk 360/360.

BapTo BU3HauUnTK cnodaTKky TePMiH NO3unkn, 6epyyn 0O yBaru, WO AEHb
BIOKPUTTA | OeHb 3aKpUTTH Oeno3nTy paxyloTb 3a OOWH OEHb. TakumMm YMHOM,
moyYHa Kirilbkicmb OHie no3vkn 3 10 rpyaHs NoTovHoro poky Ao 20 6epesHsd
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HacTynHoro poky cknage t = 22 + 31 + 29 + 20 — 1 = 101 peHb. HabnuxeHa
Kinnbkicmb OHie cknage t = 21+ 30+ 30+ 20 — 1 = 100 gHis.

BignoeigHo noyatkoBum gaHum P = 20 000, i = 0,15. Po3paxyHkn main-
OyTHLOI BapTOCTi BHECKY Mif Yac HapaxyBaHHS NPOCTUX BiACOTKIB 3a PisHUMM
BapiaHTamMu HaBefeHi y Tabn. 1.1.

Tabnuuysa 1.1

Po3paxyHKu HapoLlieHOoI cyMu Aeno3nTy nia Yac HapaxyBaHHA
NPOCTUX BiACOTKIB

BapiaHTu po3paxyHK dopmMmynu po3paxyHK Y/CbOr0 Ha paxyHKky
P PO3paxyHKy PMynu pospaxyHky B KiHLi CTPOKY, rpH
101
365/365 S = 20000 (1 o= 0,15) 20 830,14
101
365/360 S =20000 (1 + % X 0,15) 20 841,67
100
360/360 S = 20000 (1 oo X 0,15) 20 833,33

HapaxyBaHHSA NpocTux BigcoTkiB cnocobamn 365/365, 365/360, 360/360
MOXHa 3gincHnTn y MS Excel Ha HoBoMy nucTi, skui HassaTtu "loxigHi
BiACOTKOBI po3paxyHkn". KiHueBuin poboumin apkyLl i BUKOPUCTaHI popmynun
HaBeaeHi Ha puc. 1.16.

A B C
1 1. HapaxyBaHHA NpOCTHX BIiACOTKIE 33 ASNO3NTOM
2 1.1. HapaxyeaHHs npocTux BigcoTkis cnocobamu 365/365, 365/360, 360/360
3 BwxigHi nai
4 P 20000
5 015
6

Cnocib HapaxyBaxHA .
Bi1COTE BChOro Ha paxyHKy B KiHLi CTPOKY, [pH

7
8 365/365 5=|=B4*(1+101/365"B5)
9 365/360 5=|=B4*(1+101/360"B5)
10 360/360 5=|=B4*(1+100/360"B5)

Puc. 1.16. Po3paxyHOK ManbyTHbLOI BapTOCTi BHECKY
nig Yyac HapaxyBaHHSA MPOCTUX BiACOTKIB pisHUMK cnocobamu
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PesynbTatn BukoHaHHA y MS Excel po3paxyHKy mManbyTHbOI BapTOCTI
nig Yac HapaxyBaHHA MPOCTUX BICOTKIB Pi3HMMM cnocobamn HaBefeHi
Ha puc. 1.17.

A B L D E
1 1. HapaxyBaHHA NpoCcTUX BiACOTKIE 3a QeNO3UTOM
2 1.1. HapaxysaHHA npocTUX BigcoTkiB cnocobamn 365/365, 365/360, 360/360
3 BuxigHi gaHi
4 P 20000
51 0,15
B
Cnocid Bcroro Ha paxyHKy B KiHui
HapaxyBaHHA
BIACOTKIB CTROKY, TPH
8 |365/365 5= 2083014
9 365/360 o= 20841 67
10 | 360/360 S= 2083333

Puc. 1.17. Pe3ynbTatu po3paxyHKy MandyTHbLOI BapTOCTi BHECKY
nig Yyac HapaxyBaHHSA NPOCTUX BiACOTKIB Pi3HUMK cnocobamum

Ak BuaHo 3 puc. 1.17, HapouieHa cyma Aenosuty dyae MakCumMarnbHO
nig Yac 3actocyBaHHA cnocoby 365/360, oTxke y xoai BiaKpuTTs 6GaHKIBCbKOro
AEeno3nTy BKNagHUKY AoLinbHO obpatn came uen cnociob.

AKLo 3aranbHUN TepMiH MO3MKM OXOMJTOE ABa CYMiXKHI KaneHaapHi po-
KM i € HeOoBXigHICTb B AiNEHHI CyMK BiACOTKIB MK HUMW (Hanpuknag, y npo-
Leci BU3HAYEHHS PiYHUX CYM J0X04Y), TO 3arafnbHa cyMma HapaxoBaHUX NpocC-
TUX BiCOTKIB CKnage CyMmy BiCOTKIB, OTPUMAaHUX Y KOXXHOMY POLLi:

Izll-l'lz :Pn1i+Pn2i,
e ny i n, — 4acTuHM TEPMiHY MO3UKM, L0 NPUXOOATLCS Ha KOXEH KaneHaap-
HUI PIK.

3a ymoBM BapiaHTa po3paxyHky 365/365 BiacOTkM CKnagyThb:

2 )5
—gz— X 015 =176,71 (rpn),

80 — 0,5
I = 20 000 X ——"—x 0,15 = 653,42 (rpn),
I=1,+1,=17671 + 653,42 = 830,14 (rpH).
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3a ymoBM BapiaHTa po3paxyHky 365/360 BiacoTkM cKnagyThb:

22-0,5
Ly =20 000 X ———==x 0,15 = 179,17 (rpn),

8 )5
—go X 015 = 662,50 (rpn),

I=1,+1,=179,17 + 662,50 = 841,67 (rpH).

I, = 20 000 X

3a ymoBu BapiaHTa po3paxyHky 360/360 BiacoTku cknagyThb:

,5
%X 0,15 = 170,83 (rpn),

I, =20000 x ————
1 360

80 — 0,5
I = 20 000 X — = x 0,15 = 662,50 (rpH),

I=1,+1,=17083 + 662,50 = 833,33 (rpH).

PospaxyHok y MS Excel cymn BiACOTKIB 3@ 4€NO3UTOM Y KOXHOMY Ka-
neHgapHoOMY poLi OKpeMo HaBeeHo Ha puc. 1.18.

A B
13 BigcoTKM B KOXHOMY KaneHgapHomy nepiogi, rpH
14 365/365
15 1|=%B%4*(22-0 5)/365*"%B%5
16 12| =%$B%47(80-05)/365"%B%5
17 I|=CYMM(B15:B16)
18
19 365/360
20 1 =$B%4*(22-0 5)/360*5B%5
21|12 =$B%$47(80-0,5)/360"$B%5
22 |1 =CYNM(B20:B21)
23
24 365/360
25 1 =$5B%4*(21-0 5)/360*5B%5
26 12 =$B%4*(80-0.5)/360*"%B%5
27 |1 =CYNM(B25:B26)

Puc. 1.18. Po3paxyHOK CyMu BifiCOTKIiB 3a A€MNO3UTOM Y KOXXKHOMY
KaneHpapHoOMy poui oKkpemMmo

Pe3ynbTaTn po3paxyHKy CymMu BiCOTKIB 3a OEnO3NTOM Yy KOXHOMY Ka-
neHAgapHoOMYy poLi OKpeMo HaBedeHo Ha puc. 1.19.
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A B C
13 BigcoTKKM B KOXMHOMY KaneHaapHoMmy nepioal, rpH
14 365/365
15 11 176,71
16 12 553,42
17 1 830,14
18
19 365/360
20 1 17917
21 |12 G662, 50
zz |1 841,67
23
24 365/360
25 11 170,83
26 12 G562, 50
27 |1 833,33

Puc. 1.19. Pe3ynbTaTn po3paxyHKy CyMu BiACOTKIiB 3a AeNO3UTOM
Y KOXXHOMY KaneHgapHoOMYy poLi oKpeMo

1.2. NMonoBHeHHA Aeno3uTy. AkWwo 1 ciyHA Oeno3nT NMONOBHUBCA
Ha NEepPBUHHY CYyMYy, TO 3MiHW Yy CYMi HapaxoBaHUX BiACOTKIB BigOyAyTbCS
TiNbKN Yy ApYyroMy KaneHgapHoOMy poLii.

3a ymoBM BapiaHTa po3paxyHky 365/365 BiaACOTKM CKagyThb:

80 — 0,5
I = 40 000 X —=—"x 0,15 = 1 306,85 (rpH),

I=1,+1,=17671+1306,85 = 1483,56 (rpn).

3a ymoBM BapiaHTa po3paxyHky 365/360 BiacOTkM CKnagyThb:

8 5
I, =40000 x W %X 0,15 = 1 325,00 (rpn),
I=1,+1,=179,17 + 1 325,00 = 1 504,17 (rpn).

PospaxyHok y MS Excel cymun BigcoTkiB 3a A4€N0O3UTOM, SKWO 1 CiYHSA
Aeno3unT NonoBHUBCA Ha NepBUHHY CyMYy, HaBedeHo Ha puc. 1.20.

A B C
2
Cnocid
HapaXyBAHHA Cyma BIACOTKIB, PH
29 BIACOTKIB
30 365365 =|=§B54*(22-0,5)/365"6BS5+400007(80-0 5)/365'5B%H
31 365/360 =|=§B54*(22-0,5)/360"5BS5+400007(80-0 5)/360*5BS5

Puc. 1.20. Po3paxyHOK cymMu BiACOTKIB 3a 4eNO3UTOM
nig Yac noro NONOBHEHHSA
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Pesynbtatn pospaxyHKy CyMu BIiACOTKIB 3a Aeno3uToM, SKWO 1 Ci4HA
Aeno3unT NONOBHUBCA Ha NEPBUHHY CyMY, HaBeaeHOo Ha puc. 1.21.

A B C
28
Cnocib
HApaXyBaHHA Cyma BIACOTKIB, IpH
29 BIACOTKIB
30 | 365/365 |= 1483,56
31 365/360 |= 1504 17

Puc. 1.21. Pe3ynbTaTu po3paxyHKy CyMM BiACOTKIB 3a A€NO3UTOM
nig Yac Moro NONOBHEHHSA

2. HapaxyBaHHSs1 cCKnagHuX BiACOTKIB 3a Aeno3nToM

CknaaHi BiACOTKW. Y BUNaAKy BM3HAYEHHS HApPOLLEHOI BENUYUHK fe-
NO3nTY Nig Yac HapaxyBaHHS CKMagHWX BIACOTKIB y LiNIOMY 3a nepiog MeHLWnmn
ofHoro poky dopmyna (2) Habyge surnagy:

t

[
=P(1+—=].
s=r(1+)

BignosigHo no4vaTtkoBum ganum P = 20 000, i = 0,15, BapiaHT po3spa-
XYHKY npunHAaTun 365/365. Toai manbyTHA BapTiCTb BHECKY CKnaje:

101

) = 20 847,43 (rpn).

)

365

S=20000(1+

PospaxyHok y MS Excel HapoOLLUeHOI BENMUYUHM AEno3nTy Mig 4Yac Ha-
paxyBaHHS CKnagHUX BiACOTKIB Yy LifIOMY 3a nepiod HaBegeHo Ha puc. 1.22.

A B
41
42 2. HapaxyBaHHA CKNagHuX Bi4COTKIB 3a [en03UTOM
43
44 |5= =B4*(1+B5/365)"101

42 2. HapaxyBaHHfA CKNagHWX BigCcOTKIiB 3a Aeno3uToMm
43
44 | S= 20847,43 rpH

Puc. 1.22. Po3paxyHOK i pe3ynbTaT po3paxyHKy HapoOLLeHOI BefIM4YMHU
Aeno3uTy Nifg Yyac HapaxyBaHHA CKagHUX BiACOTKIB
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BiocoTkn 3a KOXXHMM i3 nepiofiB y BUNaaKy HapaxyBaHHS CKagHUX Bia-
COTKIB BM3Ha4alTb 3a (bopMyramu:

I, = p<<1 +%)tl _ 1); I, = P((l +%)t _ (1 +%)t1>,

Ae t; — KiNbKICTb OHIB BKNaay B NepLUOMy KaneH4apHOMY poL.

Bigcotkn 3a koXHMUM 3 nepiodiB ans BapiaHTa 365/365 i HapolleHa
cyma CKnagyTb:

015 22-0,5
I, = 20 000 ((1 1 %) — 1) = 177,46 (rpH),

I, = 20 000 ((1 + %) - (1 + ﬁ) ) = 669,97 (rpH),
[ =1, + 1, = 847,43 (rpn),
S=P+1=20000+ 847,43 = 20 847,43 (rpH).

PoapaxyHok y MS Excel cymu cknagHux BiACOTKIB 3a 4EMNO3UTOM Y KOX-
HOMY KarneHZapHOMY pPoLi OKpeMo HaBeeHOo Ha puc. 1.23 i 1.24.

A B
155 CyMa cknagHuX BiACOTKIB Y KOXHOMY KaneHaapHoMy nepioai
156 1= =B4*(((1+B5/365)*(22-0 3))
157 2= =B4*((1+B5/365)*101-(1+0,
158 = =CYMM(B156:B157)

Puc. 1.23. Po3paxyHOK CyMu CKNnagHuUX BiACOTKiB 3a A€MNO3NTOM
Yy KOXXHOMY KarieHgapHOMY poui oKpemMmo

A B C D E
155 CyMa CKnagHuX BiACOTKIB ¥ KOXHOMY KaneHaapHoOMy nepioai, rpH
156 1= 17746
157 2= 66997
188 = 84743

Puc. 1.24. Pe3ynbTatu po3paxyHKy CyMU CKNnagHuUX BiACOTKIB
3a A4eno3uUTOM Yy KOXXHOMY KarieHAapHOMY poLi OKpeMo
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3. ANCKOHTYBaHHSA

3.1. INCKOHTYBaHHSA 3a NMPOCTOK AUCKOHTHOK CTaBKOK. CyTHIiCTb
onepauii nondrae y TakoMy: BiACOTKM HapaxOBYHOTb Ha MOYaTKy PO3paxyH-
KoBOro nepiogy, nig 4Yac ubomy 3a 6asy (100 %) 6epyTb cymy noralleHHs
bopry, To6TO HaHK yTpUMye aBaHCOBI Bi4COTKM Mig Yac Buaadi kpeauty (abo
BIiCOTKM 3a OEen0O3MTOM BUMNMAYYOTb Y MOMEHT BiOKPUTTS AEMNO3UTHOMO pa-
XyHKY). ig 4ac uboro 3actocoByoTb 06niKoBY cTaBky d (Le 6aHKieCbKuLl ObJTK).

Po3mip amnckoHTy abo cymm ob6riky o4eBMOHO piBHUA S X n X d; AKWO
d — piyHa obrnikoBa cTaBka, TO . BUMIPIOIOTb B pokax. Toai:

P=S—-5Snd =S(1—nd). (6)

OMCKOHTHUI MHOXHUK TYT gopiBHioe (1 — nd). 3 popmynu (6) HassBHWIA
Hacnigok, wWwo 3a ymoeu n > 1/d BennunHa ANCKOHTHOrO MHOXHUKa a, OTXe,
cyma P cTtaHe Big'eMHo. To6TO 3a yMOBW BiQHOCHO BENUKOrO TEPMIHY 30-
6oB'A3aHHA 06MiK MOXe nig NpM3BecTU OO0 HynboBOI abo HaBiTb Big'€MHOI
cymmn P. Hanpuknag, 3a ymoeun d = 20 % BXe N'aTUpPiYHMIA TEPMIH OOCTaTHIN
Ans Toro, wo6 nosmyanbHUK HIYOro He oTpuMasB nig Yac 0bniky 3060B'sA3aHHS.

O6nik 3a gonomoroto 06s1iKOBOT CTaBKM HaM4acTille 34iINCHIOTL 3a YMO-
BM YacoBol 6a3n K = 360 gHiB, 4MCno AHIB NO3UKKN 3a3Bn4yan 6epyTb TOYHMM.

AKwo BBaXaTu, WO B MNOYATKOBUX AaHUX BKa3aHO CyMy MoralleHHs
| NPOCTY OMCKOHTHY CTaBKy, TO po3paxyBaTu MEPBUHHY CYMY MOXHa Yy Takui
cnoci6.

[Mig yac BapiaHTy po3paxyHky 365/365 nepBMHHa cyma CTaHOBUTb:

t 101
P=S (1 — Ed> = 20000 (1 ~ 368 X 0,15) = 19 169,86 (rpH).

3a ymoBM BapiaHTa po3paxyHky 365/360 nepBuMHHa cyma CTaHOBUTD:

101
P =20000 <1 ~ 360 X 0,15) = 19 158,33 (rpH).

PospaxyHok y MS Excel nepBWHHOI CymMu Oeno3uTy 3a MpocTow Ouc-
KOHTHOIO CTaBKO HaBedeHo Ha puc. 1.251 1.26.
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A B
33 OUCKOHTYBAaHHA 3a NPOCTOK ANCKOHTHOK CTABKOKD

34 365/365
35 P= =$B$4*(1-101/365*$B3$5) rpH
36 365/360

37 P= =$B$4%(1-101/360*$B$5) rpH

38

Puc. 1.25. Po3paxyHOK nepBMHHOI CyMUX AeNO3UTY 3a NPOCTOH
AUCKOHTHOIO CTaBKOHO

A B C
33 HHCI{OHT},"EEHHH 3da NPoCcTO AMCKOHTHOKD CTABKOKD
3 365/365
3 P= 1916986 rpH
36 365/360
37 P= 1915833 rpH

Puc. 1.26. Pe3ynbTaTtn po3paxyHKy nepBUHHOI CYMU AENO3UTy
3a NPOCTOK ANCKOHTHOKO CTaBKOIO

3.2. [INCKOHTYBaHHA 3a CKNlafHOK AMCKOHTHOK CTaBKOK. Y Mpak-
TUUi 0BniKoBMX onepauin iHoAi 3acTOCOBYHOTb CK/1a0Hy 06r1ikogy cmaeky.
Y umx Bunagkax npouec AOUCKOHTYBaHHS BigOyBaeTbCsA 3 YMNOBISIbHEHHSAM,
OCKiSTbKM KOXXHOro pasy obnikoBa CTaBka 3aCTOCOBYETbCS He OO0 NEPBUHHOI
cymMmu (5K nig Yac npocTol 06iKOBOI CTaBkK), a 40 CyMW, AUCKOHTOBAHOI Ha no-
nepeaHbOMY eTani B Yaci. [IMCKOHTYBaHHS 3a CKragHo 06MiKOBOK CTaBKOK
30INCHIOITL 3a POPMYIIOHO:

P=S1-d4d)"
ae d— cknagHa piyHa obnikoBa cTaBka.

L[MCKOHTYBaHHS MOXe MPOBOAMTUCS He OOWH, a m pa3 Ha pik, TO6TO
KOXXHOTO pa3y 06nik NPOBOANTLCS 338 CTABKOK f /. Y LbOMy BUNagKy:

f nm

pos(i-)"

m
e f — HoMiHanbHa piyHa obrikoBa cTaBka.
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AKWwo BBaxaTW, WO B MOYATKOBMX AAHWX BKaszaHa CymMa MoralleHHs
i CKnagHa [OWUCKOHTHa CTaBKa, TO po3paxyBaTu MEPBUMHHY CyMy 3a YMOBMU
ANCKOHTYBaHHA oguH pa3 Ha pik (K = 365) MoxHa Tak:

101

t
P=S(1—-d)Xx=20000(1—-0,15)365 = 19 120,50 (rpn).
3a yMOBM LLIOAEHHOIO AUCKOHTYBAHHS:

f t 015 101
P= 5(1 _E) = 20000 (1 — 3’65) = 19 186,69 (rpH).

PospaxyHok y MS Excel nepBuMHHOI CcymMu [eno3uTy 3a CKMagHoH
AVCKOHTHOK CTaBKOK HaBeaeHo Ha puc. 1.27.

A B C D

164 [IMCKOHTYBAaHHA 3a CKNagHOK OAMCKOHTHOK CTaBKOK
1651 paz Ha pik P= =B4*1-B5{101/365) rpH

166 | wodeHHo = =B4*(1-B5/365)"101 rpH

A B C D E F

164 HHCI{OHTYEEHHH 3da CKnagHoOH OMCKOHTHOHK CTABKOHKD
165 1 pa3 Ha pik P= 19120.50 rpH

166 | .uogeHHD P= 1918669 rpH

Puc. 1.27. Po3paxyHOK i pe3ynbTaTu po3paxyHKy NepBUHHOI CyMU
Aeno3nTy 3a CKNagHoK ANCKOHTHOO CTaBKOKO

4. EcbekTUBHaA BiACOTKOBa CTaBKa.

LidcHa abo egpekmusHa cmaeka ei0comKka BUMIPIOE TOW peanbHUN
BiAHOCHWUA OoXiO, SIKMA OTPMMYIKOTb Y UinoMy 3a pik. TobTo, edekTmBHa
CTaBKa — Ue pi4yHa CTaBKa CKnagHWX BIiOCOTKIB, sika Ja€ TOMW Xe pesynbTar,

LLIO | m-pa308e HapaxyBaHHS Bi4COTKIB MO cTaBuj J /m-

BapTo nosHauntn eekTnBHy cTaBKy yepes i. 3a BU3HAYEHHAM MHOX-
HWKM HapOLLyBaHHSA 3a ABOMa CTaBkamu (€dpeKTUBHOK i HOMIHANbLHO Mig Yac
m-pa3oBOro HapaxyBaHHSA) NOBUHHI JOPIBHIOBATU OOMH OOHOMY:

j nm
A+t = (1+—)
m
j m
3 PIBHOCTI MHOXHMKIB HApOLLyBaHHA BUXOAUTb: | = (1 + ;) — 1.
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EdektnBHa ctaBka 3a ymoBu m > 1 Binblie HoMiHanbHoI. O6udei cmas-
KU eKkeiearieHmHi y ¢ghiHaHcoO80MYy 8iOHOWIEHHI.

lMpumimka: Y cepeposuwli MS Excel € MOXNMBICTb po3paxyHKy edek-
TUBHOI BiACOTKOBOI CTaBKM Mig Yac HapaxyBaHHS CKNagHWX BigCOTKIB 3a A0-
nomoroto BoygoaHoi coyHKUiT EFFECT, gka Mae HacTynHUM CUHTAKCUC:

EFFECT (HomiH_cmaeka; KirnbKicmb_rep),
ne HOMIH_cmaeka — HOMiHarbHa piyHa Bi4COTKOBA CTaBKa;
KiribKicmb_rep — KiNbKIiCTb NMepioAiB y poui, 3a AKi HapaxoBYKTb CKMagHi
BiJCOTKW.

| HaBnaku, 3Haun edPEeKTUBHY CTaBKy, MOXHa po3paxyBaTh HOMiHasb-
HY BiJCOTKOBY CTaBKy 3a gornomorot BoynoaHol yHkuUil NOMINAL, sika mae
TakKN CUHTaKCWUC:

NOMINAL (ecbekm_cmaeka;KifibKicmb_rep),
ae eghekm_cmaeska — pakTU4Ha BiACOTKOBA CTaBKa;
KinibKicmb_riep — KinbKiCTb NepiofdiB y poui, 3a AKi HapaxoBYOTb CKNagHi
BiJCOTKMW.

3a ymMOBM HapaxyBaHHS1 BiacoTKiB NpoTarom 365 i 360 aHiB edpeKTMBHI
CTaBKu CKNagyThb:
365 360
i=(1+%2) -1=01618; i=(1+2) -1=0,618,
365 360
PospaxyHok y MS Excel etheKTMBHMUX CTaBOK 3a YMOBM HapaxyBaHHS
BiacoTkiB npoTsirom 365 i 360 AgHiB HaBeaeHo Ha puc. 1.28 i 1.29.

A B C D E
161 EhexTHBHI CTaBKM

Kinekicrs nepiogis B poui, 3a

: . EdextveHacraskasa | HomiHankHa cTaska 3a
Aki HapaXxoByKITbCA CKNapHi |  EchekTHBHA CTaBKa 32 hOPMYNoK

yrKuier IOOEKT yrkuiero HOMUHAN

BIACOTKM

162

163 369 I=|=((1+5B85/365)365)-1 |=IdOEKT(0,15:A163) =HOMWHAN(C163A163)
164 360 I=|=((1+5B85/360)360)-1 |=I9OEKT(0,15:A164) =HOMWHAN(C164:A164)

Puc. 1.28. Po3paxyHoOK e(peKTUBHUX CTaBOK 3a YMOBU HapaxXyBaHHS
BiacoTkKiB npoTtarom 365 i 360 gHIiB
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A B C D E
161 EheKTHMBHI cTaBKKM
KinbKicTb
nepiogie B EdektBHa | HomiHaneHa
poul, 3a AKi EdexkTnBHa cTaBKa| cTaBKa 3a cTaBKa 3a
HapaxoBYHTb 3a chopMmynoro chyHKUiED chyHKLIED
CH cKnagHi SDODEKT HOMWHARN
162 BIOCOTKK
163 365 i= 01618 01618 015
164 360 i= 01618 01618 015

Puc. 1.29. Pe3ynbTatn po3paxyHKy e(peKTUBHUX CTaBOK
3a YMOBM HapaxyBaHHS BiAcoTKiB npoTtarom 365 i 360 gHiB

MoxxHa 6aunTn, edeKkTUBHI CTaBKM PiBHI Ans 0b6ox BapiaHTiB Hapaxy-
BaHHSA i NepeBuLLY0Tb HOMiIHASbHY CTaBKYy.

JlabopatopHa pobGoTa 2
MopentoBaHHA NOCTiIMHUX Ta 3MiHKOBaHUX
c¢hiHaHCOBUX NOTOKIB

MeTa — 3aKpinneHHss TEOPETUYHOrO i MPaKTUYHOro mMaTepiany, HabyTT4
HaBMYOK pO3paxyHKy napameTpiB NOCTIMHUX Ta 3MiHIOBaHNX (PIHAHCOBUX PEHT
(moToKiB NnaTexis).

3aBanaHHA 1. lNovaTtkoBi paHi. [eno3nTHU O0roBip nNomiweHumn
Ha 5 pokiB i nepeabavae LWOpPiYHi BHECKM B KiHLi POKY Ha OEMNO3UTHUIN paxyHOK
y poamipi 10 T1c. rpH, BigcoTkoBa ctaBka cknagae 10 % cknagHux pivyHUX.

HeobxigHo:

1. BM3HauMTN HApOLLEHY CYMY PEHTN:

1.1. BusHaunt HapolleHy cymy OO KiHUA TepMiHy Oerno3uvTy, SKLLO
BiZICOTKM HapaxoBYOTb OLMH pa3 Ha piK, LLlOKBapTany, LWOMICSAYHO.

1.2. Bu3HauuT HapoweHy CyMy OO0 KiHUA TepMiHy Oeno3uTy, SKLWO
PEeHTHI nnaTtexi BHOCATb LWOKBapTany, BIiACOTKM HapaxoBYKTb OAWH pa3
Ha piK, LWoKBapTany, LWOoMICA4HO.

1.3. CknacTtu 3aranbHy Tabnumuto i NOPIBHATN pe3ynbTaTh HapoLLlyBaHHS
PIYHUX | P-CTPOKOBUX PEHT MOCTHYMepaHAo 3 PisHUMU yMOBaMu BUMNNAT i Ha-
powlyBaHHs BigcoTkiB S(p,m), anap =1,2,4,12 im=1,2,4,12. 3pobutn
BUCHOBKM.

2. BU3HaunTu cydacHy BENIMUNHY PEHTMU:

2.1. BU3HaunTn cydacHy BeNnUYnUHY PEHTU, AKLLO BiACOTKM HApaxoBYHOTb
OAVH pa3 Ha piK, WoKBapTany, WoMICAYHO.

31



2.2. BU3HauMT cyvacHy BenUYUHY PEHTU, AKLIO PEHTHI nnaTtexi BHO-
CATb WOKBapTany, BiACOTKM HApaxoBYHOTb OAMH pa3 Ha pik, LWoKBapTany, Lo-
MICAYHO.

2.3. Cknactn 3aranbHy Tabnuuto i NOpiBHATM pes3ynbTaTtu nig npuee-
OEHHS PIYHUX | P-CTPOKOBUX PEHT MOCTHYMepaHAO 3 Pi3HMMW yMOBaMu BU-
nnat i HapowlyBaHH4A BigcoTkiB A(p,m), gnap =1,2,4,12im=1,2,4,12.
3pobuT BUCHOBKMN.

3. PospaxyBatu TpuBanictb peHTM 3a yMOBM napameTpiB p =1, 4
i m = 1,4, Ko BigOMO 11 HAapOLlEeHY BeSIMYNHY, NOPIBHATU 3 NOYaTKOBUMU
AaHUMW.

4. PospaxyBaTW HapOLLEHY i Cy4acCHy BEeJIMYMHY PIYHOI PEHTU MNPeEeHy-
MepaHOo, AKLLO BiLCOTKM HapaxoBYHOTb OAWH pa3 Ha pik, LoKBapTany, Lo-
MICAYHO.

3aBpaHHsA 2. lNoyaTtkoBi AaHi. Pipma NPOMNoHye MOKynueBi CBOK Mpo-
AYKUIIO Ha CyMy 2 MIH rpH 3 YMOBOHO 11 onfaTu Ha BunnaT NpoTAromMm 2 pokis
nig 15 % piyHnx (cknagHi BigcoTku). MNnatexi NoBUMHHI BHOCUTUCA LW OKBap-
Tany, BiICOTKM HapaxoBYKTbCS B KiHLLi POKY.

HeobxiaHO BM3HAuUMTK YMOBW KOHBeEpCIT Liel npono3uuil. 3podbutn Buc-
HOBKMW.

3aBpaHHA 3. MNMouaTkoBi AaHi. Pipma 3 TOpriBni HEPYXOMICTIO Mpomno-
Hye 06'ekT BapTicTio 1,5 MnH rpH. lig Yac UbOMYy NPOMNOHYOTL Pi3Hi BapiaHTK
onnartu.

HeobxiaHo:

3.1. BusHauntu piHaHCOBI Hacnigkn o4HOPAa3oBOl onnaTwu.

3.2. BusHauuTtun hiHaHCOBI Hacnigky, sKWo onnata BiadyaeTbcs NpoTs-
oM 2 poKiB piBHUMM NnaTexamu, WO BHOCATb B KiHUi poky nig 9 % pivyHuX.

3.3. BusHauntn diHaHcoBi Hacnigkuy, skwo 6yae onnaTta 3 BiACTPOYEH-
HAM nnaTexy B OOWMH PiK, a iHLWWi YMOBW aHanorivyHi nonepegHbOMy BapiaHTy.

3.4. Bu3HaunTtn goiHaHCOBI Hacniaku, sKwo byae onnarta 3 BigCTPOYEHHAM
B OOWH pPiK, ane TepMiH peHTN 3poCcTae 4O TPbOX POKiB, 3p0OUTN BUCHOBKM.

3aBpaHHA 4. lNoyaTtKkoBi AaHi. € Tpu pivyHi peHTn (HeramHi 3 Hapa-
xyBaHHAM % B KiHUi nepioaiB) 3 Takumn napametpamun: R, = 0,2 MnH rpH,
n, =2 pokn, iy =9%; R, = 0,25 MnH rpH, n, = 4 pokn, i, = 8%; R; =
0,37 MnH rpH, Ny = 5 pokiB, iz = 10 %. [x 3anNponoHOBaHO 3aMiHUTK OLHIED
PiYHOK PEHTO 3 HapaxyBaHHAM % Y KiHUi nepiogy, TEPMiH NOraweHHs1 KOH-
conigoBaHoi peHTM n = 5 pokis, i = 10 %.
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HeobxigHo:

4.1. BU3HauMTN BENUYUHY PEHTHOrO MNSiaTeXy KOHCOMiAOBaHOI PEHTH,
SIKLLIO MOYaTOK 1T TepMiHY 36iraeTbCs 3 NOYATKOM TEPMiHY BCIX 3aMiHOBAHUX PEHT.

4.2. BU3HaYMTN BENUYUHY PEHTHOrO MNSiaTteXxy KOHCOMIAOBaHOI PEeHTH,
SIKLLO onsiata 3a HOBOK PEHTO BiKMadaeTbCs Ha 2 POKMW.

3aBaaHHA 5. NoyvaTtkoBi AaHi. Ha moaepHisadito nignpnemcrea oTpuma-
HWW OOBroCTPOKOBUIM KpeauT CTPOKOM Ha 10 pokiB, noralleHHs AKOro 34iNCHIO-
BaTUMETbLCS Ha TakMx YMOBax: y nepLumx 5 pokiB nnartexi y po3mipi 3 MSH rpH
BHOCATb KOXHi NiBPOKY Mg 8 % pivHMX, HACTYMHUX 3 POKU nfiatexi y po3mipi
5 MNH rpH BHOCATb Takox 3a niBpivdsaMun nig 10 % pivHUX, OCTaHHI 2 poKu
nnartexi y po3mipi 6 MnH rpH BHocATb woksaptany nig 10 % pivHux. lNpo-
TSArOM BCbOro TEPMiHY PEHTU BiOCOTKM HAPaxXOBYHOTb pa3 Ha pik.

Heo6xiaHO BM3HAYNTX HAPOLEHY BENNYNHY PEHTM.

3aBpaHHA 6. MNovaTkoBi aaHi. Kpegut poamipom 15 MnH rpH mae 6ytun
NnoralleHnn npoTaroMm 5 pokiB MNOCTIMHO 3pocTaruuMMK nnaTtexamm 3 abco-
NIOTHUM LLOPIYHMM MPUPOCTOM, piBHUM 0,5 MnH rpH. MNnaTexi i HapaxyBaHHSA
Bi[JCOTKIB Ha HMX BigbyBalOTbCS B KiHLi POKY, BiACOTKOBA pivyHa cTaBka — 9 %.

Heob6xiaHO B13HAUMTV pO3Mip NepLUOro nNnaTexy i 3aranbHy Cymy BUNnar.

3aBpaHHA 7. NMoyvaTkoBi AaHi. OTpMaHU KpeanuT CTPOKOM Ha 7 POKIB.
YMoBM noraweHHs Taki: nepwuni nnatipk 0,2 MITH rpH, KOXXeH HaCTYMNHUM 3pocC-
Tae Ha 10 %, nnaTexi BHOCATLCS ABidi B pou,, BiACOTKOBa cTaBka 8 % pivyHuX.

Heob6xigHO BM3HA4YNTX PO3MIp OTPUMAHOrO KpeauTy i cymy, WO nigns-
rae sunnari.

MeToanyHi pekomeHAauil 4O BUKOHaHHA 3aBAaHHA 1

1. HapoweHa cyma peHTH

1.1. PiyHa peHTa 3 HapaxyBaHHSsIM BiACOTKIiB m pa3 Ha pik. Pag no-
CNigoBHMX (DIKCOBaHUX MnaTexiB, 34IMCHEHUX 4Yepes3 PiBHI MPOMIKKM 4Yacy,
Ha3nBalTb hiHaHCOB80K peHMor, abo aHyimemom. PiHaHcoBa peHTa (gani —
peHTa) Moxe ByTn oxapakTtepmnsoBaHa psagoM napameTpis:

yrieH peHmu (R) — BenMYMHa KOXXHOIO OKPEMOro NnaTexy;

rnepiod peHmu — YacoBuUM iHTepBasn MK ABOMa nnarexamu;

mepmiH peHmu (n) — 4ac Big noyaTky pearsnisauil peHTU 40 MOMEHTY Ha-
paxyBaHHS OCTaHHbLOIO MnaTexy;

gidcomkoea cmaekKa (i) — cTaBKa, L0 BUKOPUCTOBYIOTb O5151 PO3PaxyHKy
HapoLlyBaHHS abo OMCKOHTYBaHHSA NaTexis, WO CKNagatTb PEHTY.

33



OkpimM NepepaxoBaHNX NapamMeTpiB peHTa XapaKTepu3yeTbCs: KiSbKICTIO
nnaTexiB NPOTSArOM POKY; YaCTOTOK HapaxyBaHHSA BiACOTKIB (TOBTO KifbKiCTHO
nepioaiB y poui, KOSiM HapaxoBYOTLCA BIACOTKN); MOMEHTOM 3AiMCHEHHS Nnnia-
TexiB (Ha no4vaTtky, cepeaunHi abo B KiHLi poKy) Ta iH.

PeHTn, 3a akumu nnartexi NpoBoAATb pa3s Ha piK, Ha3nBalTb PIYHUMU.
3anexHo Bif 4YacTOTU HapaxyBaHHS BiACOTKIB PO3pPi3HATb peHmu 3 Hapa-
Xy8aHHSIM 8i0comkKie 00UH pa3 Ha piK, Kiflbka pasie Ha pik (m pa3) i 6easre-
PEPBHUM Hapaxy8aHHSIM.

HapolleHa cyma pivyHOI peHTU 3 HapaxyBaHHAM BiACOTKIB OAUH pa3
pO3paxoByOTb 3a (PhopMyroto:

1+)" -1
NED.E

Akwo yneH peHtTn R = 10 Tuc. rpH, TeEpMiH peHTu n = 5 pokiB, a Bia-
COTKOBa cTaBka Ha pik [ = 0,1, To HapoLleHa cyma pi4HOT PeHTU cKnage:
(1+0,1)°>—-1

S =10000 01 = 61,051 (Tuc. rpH).

BapTo po3rnsiHyT1 pidHy peHTy 3 HapaxyBaHHAM BiICOTKIB m pa3s Ha pik.
Y ubOoMy BUMagKy HapaxyBaHHSA BiOCOTKIB KOXHOro pasy npoBOAUTUMETbLCSH
3a CTaBKot j/m, Ae j — HoMiHarnbHa (piyHa) cTaBka cknagHuX BiocOTKIB, Kinb-
KICTb YneHiB peHTn piBHe n X m. BenuyuHa HapoLleHOl Cymun BU3HaYaTu-

MeTbCA 3a PopMysoto:
) nm
(1 +f/m> -1

(1 +j/m)m - 1,

S=R

Ae n — TepMiH PeHTU B pOKax.

BusHauntn HapolleHy cymy pidHOI peHTU 00 KiHUA TepMiHy Oeno3uTy,
SIKLLO BiCOTKM HApaxOBYHTb LLIOKBapTany, LOMICAYHO:

5:4
<1 + 0'1/4) -1

4

<1 + 0'1/4> -1
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5-12

S=10 = 61,6264 (THUC. TpH).

12
(1 + 0'1/12> -1

PospaxyHok y MS Excel HapoLleHOI CyMu piYHOT peHTU OO0 KiHuS Tep-
MiHY 0eno3nTy, AKLWOo BiOCOTKM HapaxoBYKOTb OOMH pa3 Ha pik, LoKBapTany,
LLLOMICAYHO HaBedeHo Ha puc. 2.1 2.2.

A B C

1 BuxiaHi naHi
2 5 pOKIB
3 R 10 TUC. TDH
4] 01 MPOLEHTHA CTABKA B COTUX 10NAX
5
5 BuaHauumo Ha
7

HapaxysaHHs

BiiCOTKIB m
8 pa3sHapik S, THC. rpH
9 1 =B3*(((1+B4)'B2)-1)/B4
104 =$B$37((1+5B34/4)($BS2"4)-1)/((1+5B34/4)"4-1)
1112 =$B$3((1+$B54/12)"($B$2*12)-1)/((1+5B$4/12)"12-1)

Puc. 2.1. PospaxyHOK HapoLeHOi CyMU PiYHOI peHTU A0 KiHusA

TepMiHy Aeno3unTty
A B C D E E G
1 |BuxigHi gai
2 n 5 pOKIB
iR 10 THUC. TPH
4 0,1 MPOLEHTHA CTABKA B COTUX JONAX
5
6 BWaHauMmo HapoleHy CyMy PIMHOT PEHTU A0 KIHUA TepMIHY AEN03UTY
7
HapaxyBaHHA
BigcoTkiB m pa3
8 Ha piKk 3, TMC. TpH
g 1 61,051
10 4 61,516
11 12 61,626

Puc. 2.2. Pe3ynbTaTt po3paxyHKy HapoOLeHOI CyMU PiYHOI PEeHTU
A0 KiHUA TepMiHy Aeno3nTy
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1.2. PeHTa p-cTpOKOBa 3 HapaxyBaHHSIM BiACOTKIB m pa3 Ha pikK.
AKWO peHTHI nnaTexi BHOCATb Kiflbka pasiB Ha pik piBHUMU cymamu (p-CTpo-
KOBa), @ HapaxyBaHHS BiACOTKIB MPOBOAATL pa3 Ha piK, Y KiHUi poky (m = 1),
TOAi PiYHMIA NnaTiK piBHWUIA R, NepLuMin YneH peHTn — R/p, a 3aranbHa Kinb-

KICTb YNneHiB peHTU piBHe 1 X p. HapolleHa cyma, SKLLo niaTexi BHOCATb LLO-
KBapTany cknage:

SR, a+o"-1 _10 (1+0,1)5 -1
p A+ DVP—-1 47 (1+01)V4-1

~ 63,295 (THC. TpH).

HapouieHy cymy Oons p-CTPOKOBOI PeHTU, Ans KOl KinbKiCTb nepioais
HapaxyBaHHA BIACOTKIB MPOTArOM POKY piBHA KiNbKOCTI PEHTHUX MnaTexis
(To6T0 p = M), BU3HA4aOTb 3a PopMYIoLO:

. nm 5X4
<1 +f/m> —1 (1 + 0'1/4> —1
=10 X

j 0,1

S=R

~ 63,862 (THC. TPH).

HapoulieHy cymy Oong p-CTPOKOBOI PeHTU, ONHA AKOI KiNbKICTb PEeHTHUX
nnaTexis NPOTAroM PoOKY He piBHA KiNIbKOCTI NepiofiB HapaxyBaHHSA BigCOTKIB,
(To6T0 p # M), BU3HA4aOTb 3a PoOpMyIolo:

. (1 +j/m>nm —1

S=—X

p i m/p '
<1 +f/m> —1

BuaHaunTtn HapolieHy Cymy p-CPOYHOI PEHTU OO0 KiHUS TepMiHy aerno-
3UTY, SKLO BiCOTKM HApaxoBYHTb LLLIOMICAYHO:

0.1 5X12
10 <1+ ’/12> -1

_EX 01 12/4
<1+ '/12> -1
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PospaxyHok y MS Excel HapoLwieHOl cyMn p-CTPOKOBOI PEHTU 3 Hapaxy-

BaHHSAM BiCOTKIB m pa3 Ha pik HaBedeHOo Ha puc. 2.3 i 2.4.

14

16

17
18

A

PeHTa p — CpoYHa 3 HapaXyBaHHAM BICOTKIE M pa3 Ha pik

15 R

=B3/4
4

HapaxyBaHHA BigcoTKiB m pas Ha pik

8, TMc. rpH

1

=B3%((1+B4)"B2-1)/(B16*((1+B4)*(1/B16)-1))

19 4

=B3%((1+B4/4)"(54)-1)/B4

12

=F31

Puc. 2.3. PospaxyHOK HapoLleHOI CYMU P-CTPOKOBOI PEHTU

3 HapaxyBaHHAM BifiCOTKIiB M pa3 Ha piK

13
14
15
16

17
18
19
20

A

PeHTa p — cpodHa 3 HapaxyBaHHAM BIACOTHIB M pas3 Ha piK

B

C

R 2.5
p 4
HapaxyBaHHA

BiACOTKIB M pas3 Ha S, TMC. I'PH

PiK

1 63 295

4 63 862

12 63,996

Puc. 2.4. Pe3ynbTatu po3paxyHKy HapoOLeHOi CYMU P-CTPOKOBOI PEHTHU

3 HapaxyBaHHAIM BifiCOTKIB M pa3 Ha piK

1.3. MNMopiBHAHHA HapoLweHUX CcyM. AK BUAOHO 3 HaBedeHux oopmyr,
YacToTa naTtexiB i HapoLlyBaHHS BIACOTKIB MOMITHO BNSMBaOTb Ha PO3Mip
HapoLLeHol cymu. PesynbTatn po3paxyHKiB HAapOLLLEHUX CyM OIS Pi3HUX YMOB
30IMCHEHHS NnaTexiB | HapaxyBaHHSA BIACOTKIB HaBeaeHi Ha puc. 2.5 2.6.
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A B C D E

il 5
2 R— 10
s 01
4
5 HJcno nepioaie HapaxysaHHA BIACOTKB, M

Yucno

PEHTHIK

MaTexis

NpOTArOM
6 pow,p |1 2 4 12
71 =§BS2((1+3B33/B56)"(BS6*5BS1)-1)(SAST((1+5BS3/BS6) (BSEISAST)-1))  |=SBS2’((1+5BS3ICHA)" -5B52"((1+5BS31D56) -5BS27((1+SBS3IESE)
i 2 =0BS2'((1+$BSBSA) (BS'$BS1)-1)(SAS ((1+3BSBSA) (BSEISABLT)  |=8BS2'(11+$BS3ICSR P =SBS2(1+9BS3I0S6) =B 2*((1+$BSIIESH)|
5 4 =$BS2¢((1+$BS31B96) (BS6'SBS 1)-1)(SAY((1+SBS3/BSA) BSHISAQ 1) |-8BS2*(1+$BSAICSH)|=8BS2(1+$BS D3] 8BS\ ((1+$BSIIESS)|
1012 =$BS2((1+9B53/B%6) (BS6*HBS1)-1)(SAT07(1+5B§31BS6) (BSGISA10)-1))  |=9BS2'((1+8BS3ICHE)"| =5B52"((1+5BS3IDSE $B$2*H+$B$3IE$6)|!

Puc. 2.5. Po3paxyHOK HapoLWeHNX CYyM PeHT NOCTHYyMepaHAo 3 PiSHUMMU
yMOBaMu BUMNNaT i HapolwlyBaHHA BiACOTKIB

A B C D E
1 | n= 5
2 R= 10
3 |i= 0.1
4
5 Yucno nepiodie HapaxyBaHHA BIOACOTKIE, M
Ywmcno
PEeHTHWX
nnartexs 1 > A 12
N OTANM
6 POKY, D
7 1 51.051 51,356 651,516 651,626
8 2 62 541 62, 689 653,073 653,200
9 4 53,295 53,666 53,8662 53,996
10 12 63, 601 654187 54 391 654 531

Puc. 2.6. NopiBHAHHA HapOLWEHUX CYM PEHT NOCTHYyMepaHAo 3 PisHUMU
ymMoOBaMu BUNNaT i HapollyBaHHA BiACOTKIB

3icTaBuUTW PO3rNSHYTI BapiaHTV HApPOLLEHUX CYM.

Mo3HaunTn nopiBHIOBaHiI cymu gk S(p, m). Ona ogHMX i TUX camux cym
PiYHMX BUNMAT, TPUBANOCTI PEHT i PO3MIpiB BiACOTKOBUX CTaBOK Gyae oTpu-
MaHO TakKi CriBBIAHOLLUEHHS:

SAY < SEm) <S(p,) <S(p,m) <S(p,m) <S(p,m)
m>1 p>1 m>p>1 p=m>1 p>m>1

HaBeaeHi HepiBHOCTI MOXYyTb OyTWU BUKOpPUCTaHI nig 4Yac Bubopy ymoB
KOHTPaKTIB, OCKIfIbKM [O3BOSIATL 3asfanerigb (40 po3paxyHKy) oTpumaTtwu
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YABMEHHA NPO pesynbTaTu, NoB'A3aHi 3 KOHKpeTHMMU ymoBaMu. Hanpuknag,
MOXHa 3a3fanerigb ckasaTu, WO peHTa 3 ymoBaMn p = 2 i m = 4 gae MeHLly
HapoOLLEeHY CyMy, HXX 3 p = 4 i m = 2 3 ornagy piBHOCTI BCiX iHLMX YMOB.

2. Cy4yacHa Befiu4MHa peHTU

2.1. Cy4yacHa BefniMuMHa 3BUYanMHOI peHTU (nocTHymepaHao). ig cy-
YacHow (NpuBegeHoto, abo MOTOYHOK) BENUYMHOK MOTOKY MNNnaTexiB po3y-
MitOTb CyMY [OMCKOHTOBAHWX YNeHiB LbOro MOTOKY Ha OesKUA nonepegHin
MOMeHT Yacy. Cy4acHa BapTiCTb MOTOKY MnriaTexiB ekBiBaneHTa Yy piHaHCO-
BOMY CEHCi BCiM nsiatexam, siki OXONsE NoTiK.

Y BMNagKy pivYHOI PEHTU OLIHIOBAHHA Cy4acHOI BenuyuHu (A) npoBoaATb
Ha MOMEHT noyaTKy peanisayil peHTu (peHTa HeranHa) i cknagae:

—(1+D)~ _ -5
1 (1-}-1) n — 10 x 1-(1+0,1)
l 0,1

A=RX ~ 37,908 (Tuc. TpH). (7)

MaTtemaTuyHO B3aEMO3B'A30K MiX Cy4acCHORo [ HapoweHOoK BEJTMHYMHOKO
pPEeHTN MOXHa BUPa3nTn TakKMM YNHOM:

Ax(1+D"=S.

Lle mae MOXNMBICTb NepekoHaTUCs, WO HaBedeHa BenuyMHa ekBiBa-
NeHTHa BCiM nnaTexam, CKnagoBMM MOTOKY PEHTHUX nriaTexis.

[Mig yac HapaxyBaHHS BiOCOTKIB m pa3 Ha Pik CydacHY BeNUYUHY peH-
TV o0uMCNIoTL 3a hopmynoto (5), y AKiM 3aMiHUIM OUCKOHTHUA MHOXHWK
(14 i)™ Ha ekBiBaneHTHy BenuuuHy (1 4+ j/m) ™" aiHa (1 +j/m)™ — 1.
Topai cydacHa BapTiCTb PiYHOI peHTU 3 HapaxyBaHHAM Bi4COTKIB m pa3s Ha piK
MOXe B6yTn BU3Ha4eHa Tak:

A=px QM
S A jmym =t T i

BusHauntn cyyacHy BENIMYMHY PEHTU, SKLO BILCOTKM HApaxoBYyOTb LLO-
KBapTany i womicaus:

a=10x @Y 01/4)7" 37,541 ( )
= aroa 1 37 TUC. TPH),
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A=10 X%

1-(1+0,1/12)"512

(1+0,1/12)2 -1

~ 37,456 (Tuc. rpH).

PospaxyHok y MS Excel cy4acHOl BenMYMHW pPEHTU HaBedeHOo
Ha puc. 2.7 i 2.8.

k]l

A

HapaxyBaHHA BI/ICOTKIB M pa3 Ha pik

CyuacHa BernumHa peHTi A, THC. TpH

B

C

HapoluigHa cyma peHTi S, THC. TpH

3|1 =B3(1-{1+B4)"{B2))B4 =B38(1+B4)'B?
14 A0°(1-( 10, AP (5 4)){[1+0 144-1) =B30%(1+0. 14120
e A0+ AN B0 1M2M2)  [=BAO(I+0112) (5" 12)

Puc. 2.7. Po3paxyHOK Cy4acHOI BENIM4YUHMU PEHTHU

3 HapaxyBaHHSIM BiACOTKIB m pa3 Ha pik

A B C
. HapgxyeaHHH Cy4yacHa BenuurHa Hapolera cyma
BIAICOTKIB M PA3 Ha PEHTU S, TUC.
. PEHTH A, TUC. TPH
37 piK [pH
38 1 37,908 61,051
39 4 37 541 61,516
40 12 37456 61,626

Puc. 2.8. Pe3ynbTaTu po3paxyHKy Cy4acHOI BESIMYMMHU PEHTHU
3 HapaxyBaHHSIM BiACOTKIB m pa3 Ha pikK

2.2. CyyacHa BenumuyumHa p-CTPOKOBOI peHTMU. [ig Yac BHECEHHSA peHT-
HUX NnaTexiB Kifnbka pasiB y poui (p-cmpokosa peHTa) i HapaxyBaHHI Bia-
COTKIB OAMH pa3 B poui (m = 1) kKoedilieHTN NpuBeAeHHA 3HaXoaATbCA Tak
camo, SK i Ans pivYHOI PeHTK, ane 3a yMOBW, LLO PO3Mip MNnaTexy piBHUW,
a 4YMCIo uYneHiB peHTU ckrnage n X p. Cyma OUCKOHTOBaHMX nriatexis y pasi
IX WoKBapTarbHOro BHECEHHA Byae piBHa:

R
A=—X
p

1-@+D™ _10 1-(1+0,1)7°
1+D)—1 4 @A+01V4 -1

40

~ 39,301 (Tuc.rpH).




CyyacHy BENUYUHY p-CTPOKOBOI PEHTU, AN SKOI KifbKiCTb nepioais Ha-
paxyBaHHA BiACOTKIB NPOTAroOM POKY piBHA YMCIy PEeHTHUX nnaTtexiB (TobTo
p = m), BU3Ha4yaroTb 3a POPMYoH0:

1-(A+j/m)y—™m 1—(1+4+0,1/4)"5*4
X - =10 X ~
)i 0,1
~ 38,973 (THcC. TpH).

A=R

CyyacHy BENUYNHY p-CTPOKOBOI PEHTU, AN SKOT KifbKiCTb nepioais Ha-
paxyBaHHS BIACOTKIB NPOTArOM POKY He piBHA KiSIbKOCTI PEHTHUX nraTexiB
TOOTO p # m (Hanpuknag, sKWo HapaxyBaHHS BiabyBaeTbCA LWOMIcALS), BU-
3Ha4yaTb 3a OPMYSIOH0:

SR 1-C+j/mmm 10 1-(1+ 0,1/12)75%12
Tp T A4j/mm™P—1" 47 (1+40,1/12)12/4 -1
~ 38,896 (TucC. TpH).

PospaxyHok y MS Excel cy4acHOl BENUYNHU p-CTPOKOBOI PEHTU HaBe-
AeHo Ha puc. 2.9 2.10.

A B C
4
44 p 4

HapaxysaHHA
BIACOTKIB M pa3 CyyacHa BenuyuHa peHTi A, TUC. TpH HapolieHa Cywa ekt S, THe.
. rPH
Ha pik

45
46 1 =CH1"((1-(1+CH2)N-CH0))/(B44*((1+CH2)"(1/B44)-1))) =B46%(1+0 1/A46)"(5"A46)
47 4 =CH1"(1-(1+Co2IA4 TYM-CS0"A4T))ICH2 =B47*(1+0 1/A4TNS"A4T)
43 12 =(C51/B44)"((1-{1+C52/A48)"(-CS0"A48))((1+C52IA48)" (A48/B44)-1)) |=B48"(1+0 1/A48)"(5"A48)
49
50 n=5
51 R=10

52 =01

Puc. 2.9. PospaxyHOK cy4acHOI BeJIM4YMHU P-CTPOKOBOI PEHTHU
3 HapaxyBaHHSIM BiACOTKIB m pa3 Ha pikK
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A B C
43
4D 4
| HEDMEEHHH CyyacHa BenuyMHa Hapolieta cyva
BIACOTKIB M pa3 Ha PEHTH S, THC.
. DEHTH A, THC. TDH
45 DIK IPH
46 1 39 301 63,295
47 4 38,973 63,862
48 12 38,896 63,996

Puc. 2.10. Pe3ynbTaT po3paxyHKy Cy4acHOi BeJIMYUHU P-CTPOKOBOI PEHTU

3 HapaxyBaHHSIM BiACOTKIB m pa3 Ha pikK

2.3. NMopiBHAHHA cy4YaCHUX BapTOCTEW PiYHUX i P-CTPOKOBUX PEHT

NOCTHYMepaHAo 3 Pi3HUMM yMOBaMu BUNMaT i HapoLLlyBaHHSA BiACOTKIB.
Ak BUOHO 3 HaBedeHux hopmyr, BeNMYMHA Cy4acHOl BapTOCTi NOMITHO 3a-
NEeXUTb Big, CTaBKWU OUCKOHTYBAHHSA | YaCTOTU BMMNAT y MexXax poky. Pesynb-
TaTn poO3paxyHKiB Cy4aCHUX BapTOCTEN ONA PI3HMX YMOB BuNnat i Hapaxy-
BaHHA BiACOTKIB HaBedeHi Ha puc. 2.111 2.12.

e oo [eom | e | oam [
= = | I&=

=

ey oo (e e |
=28 = F2 5

B 0 0 3 F

IF 9

R=10

=01
Cyvacra BeHyba
o e Uicno nepiop/a KaDaY)BAHKABICOTRR M

IFLE:

OTATOM POkY, |1 ] 4 !
1 =885 (1 1+8C5/C3A S CB0"C35)) SRSAR( +SCHrACHATMCSEISHSHRL1)  |=SCHI (1 {1+S8CRAADR=SCRA (1 1+8CSEAESR=808H! 1 1+9CS5ARH
! §CSa[11+8C52/C838) SCSE0"C3AT)BBET( 1+8CSaUCEAN (CHameBATH))  |=3CHAM(1{1+C35203=8C8a {1 1+§C52EST=5C8H1 - 1+9CHR2FSH
: =§CSA 11 +§CHRCHE)SCSE0CHR5) B8 1+5CSACHER (CEREISBAB1)  |=HCHAN{H{1+3CRDSa=CSA {1+ CSAESH=3C8h! (1 1+9C852FSh
{2 =§CSA 11 +§CHRACHE)SCSE0CHR5) BT 1+5CSACHERN(CEREISBAOH)  |=BCHN{H{1+3CHRDST= LS5 [1{1+$CSESH=3C85! (1 1+9C852FSh
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Puc. 2.11. Po3paxyHOK cy4aCHUX BapTOCTEN PEHT NOCTHyMepaHAao
3 pisHMMM yMOBaMu BUNaT i HapowyBaHHS BiACOTKIB




{4
K I i
51 R= 10
. = 01
3 (CYYACHA BEMUYMHA DEHTH A, THC. TH
54 YHCNO PEHTHIX MNATEXIB Yicno nepionie HapaxyBaHHA BIACOTKIR, M
B MPOTATOM POKY, P 1 2 4 12

46
a7
el
59 1

708 37667  a7A41] 37456
10833 36609 38492 3841
0301 30085 38973  36.89%
0615 30405 30208 3021

| P | D | —

Puc. 2.12. NopiBHAHHA cy4aCHUX BapTOCTEU PEHT NOCTHYMepaHAao
3 pisHMMM yMOBaMu BUNnaT i HapowyBaHHS BiACOTKIB

Cnig sicTaBuUTK pO3rngaHyTi BapiaHTU HaBeAEHUX CyM.

BapTo no3Hauntn nopisHioBaHi cymu sk A(p, m), Ae p — YMCno Hagxo-
KeHb PEHTHUX NiaTexiB NpoTAroM pokKy, m — YMCNOo nepiodiB HapaxyBaHHSA
BIACOTKIB NPOTAroM pokKy. [1na ogHUX | TUX XKe CYM piYHUX BMNNaT, TPMBaNOCTI
PEHT i PO3MIpIB BiACOTKOBMX CTABOK OTPMMAHO TaKi CriBBigHOLIEHHS:

Al,o) <AL mM)<ALD <A(p,©) <A(p,m) <A(p,m) <A(p,m)<A(pl
p>m>1 p=m>1 m>p>1.

TakMM 4YMHOM, MOXHa 3asgarnerigb ckasaTu, WO peHTa 3 ymoBaMu
p =4 i m=2 Mae MeHLWYy Ccy4yacHy BapTICTb, HIXX 3 p = 2 i m = 4 nig yac
PIBHOCTi BCIiX iHLLIMX YMOB.

3. TpuBanictb peHTwU. [lig 4Yac yknageHHA KOMepLiHOro KOHTPAaKTY,
o nependavae noraweHHa 3000B'A3aHb PEHTHUMWU MNnaTexamu, HanBax-
NMBILLMM MapamMeTpoM € TepMiH peHTU. Y pasi Y3romkeHHs pewTu napa-
METPIB TEPMIH PEHTU MOXE OyTU po3paxoBaHUN 3 BUKOPUCTAHHAM BESNTUYUHU
HapoLllieHol cymn. Po3paxyHkn TpuBamnocCTi peHTU 3a YyMOBM napameTpis
p=1 4im=1,4 HaBegeHi y Tabn. 2.1.
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Po3paxyHOK TpuBanocTi peHTu

Tabnuuysa 2.1

dopMvna DO3DaAXVHK TpuBanicTb
p m pMyIa po3paxyHKy SerTi, pOKis
S . 61,051
1 1 n:ln(§l+1):1n(TO,1+1) .
In(1 + 1) In(1 + 0,1)
in (3101 +j/m)™ = 11+ 1)
1 4 - R :
mlIn(1+j/m)
£ N1/p _
4 | 1 nzln(Rp[(lﬂ) 1] +1) ]
In(1+1i)
S . 63,8616
4 4 _ ln(§]+1) =ln( 10 0,1+1) c
mln(1+j/m) "~ 4In(1+0,1/4)

PospaxyHok y MS Excel TpuBanocTi peHTn HaBefeHo Ha puc. 2.13 i 2.14.

61
62
63
64

65
66
67
68
69

TpuBanICTe peHTH

n=
R=

A

5
10
0,1

TpuBanNICTs PEHTH, POKIB

=(LN(C20/C63*CB4+1))/LN(1+C54)

=(LN(E29/C63*((1+C64/B67)"B67-11+1))I(BETLN(1+C64/B67))

=(LN(C31/C63"AB8*((1+CB4)*(1/A68)-1)+1))(LN(1+C54))

o | | — | —

P | [ —

=(LN(E31/C63"C64+1))I(BBYLN(1+C64/B69))

Puc. 2.13. Po3paxyHOK TpMBanocCTi PeHTU 3 Pi3HUMU NapameTpamu p, m

) B T
61 TpuBaniCTe peHTH
62 |n= 5
63 |[R= 10
64 |i= 0.1

TpweanicTe
65 p= m= pPEHTH, POKIB
66 1 1 )
67 1 4 5
68 4 1 )
69 4 4 5
Puc. 2.14. Pe3ynbTaTu po3paxyHKy TPMBasriocTi peHTHU

3 pisHMMM NnapameTpamMu p, m
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TakMM 4uMHOM, 9K BUOHO 3 puc. 2.13 i 2.14, pesynbTatn po3paxyHKiB
cniBnagatoTb.

MeToanyHi pekomeHAaauil 40 BUKOHAaHHA 3aBOaHHA 2

[Min KoHeepcieo piHAHCOBMX PEHT PO3yMilOTb 3MiHY YMOB BUNIaTu
PEHTN 4Yepes3 HAKi-Hebyab npuumMHK, TOBTO MAETbCA MPO KOHBepTauii yMOB,
Lo nepeabavarTbes nig Yac sunnaTtu iHaHCoBOI peHTu. NpocTumn BUNaa-
KaMu KOHBEPCIl €: 3aMiHa peHTN pa3oBMM nnaTexem (BUMKYN peHTu), abo Ha-
BMaKW, 3aMiHa pas3oBOro nnartexy pPeHTo (po3cTpodka nnartexy). [o cknaa-
HiLloro BMNagKy HanexuTb o6'eqHaHHS OEKINbKOX PEeHT 3 Pi3HUMK XapakTe-
pUcTUKaMn B OAHY — KoHconigauia peHT. ig 4ac ubomy nepenbadaeTbcs,
LLIO KOHBEPCIis HEe MOBUMHHA NPMBOANTU OO 3MiHW (PiHAHCOBUX HacniaKiB ANs
KOXHOI i3 CTOpIH, WO 6epyTb y4acTb, TOBTO KOHBEpPCIA I'PYHTYETBCSA HA MPUH-
umMni oiHaHCOBOI €KBIBaANEHTHOCTI.

3amiHa pa3oBOro nnartexy peHTHUM. [1na BuUpilLeHHA 3aBOaHHA Npu-
PIBHATWN CydacHY BapTiCTb PEHTU, 3a 4ONOMOIOK AKOT NPOBOAATb PO3CTPOYKY,
0o cymu 6opry. 3aBgaHHA nonsrae y BU3HAYEHHi OOHOro 3 napameTpiB Ui€l
PEHTN — YneHa PeHTU — 3a YMOBM, LLIO peLTy napamMeTpiB 3a4aHo:

1—(1+)™ 1—(1+)™
A=RXx - >R=A=+ . ,
px ((L+10) 77 —1) px ((L+10) /P —1)

e A — cydacHa BenuyuHa NoTOKIB nraTexis, i — pivyHa BiACOTKOBa CTaBKa,

N — TEPMiH PEHTU, P — TEPMIHOBICTb PEHTU (KINbKICTb NAaTexis Ha pik).

Akwo A =2 MIH TpH, n = 2 pokn, p = 4, m = 1, i = 0,15, Toai 4neH
PEHTU OOPIBHIOE:

1—(1+0,15)2
R=2~+ T = 1,16652 (MJIH I'pH).
4% ((1+0,15) /4 — 1)

[ani 3HanTn kBapTanbHUM NNaTix:

R 1,16652
Rkp=—=—"=

7= 1 ~ 0,291631 (MJIH I'pH).
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[Ana BM3HA4YeHHS OOUINbHOCTI 34IMCHEHHS MOKYMKW Ha MPONOHOBaHUX
yMOBax po3paxyBaTu HapOLLEHY BENUYMHY PEHTN:

+1)" — + 0, -
1+id"-1 (1+0,15)%? -1
S=RX = 1,166525 x —

p X ((1 +i) T — 1) 4 x ((1 +0,15)74 — 1)
= 2,645 (MJIH TpH).

PoapaxyHok y MS Excel HapoLeHOT CyMn p-CTPOKOBOI PEHTU 3 Hapaxy-
BaHHAM BiZICOTKIB m pa3 Ha pik HaBeaeHo Ha puc. 2.151 2.16.

A B Z
1 |[1. 3amiHa pazoBoro nnarema peHTHHM
2 A= 2 MAH rpH
3 n= 2 pOKK
4 |p= 4
5 |m= 1
6 |i= 0,15
[
g R= =B2/((1{1=B6)"(-B3)W(BA*((1+-B6)~(1/B4)-1))) |mnH rpH
KEapT.
9 |nnatix [=B&/4 MITH FpH
10 |S= =B&*(1.151. 151741, 15~ (1/4)-1)) MIAH FPH

Puc. 2.15. Po3paxyHOK 4sfieHa peHTU i HapoLeHOoi cyMmu

A B C
1 1. 3amina pazoBOro NNarTexa pPeHTHHM
2 A= 2[(mMnH rpH
3 n= 2| pokn
4 p= 4
5 = 1
6 |i= 0.15
7
g R= 1,166525(mnH rpH

KEApT.

9 |nnartix 0,291631 [mnH rpH
10 | 5= 2,645|mnH rpH

Puc. 2.16. PeaynbTaTt po3paxyHKy HapOLLUeHOI CyMU p-CTPOKOBOI PEHTHU
3 HapaxyBaHHAIM BifiCOTKiB m pa3 Ha piK

Taknum ymHOM, npurimaroum ymosu dipMm, NOKynuesi HeobXxigHO Gyae
LokBapTany sunnadyeatn 291,631 tuc. rpH, nig 4ac ubOMy nepennaTa
cknage 645 Tuc. rpH.
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MeToaun4Hi pekomeHaauil 4O BUKOHaHHA 3aBAaHHA 3

3MiHa yMmoOB peHTU. 3MiHa YMOB BUMNNaTu PeHTN, TOBTO YyacTkoBa abo
NOBHA 3MiHa NEPBUHHUX NapamMeTpiB PEHTU, NPU3BOANTL 40 YTBOPEHHSA HOBOI
PEHTU, LLO BUKIMKAE 3MiHY diHaHCOBMX HacniakiB. Pasom 3 Tum 3a 6axxaHHs
CTOpiH 36epertn hiHaHCOBY €KBIBANEHTHICTb MOXHa Le 3poduTun, 3MiHMBLUM
pag napameTpiB i 36epirwun piBHICTb CydaCHUX BENWYUH NEPBUMHHOT i 3HOB
CTBOpPEHOI peHTn (A, = A1), a Takox 30epirLum piBHICTb BiACOTKOBUX CTABOK.

MovaTkoBi aaHi: A = 1,5 MnH rpH, n = 2 poku, i = 0,09.

PiweHHaA:

3.1. OgHopa3oBa onnarta npunyckae, Wo Bunnata byae npoeeaeHa
Bigpasy, To6to S = A = 1,5 (MnH rpH).

3.2. OnnaTta piBHMMU nnaTexamu, WO BHOCATb B KiHLIi KOXHOro

POKy. 3 hopmMynu po3paxyHKy 3BUHanHOI PiYHOT peHTn A = R X (1+f’)_n 3HaUTn
YSIEH PEHTMU:
1+iH)™ (1+0,09)°2
=A+——= + = 0,852703 (MJIH rpH).

i e 0,09
[ani po3paxyBaTn HAPOLLEHY BEMNYNHY PEHTMU:

(1+i)" -1 (1+0,09)2 -1
X _ = 0,852703 X =
i 0,09

= 1,782149 (MJIH TpH).

PospaxyHok y MS Excel uneHa peHTM i HapoLlleHOl CymMn HaBedeHOo
Ha puc. 2.17 i 2.18.

A B c D E

12 |2. 3mina ymoE peHTH

13 |a) odnopazoea onnama

14 | 5= [1,5 |mnH rpH
15

0) onnama npomaAzom 2 pokie pieHUMU MRamexamu, wo
16 | eHocamecA e kinyi koxHo2o poky nid 9 % pivyrHux
17

18 |A= 1.5 MIH TPH
19 |n= 2 R=_ [=B18/{(1{1+B20)~(-B19))/B20)
20 |i= 0,09 5= |=E1%{(1+B20)~B13-1)/B20

Puc. 2.17. Po3paxyHOK 4YsieHa peHTH i HapoLLeHOI BESIMYUHU PEHTU 32 YMOBU
onnaTtuv piBHUMM NnaTexamu, WO BHOCATLCA B KiHLUi KOXKHOrO POKY
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A B C O E
12 |2. 3miHa yMOE peHTH
13 a) odropazoea onnama
14 | 5= | 1,5|mMnH rpH
15

0) onnama npomazom 2 pokie pieHuMU
16 | nmamexamu, WO eHOCAMBCA 8 KiHUI KOXHO20

17

18 A= 1.5|MAH rpH

19 |n= 2 R= 0,85270
20 i= 0,09 5= 1,78215

Puc. 2.18. Pe3ynbTatu po3paxyHKy YfieHa peHTH
| HAPOLLEHOI BENMNYUHUN PEHTU

3.3. Onnarta 3 BiACTPOYEHHAM nrnaTtexy (TepMiH PeHTU He 3MiHIo-
€TbcA). Lle 3aBOaHHA npunyckae po3paxyHok BiACTPOYEHOI peHTU, TOBTO KoM
BHECEHHS NEepPLIOro BHECKY NEPEHOCATb Ha Mi3HIWKIA TEPMIH (t pokiB, MicALIB).
Y ubOMy BUNAAKy 3arasibHa TpuBanicTb PEHTU 3anmLLaeTbCA KOSTULLHBOKO:

R, =Ry x (1+1i)t=0,852703 x (1 + 0,09) = 0,929446 (MaH rpH),

Toni:

(1+i)"—1 (14 0,09)2 —1
% _ = 0,929446 X = 1,942543 (MJH TpH).

S=R
t i 0,09

PospaxyHok y MS Excel uneHa peHTW i HapoLwleHoi Ccymu 3a yMOBWU
onnaTtu 3 BiACTPOYEHHAM nraTexy 3 HE3MIHHMM TEePMiHOM PeHTU HaBeOeHO
Ha puc. 2.19 i 2.20.

A B C D E

e) onnama 2 eidcmpoyeHHAM Namexy (Mepamid peHmu He
22 | aMmiHrembCcA)

23 |A= 15 MIMH FpH

24 n= P

25 1= 0,09 R= |=E19"{1+B25)*B26

26 t= 1 S= |=E25"((1+B25)*B26-1)/B25

Puc. 2.19. Po3paxyHOK 4sfieHa PeHTU i HapoLeHOI BeJIMYUHUN PEeHTHU
3a yMOBM onsnaTu 3 BiACTPOUYEHHSAM nnaTexy 3 He3MiHHUM TepMiHOM
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A B C D E
e) onnama 2 eidcmMpoYeHHAM nnamexy
22 (mepmiH peHmu He FMIHIOEMBCA)

23 A= 1.5|MnH rpH

24 |n= 2

25 i= 0,09 R= | 0,929446
26 |t= 1 S= | 1,942542

Puc. 2.20. Pe3ynbTaTu po3paxyHKy 4YsfieHa peHTU
| HAPOLLEHOI BENTMYUHUN PEHTU

3.4. OnnaTta 3 BiACTPOYEHHSAM i3 30iNblWEeHHAM TepMiHY PeHTH.
HeobxigHO 3HanWTWM BigknageHy peHTy 3a yMOBW, WO 3aranbHa TpuBarnicTb
PEHTU 3pocTae 00 TPbOX POKIB.

[ns po3paxyHKy BENUYUHM PEHTHOro nraTtexy HOBOI PeHTW, BiACTPO-

YeHol Ha nepiog t = 1 i 3 HOBUM TEPMIHOM, BUKOPUCTOBYHOTE (POPMYIyY:
a-@a+ i)_no/
AT
Rt=ROX\(1_(1+i)_nt/./X(l-l-l) )

l

(1-(1+ 0,09)-2/
0,09

_ 1 _
R; = 0,852703 X a—a+ 0’09)_3/ X (1+4+0,09) =
0,09 /
= 0,645914 mJiH TpH,
a+i"-1 (1+0,09)3-1
S =R; X : = 0,645914 x = 2,11737 (MJIH rpH).

i 0,09
PospaxyHok y MS Excel HaBeaeHo Ha puc. 2.21 1 2.22.

A B C D E F

26 2) onnama 2 eidcmpoyeHHAM € 00uH pik, ane mepmin peHmu 20inewyemsca do 3 pokie

29 A= 15 MITH FpH

30 n= 3

M i= 0,09 R= [=E19%(1{1+B31)*(-B19))/{[1{1+B20)~(-B30)))*(1+B31)~B32
32 t= 1 5= |=E31*{(1+B31)*B30-1)/B31

Puc. 2.21. Po3paxyHOK 4sfieHa pPeHTU i HapoLeHOi BeSIMYUHUN PEHTHU
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A B C D E F

2) onnama 2 eidcmpoYeHHAM € 00UH pik, ane mepMiH peHmu
28 [20inbwyemeca do 3 pokie

29 A= 1,5{MnH rpH

30 n= 3

3 = 0,09 R= | 0,645915
32 t= 1 5= | 2,117372

Puc. 2.22. Pe3ynbTaTn po3paxyHKY 4YJieHa peHTU i HapoLeHOoI BeNIMYUHMU
PEeHTU 3a YMOBM onsiaTu 3i BiACTPOYEHHAM nnaTtexy 3i 30inbleHHAM
TePMiHY PeHTHn

Taknum ymHOM, sik Byno 3a3HayeHo, 3MiHa YMOB BUMNSATU PEHTU, TOBTO
yacTkoBa abo noBHa 3MiHa I NEPBMHHUX NapameTpiB, NPU3BOAUTbL OO 3MiHU
oiHaHCOBUX HacniaKiB.

MeToanyHi pekomeHAaauil 40 BUKOHaHHA 3aBAaHHA 4

KoHconipauia (06'eqHaHHA) peHT nonsrae y 3aMiHi OeKifIbKOX PeHT
OfHi€, NnapameTpu SIKOT HeoOXiAHO BU3HAYUTU. B ubOoMy BMMAAKy 3 MPUH-
uMny doiHaHCOBOT eKBiBaNIEHTHOCTI BUXOAMUTb PIBHICTb Cy4YaCHUX BapTOCTEWN
3aMiHIOKYOI | 3aMiHIOBaHUX peHT. lNpouec koHconigauil peHT MoXe CyrnpoBO-
KyBaTUCA K 30epexXeHHsM, TaK i 3MiHOW X napameTpiB. OCHOBHI xapak-
TEPUCTUKN, SIKi BU3HA4YalOTb Nig 4Yac KOHcosigauil peHT, — BenndnHa 4reHa
PeHTW i TI TpMBanicTb.

4.1. KoHconigauisa 3a ymoBM 36iry no4yaTtky TepmiHy HOBOI (KOHCO-
nigoBaHol) peHTU U 00'eaHYBaHUX PeHT. TOMY YneH KOHCONigOBaHOI PeH-
TV BU3HaYaloTb 3a POPMYIIOH:

l
K q
q=14q¢

aA-a+n™y N aA-a+d™, '
l l

PIMCER CRIRAY

R =

ae Rq — UrneH q-1 peHTu;
ng — TpVBanicTb g-1 peHTy,
l4 — BiACOTKOBa CTaBka q-i peHTy;
[ — napamMmeTpu koHconigoBaHol peHTn (n =5, i = 0,1 %).
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Ha puc. 2.23 BKasaHO OCHOBHi XapaKTepUCTUKM O6'€eQHYBaHUX PEHT
Ta po3paxyHok y MS Excel cyvyacHux BennunH o6'egHYyBaHUX PEHT i YneHy
KOHCOMNIAOBaHOI PEHTM.

Ha puc. 2.24 nogaHo pesynbTatn po3paxyHKy LiMX MOKa3HUKIB.

A B L, D E
Ne Uney |TepmiH [Piuna %
penTu,| PEHTH, |PEHTH, | CTaBKa, CyuacH. BennumHa, A4

3/ 9 Rq Mg F.rr
36 1 0,2 2 0,09 =B36%({1-(1+D36)"-C36))VD36)
a7 |2 0,25 4 0,08 =B37%({1-(1+D37-C37)VD37)
38 |3 0,37 5 0,07 =B38%({1-(1+D38)"-C38))yD38)
39 Wroro =CYMM(E36:E38)

Puc. 2.23. OCHOBHi XxapaKTepuCTUKM Ta po3paxyHOK Cy4YaCHUX BENIUYUH
06'eAHYBaHNX PEHT i YNleHY KOHCOSifOBaHOI PeHTHU

A B C O E
34 3. KoHconigauin peHt

No Unen TepmiH |Piuna % | Cyuach.

Rg| PEHTV. | CTaBka, | BEMMUMHA,

36 pPeHTK, g [ peHTh, Rg g } Aq
36 1 0.2 2 0.09] 0.,3518222
37 2 0.25 4 0.08| 0,8280317
38 3 0.37 5 0.07] 1.5170731
39 |HMroro 2696927

Puc. 2.24. Pe3ynbTaTtn po3paxyHKy Cy4aCHUX BefIUYUH
006'eAHYBaHNX PEHT i YNleHYy KOHCOJSif4OBaHOI PEeHTHU

MMigctaBmBLIM OTpUMaHi 3HaYeHHA y dopmyny, Oyge OTpUMaHO 3Ha-
YeHHSs PiYHOro NnaTexy HOBOI KOHCOMIAOBAHOI PEHTH:

p 2,696927
S (1-Q1+ 0,1)-5)/
0,1

= 0,7114425 (MJH TpH).

PospaxyHok y MS Excel yneHa KOHCOMigOBaHOI pPeHTU HaBeOeHO
Ha puc. 2.25.
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A b 41 YneH KOHCONIZOBAHOI peHTH
41 |MneH KOHCONILOBAHOT PEHTK 47 n=I5
42 n=5 :
43 =01 13 =10,
44 a) Gea sigcTpoyeHHA 44 a) bea BIACTPOYEHHA
45| R= =E39/(1-{1+B431(-B42))"B43 | |45 R= 0711442

Puc. 2.25. Po3paxyHOK 4YfieHa KOHCOMiaoOBaHOI PeHTH

4.2. KoHconigaudia 3a ymoBM, WO onsiata 3a HOBOK PEHTOK BiA-

KNnagaeTbCA Ha 2 POKWU. YrneH KoHCcoNigoBaHOI PeHTU BM3HaA4aloTb 3a dop-
MYJIOH0:

1—-(1+i,)™a
q /iq,
Re = I-T+D™) * L+
l

K
a=1Rq X

ae R, — 4neH BigknageHol KOHCOMIOOBaHOI PEHTH;
R, —uneH q-i peHTy;
ng — TPMBANICTb q-i PEHTY;
g — BiZICOTKOBa CTaBKa (-1 peHTH;

Nng, L — NapamMeTpu KoHconigosaHol peHTn (n =5, =0,1 %, t = 2).
Cnig ckopekTyBaTu NnaTi>K KOHCOMIAOBAHOI PEHTH:

1—(1+i,)™
lq’
N\t _ 2
R, = A=A+, X (1 + i)t =0,7114425 x (1 + 0,1)2 =
l

= 0,8608455 (MJiH rpH).

K
K 1Ry X

PoapaxyHok y MS Excel yneHa KoHcONigoBaHoOT peHTU 3 BiACTPOYEHHAM
Ha 2 POKM HaBeaeHo Ha puc. 2.26.
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D E D E H

44 |6) 3 gigcTpoueHHam 2 pakn | | 44 0) 3 BIACTOUEHHAM 2 poki
45 = =B45(1+B43p2 | |49 R= (86084

Puc. 2.26. Po3paxyHoOK i pe3ynbTaT po3paxyHKY urieHa
KOHCOJ1ifJOBaHOI PEHTU 3 BiACTPOUYEHHAM Ha 2 POKMU

Taknm YMHOM, I'PYHTYHOUMCb Ha MPUHUMNI eKBiBaneHTHOCTi, Oyno pos-
paxoBaHO BENNYUHY PIYHOrO NnaTexy KOHCONigOBAHOI PEHTU, Nig Yac LboMy
3MiHa yMOB BUNSAT NpM3BOAUTbL A0 36ifbLUEHHS PEHTHOrO NnaTexy.

MeToanyHi 3aBAaHHA A0 BUKOHAHHSA 3aBAaHHSA 5

PeHTa 3 pasoBot 3MiHOK nnartexy. [NoTiKk nocnigoBHUX nnaTexis,
YSIEHU AKOro He € NOCTINHMMUW BENNYNHAMMN, HA3NBaOTb 3MIHHOK PEHTOIO.

Y pasi, Konu noTiKk nnaTtexiB € OUCKPETHUM | KOXEH YSIEH PEHTU ro-
CTIMHUA TiNbKM B MeXax CBOro 4acoBOro BiZpi3Ky, pPO3paxoBYETbLCA 3MiHHA
peHTa 3 pa3soBMMU 3MiHAMWN PO3MIPY YSieHa PEHTN:

S=Ry XSy ;, XA +D" ™M +Ry X5y, x (L+DMM4m2) .. 4

+ Rk X Snk'ik'

KoediuieHTN HapoLLlyBaHHS piYHOI PEHTU S, ; BM3HAYalOTb TakK:

A+ 0n-1
l_ .

Sn,i

Ockinbkn cxema noralleHHa A0BrocTpokoBoro kpeanty (m = 1in = 10)
€ 3MIHHOIO PEHTOI 3 P-CTPOKOBMMMW Nratexamu, KoediuieHTNn HapoLLlyBaHHSA
BU3Ha4aloTb 3a OOPMYIIOLD:

(1+i)"—1

s — - _
px ((L+1) 77 —1)

n,i
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Ha puc. 2.27 HaBegeHuW nnaH norailleHHa OOBroCTPOKOBOIO KpeauTty
| po3paxyHoK y MS Excel koediuieHTiB HapoLLyBaHHS.
Taknm 4YMHOM, HapoLLleHa BENNYMHA PEHTU OOPIBHIOE:

S =6x5981676 x (1 +0,08)1°7> + 10 x 3,390779 x (1 + 0,1)10-G+3) 4
+24 % 2,177187 = 146,01516 (MJ1H rpH).

A B C D E F G H
49 |4. PenTa 2 pazoBEOK 3MIHOK NnaTe
50 n=10 m=1
Howmep | Tepuin F'i'-lH_Hﬁ . c _ KoediyieHt
51 k| n, R, i S
52 5 6 0,08 2 (((1+D52B52)-1 ) (ES2*5((1+D521/ES2)-1))
53 3 10 0.1 2 (((1+D53Ba3)-1W(ESI*(1+DE3M1/ES3)))
54 2 24 0.1 4 (((1+Da4pBE4)-1M(ESA™((1+ D4 1/ESL 1))

]

56 S=  =Ch2°F52%(1+D52MB50-B52)+C53F53*(1+D53MB50-(B52+B53))+C54*F54

[N ) %)

A B C D E F

49 4. PedHTa 2 pazsoBOH ZMIHOK NMIaTeHy
50 n= 10 m=_1
Haomep | Tepmin FPiunmi ) KoedigieHt
nnariz, | 1POUEHTHA |CTPOKOBICTE | yapowyeHHA,

PEHTH. | PEHTK, B cTaeKa, i, PEHTH, D, 5 -
51 [ T g L T i
52 1 5 6 0,08 2| 5,981675759
53 2 3 10 0.1 2| 3,39077B8644
54 3 2 24 0.1 4] 2177186569

Puc. 2.27. NMnaH noraweHHs1 KpeauTy, po3paxyHoK i pe3ynbTaTtu
po3paxyHKy KoeiLi€cHTiB HapOLleHHS

PospaxyHok y MS Excel HapolwleHOi BenuYuMHM pPEeHTU HaBeaeHuin
Ha puc. 2.28.

A B C D = F G
56 |S=  =C52*F52*(1+D52)MB50-B52)+C53*F53+(1+D53MB50-(B52+B53))+C54*F54
56 | 5= 1460151641

Puc. 2.28. Po3paxyHOK i pe3ynbTaT po3paxyHKy HapoLeHOol CyMu

Takum 4MHOM, 3aranbHa cyma BuMnaTt 3a QOBrOCTPOKOBUM KpeauToM
cknage 146,01516 MIH rpH.
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MeToaun4Hi pekomMmeHaauil 4O BUKOHaHHA 3aBAaHHA 6

PeHTa 3 nocTinHOKO abCONKOTHOK 3MIHOK 4neHiB. PeHTy, 4neHu
SIKOI 3MIHIOKOTBCS 3a 3aKOHOM apuUdMETUYHOI Nporpecii, Ha3mBaTb 3MIHHOKO
PEHMOK 3 10CMIlIHOO abCoTFOMHOK 3MIHOKO ii YreHie (Ha BenuUnHy d).

MoyaTkoBi AaHi: A = 15 MnH rpH, n = 5 pokiB, i = 9 %, d = 0,5 MnNH IpH,
HapaxyBaHHSA BiOCOTKIB | BUNSATU 34iINCHIOKTL B KiHLi POKY.

PiweHHs:

3Hatoun NOTOYHY cymy Bopry, TO6TO BENMMUYNHY A, MOXHA BU3HAYUTN PO3-
Mip NepLUoro niaTexy:

A><(1+i)"—%x(sn'i—n)
R = :

Sn,i

[e S, ; — KoeiLieHT HapoLLlyBaHHS.

15 x (1 + 0,09)° — 00659 x (5,98471 — 5)
R = 598471 = 2,942288 (MJIH rpH).

HapoLieHy cymy i€l peHTU BU3Ha4atoTb 3a (oopMyrioto:

S=R><sn,i+%><(sn,i—n),

S =2,942288 x 5,98471 :
’ ’ * 0,09

)

% (5,98471 — 5) = 23,079359 (MJ1H r'pH).

PospaxyHok y MS Excel uneHa peHTW, HapoOLleHOoI CyMu Ta CydacHOol
BapTOCTi peHTU HaBeeHi Ha puc. 2.29 1 2.30.

A B C| D E
58 5.PenTa 2 nocTilHOW abCcoONKTHOK 3MIHOK 4YNeHIiB
59 |lA= (156 sni =(((1+B62y"B60}-1VB62
60 [n= |[&
61 |d= (0.5
62 |i= 0.09
B3
64 [R= |=(B59*((1+B62)~B60)-B61/B62*(E59-B60))/ES9
65 | 5= |=B64*E59+B61/B62*(E59-B60)
66 A= |=B65/((1+-B62)~B60)

Puc. 2.29. Po3paxyHOK YfieHa peHTU Ta HapoLleHOol CyMu
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A B C
64 R=_ |2,942288436
65 5= |23,07935932
66 A= 15

Puc. 2.30. Pe3ynbTaTn po3paxyHKy Y4J/ieHa PeHTU Ta HapOLLEeHOi CyMM
PEHTU 3 NOCTINHOK abCOSTIOTHOK 3MIHOKO YNeHiB

Tak, Wob BnunnaTnTn KpeguT y po3mipi 15 MAH rpH 3a 3anpornoHOBaHO
CXeMot, HeobXigHO BHECTW nepLuini nnatik y poamipi 2,942288 MMH rpH,
nig Yac ubomy nepennata cknage 8,079359 MnH rpH.

MeToaun4Hi pekomeHaauil 4O BUKOHAHHA 3aBAaHHA 7

PeHTa 3 nocCTiMHOIO BiAHOCHOK 3MIHOK YNeHiB. PeHTy, uneHun skoi
3MIHIOIOTBCA 3a 3aKOHOM 3pOCTar4ol reOMEeTPUYHOI MNporpecii, HasnBakwTb
PEHMOK 3 MOCMIlIHOK 8IOHOCHOK 3MIHOKO I/1amexis.

Y 1abn. 2.2 HaBegeHi NoOYaTKOBI AaHi ANS NoralleHHs KpeauTy.

CyyacHy BenMUYmHy p-CTPOKOBOI PEHTU BU3HA4YaTb 3a OOPMYJSIOH0:

qvPx(1+i)™-1 1,17%2 x 1+ 0,08)_7 -1

A=RX - =0,2 % - —
qg—(1+ i)5 1,1—-(1+0,08)2
= 4,00136 (MJTH T'pH).
Tabnuusa 2.2
NMoyaTKoBi AaHi cXeMU norawueHHs KpeauTy
MapameTpun lMo3HayeHHs 3Ha4eHHs

MepLwnm YneH peHTn, MITH rpH R 0,2
KoeiuieHT 3MiHM YneHIB peHTU q 11
TepMiHOBICTb PEHTU (KINbKICTb BUNNAT Ha pPIK) p 2
TepMiH peHTH n 7
BigocoTtkoBa cTtaBka i 0,08

[MigcymkoBy BenuuuHy BuniaTtT 3a HagaHUM KPeauTOM po3paxoBYHOTb
3a (hopMyrnow 3HaxXOMKEHHA HAPOLLEHOI BENTIMYMHUN P-CTPOKOBOI PEHTU 3 NOo-
CTiHOIO BIAHOCHOIO 3MIHO MnaTeXiB:

P — 1+ )" 1,172 — (1 4+ 0,08)7
S=RX 1 ( 1) = 0,2 X ( 1) = 6,857629 (MJIH I'pH).
qg— (1 +i)p 1,1 —(1+ 0,08)2
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Pos3paxyHok y MS Excel HapoLleHoi cyMmn Ta cydaCcHOI BapTOCTi PeHTu
3 NOCTIMHOK BIAHOCHO 3MIHOK YneHiB HaBedeHo Ha puc. 2.31.

A B cC| D E F
68 6. Pedta 3 nocTinHow BiOHOCHOK 3MIiHOK YneHiB
69 R= |02
70 |g= 1.1 A= [=Be9*(BTOABT2*BT1y(1-Bi3)~(-B72)1)(BT0(1+-B73)~(1/BT1))
71 | p= 2 5= [=Be9*(BF0~(BTF2*B71)(1-B73)~B72W(BT0(1+-B73)~(1/BT1))
72 n= T
T3 i= 0.08
A= 4
5= 6,65762

Puc. 2.31. Po3paxyHOK i pe3yrnbTaTu po3paxyHKy HapoLWeHOoi CyMU
Ta Cy4YaCcHOI BapTOCTi PeHTU 3 NOCTIMHOKO BiAHOCHOKO 3MiHOIO YSIeHIB

TakMm YMHOM, PO3Mip OoTpuMaHoro Kpeauty cknagae 4,00136 mMrnH rpH,
nigcymMKoBa Cyma BuMnaT 3a 3anporoHOBaHOK CXeMow piBHa 6,85769 mrH
rpH, TOOTO 3a 7 pOKiB nepennara 3a kpeanTom cknage 2,856268 MIH rpH.

JlabopaTtopHa pobGoTa 3
MoaentoBaHHA NoraweHHsA cepeaHbOCTPOKOBUX
| AOBroCTPOKOBUX KpeauTiB

MeTa — 3aKpinneHHs TEOPETUYHOrO i MPaKTUYHOro mMaTepiany, HabyTT4
HaBWYOK CKSlalaHHS MiaHy noralleHHs cepefHbOCTPOKOBUX i AOBrOCTPOKO-
BUX KpeauTiB pisHUMU METOAAMM.

3aBaaHHA. lNMo4yaTtkoBi AaHi. baHK BMOaB OOBroCTPOKOBUW KpeauT
y cymi 40,0 Tuc. gon. CLUA Ha 5 pokiB nig 6 % pivHux. NoraweHHsa kpeguty
NOBWHHE NPOBOAUTUCA PIBHUMUW LOPIYHUMW BUMIATaMM B KiHL KOXXHOIO POKY,
LLIO BKJIHOMAKOTb MOralleHHss OCHOBHOro Gopry i BigcoTkoBI nnatexi. Hapaxy-
BaHHSA BiOCOTKIB NPOBOAATL pa3 Ha pik.

HeobxigHo:

1. CknacTtv nnaH noraweHHs No3uKu.

PospaxyBaTn BenuyuHy nepLuoro nnaTtexy Ana noraweHHs OCHOBHOIO
Bopry, BennuMHy BIOCOTKOBOrO MraTtexy Ha KiHeub OCTaHHbLOrO POKYy rnora-
LLIEHHS NO3MKK, 3aNMLLIOK OCHOBHOrO HeornnayYeHoro 6opry Ha nodaTtok TPeTbOoro
POKYy noraieHHs. [MopiBHATN po3paxoBaHi 3HAYEHHA 3 MSIaHOM MOoralleHHs
MO3UKN.
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2. Cknactn nnaH noraweHHs KpeauTy PiBHUMU LLIOPIYHUMW BUMaTamu,
AKWO nepeabavyaeTbCAa 3MiHa BiACOTKOBOI CTaBKW: nepuli Asa poku — 6 %,
OCTaHHi Tpu pokn — 8 %.

3.Cknactu nnaH noraweHHs KpeauTy, SKWO 3a yMOBaMW KOHTPAaKTy
noraleHHa OCHOBHOro 60pry NOBWHHE MNPOBOAUTUCA PIBHUMMU LLOPIYHUMMU
nnarexamu, HapaxyBaHHA BiLCOTKIB — Yy KiHUi pOKy. Po3paxyBaTu BenivM4mnHy
BiZICOTKOBOIO MnaTexy i TepMiHOBOI crnaTu Ans YeTBepToro PoKy, NopiBHATH
po3paxoBaHe 3HA4YeHHSA 3 NNaHOM noralleHHsa 6opry.

4. CknacTtu nfiaH noraweHHs KpeauTy, 9KWo BMnniaTn OCHOBHOro Gopry
NOBWHHI 3pocTaTtu wopidHo Ha 1 Tnc. gon. CLUA, HapaxyBaHHSA BIiACOTKIB Mpo-
BOOATb B KiHL,i POKY.

5. Cknactu nnaH noraweHHs KpeauTy, SKWOo BUMNSaTtv OCHOBHOMO Gopry
MNOBWHHI 3pocTaTh Ha 5 % LLOpPIYHO, HapaxyBaHHSA BiACOTKIB NPOBOASATL B KiHL
POKY.

6. Ckrnactv nnaH norawleHHs KpeauTy PiBHUMU LLOPIYHMMUK BUMnaTamu,
AKLWO Micna BUNMAaTKU TPEeTbOro niatexy MK KpeauTOpOoM i No3nyanbHUKOM
AOCArHyTa [OOMOBMEHICTb MPO MPOOOBXEHHS TEepMiHY MOralleHHs MO3UKn
Ha 2 poku i 36inbLUEeHHS BiOCOTKOBOI CTaBKM 3 MOMEHTY koHBepcii Ao 10 %.

7.CKnactv nnaH noraweHHs KpeauTy, SKWO BUOAHUW KpeauT € inoTe-
KO 3i LWOMICAYHMM MnoralleHHAM OCHOBHOro ©opry i BigCOTKIB 3a HUM piB-
HUMW TepMiHOBUMUM crinatamu. PospaxysaTu 3anuwok 6opry Ha no4aTok 4eT-
BEPTOro Micsus (KOXXHUA MicaLb NpurMatoTb piBHUM 30 gHSM).

8. Cknactu nnaH noraweHHsa inoTeYHOro KpeauTy PiBHUMW LOMICSY-
HAMM BUNNATaMnm OCHOBHOIO 60pry (KOXHWA MicAUb NPUIAMaKOTb PIBHUM
30 gHsam). 3pobUTn BUCHOBKM.

MeToau4Hi pekomMmeHaauil 40 BUKOHaHHA 3aBAaHHA

1. NMoraweHHA Gopry piBHUMU TepMiHOBMMM chnflatamu. YMoBamu
KpeOUTHOro KOHTpakTy nepeabayeHo norawleHHsa 6opry piBHMMKU Bunnatamu
B KiHLi KOXXHOrO pO3paxyHKOBOro nepioay:

MapameTtpun nosukn: D = 40,0 Tnc. gon. CWA; n = 5 pokis; i = 0,06;
m = 1. llopiyHa BunnaTta piBHa:

i x (1+i)" 0,06 x (1 + 0,06)°
X - = X
1+i)—-1 (14+0,06)°>—1
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PospaxyBsaTtu:
[ =D Xi=40x0,06=24(tuc. gos1. CIIA),

R=Y—1=9,49586 — 2,4 = 7,09586 (tuc. gos. CIIA).

Ha puc. 3.1 HaBegeHO po3paxyHKU NoeTanHoro nmaHy noraweHHsa dopry
y MS Excel.

A B C D E
1 BuxigHi gaHi
2 O 40 TWUC. OoOn.
3 ns poKie
4 i 0,06
5 [1. MorawedHA Qonry piEHAMH TEPMIHOEHMH CNaTamMmH
G |PiuHa TepmiHOBA cnnata Y= =B2*(B4*(1+B4}"B3aN((1+B4}"B3-1)
Jannuwok
Pik Sopry Ha MPpoueHTHMA | PiuHa BUTpaTa No noraweHHw | PiyHa TepMiHoBEa
NoYyaTokK nnatix, § oCcHOoBHOro Gopry, R cnnaTta (aHyiteT), ¥
- poky, D
g [1 =B2 =B8*5B54 =EB-C8 =506
g |2 =B&-0& =B9*5B%4 =ES-C8 =5D%6
10 |3 =B9-09 =B10*5B8%4 =E10-C10 =556
11 |4 =B10-D10 =B11*5B%4 =E11-C11 =3D%6
12 |5 =B11-D11 =B12*5B%4 =E12-C12 =506
13  Bowboro =CY¥MM{C8:C12)|=CYMM{D&:D12) =CYMM{ES:E12)
Fanunuw oK FPiuHa snTparta FPiunHa
Pik Sopry Ha MpoUueHTHWIA | Mo NoOraweHHK TEpMIHOBA
noYyaToK nnaTtix, f OCHOBHOMO cnnara
- poky, O Sopry, R (aHyiTeT), ¥
= 1 A0 00 2 4000 ¥ .0959 9 4959
L= = 22,9041 1,9742 T E216 g9 4959
10 < 25 3825 1, 5230 ¥.av72a 9 4950
11 4 17, 4096 1, 04465 2.4513 9 4950
12 5 8,9554 0,5375 =5.95584 9 4959
12 | Bohoro s g A0, 0000 AF ATa35

Puc. 3.1. Po3paxyHOK Ta pe3ynbTaTu po3paxyHKy NoeTanHoro nraHy
noraiwieHHA 6opry piBHUMU TePMIHOBUMU cnnaTamu

3HaruuM po3Mip KpeauTy, BiACOTKOBY CTaBKy i i TEPMIH MOralleHHs Kpe-
ANTY n po3paxyBaTh BENUYMHY NEPLLOT BUNATK NoraweHHa OCHOBHOro 6opry:

0,06
(1+0,06)5 — 1

40 X

= 7,09586 (tuc. mosa. CIIA).

Po3mip nnaTtexxy ocHoBHoro 6opry B 6yab-akomy niepiogi (R;) MoxHa Bu-
3Ha4nTK 3a POPMYOLO:

R, =Ry X (1 + i)k 1,
R; =R X (1+1)*1=1709586 x (1+0,06)31 =7,9729 (tuc. gosn. CIIA).
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BukopucToBytoun HaBefeHI popMynn, MOXHa po3paxyBaTh BeSIUYUHY
BiCOTKOBOro nnatexy I ansa 6yab-akoro nepioay k.

LL=Y—R,=Y—Y X+ 1=yx[1-(1+i) 1]

3a yMOBOIO 3aBAaHHA HeobXxigHO po3paxyBaTu BEMNUYUHY BiACOTKOBOro
nnaTexy Ha KiHeLb OCTaHHLOIO POKY MoralleHHs MO3UKMK:
Is=Y =R, =Y —-Yx {1+ =
= 9,49586 x [1 — (1 + 0,06)7>*57'] = 0,537501 (tuc. gos1. CLIA).

[ns po3paxyHKy 3asvLiKy HeonnavYeHoro ocHoBHoro 6opry Ha 6yab-
SAKUIN k- Nnepiog BUKOPUCTOBYOTb hopmyny:

_Y-R,

D, = .
K i

3a YMOBOIO 3aBAaHHA HeobOXiaAHO BU3HAYNTU 3anMLLIOK OCHOBHOIO Heonna-
YEeHOoro 6opry Ha No4YaToOK TPETbOro POKy rnoralleHHA:

_Y—R; 949586 —7,9729

D; = i 0.06 = 25,382536 (tuc. gos. CIIA).

Po3paxyHKn okpemMux napameTpiB noraweHHs 6opry piBHUMU TEPMIHO-
BMU cnnatamun y MS Excel HaBegeHi Ha puc. 3.2.

A B C A B
14 Ry= =(B2*B4)/((1+B4)'B3-1) 14 R 709586
153 = =DE*(1-(1+B4)"{-B3+5-1)) 19 I 053750
16 D= =B2%(1+B4)'B3-(1+B43-1)M((1+B4'B31)| || 16 Ds= 25,3825

Puc. 3.2. Po3paxyHKu i pe3ynbTaTu po3paxyHKiB OKpeMuUX napameTpiB
noraweHHs1 6opry piBHUMU TepMiHOBMMU cnfiaTtaMmun

Takmm 4MHOM, Nig Yac noraweHHs MNO3uKM PIBHUMWU nraTexamu 3anu-
LLIOK BOopry 3 KOXXHOK BUMNIATOK 3MEHLUYETLCS; OTXKEe, 3MEHLUYKOTLCS | BiACOT-
KOBI BunnaTtu. B pesynbTarti Big nepiogy 4O nepiogy 3pocTae po3mip nnare-
XiB, WO MAOYTb Ha noraleHHsi OCHOBHOro Gopry. [MOpiBHIOKYN PO3paxyHKM
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3 MnaHOM MoralleHHs NO3nKK, MOXHa CrnocTepiraTu, Wo OTpUMaHi pe3ynbTatn

He Bigpi3HAaTbLCA. [ig Yac ubomy cymapHa nepennara cknagae 47,4793 Tuc.
pon. CLWA.

2. MoraweHHAa Gopry piBHMMM TepMiHOBMMM cnnatamu nig 4ac
3MiHU BiACOTKOBUX CTaBOK

MapameTtpn nosukn: D = 40,0 Tuc. gon. CWA; n, = 2 poky; i; = 0,06;
n, =3 poky; i, =0,08,m=1n=n, +n, =5.

[na cknagaHHA nnaHy rnoraweHHs No3ukKn BU3HAYUTU BESTUYMUHY LLOPIY-
HOI BMMMaTX, BPaxoBYO4HX, LLIO 3araribHUN TEPMIH NoralleHHda ckrnage 5 pokis:

ix (140" 0,06 x (1 + 0,06)°
X - = X =
1+i)r-1 (1+0,06)°>—-1
~ 9,49586 (Tuc. mos. CIIA).

Y1=D

[MoeTanHuin po3paxyHOK 34IMCHIOTb BUXOAAYMN i3 CMiBBIAHOLLEHD:

IX@A+0D"
Y:DX . )
1+ —1

I=Dxi, R=Y—-I, D;=D; ,—R;,.

Ha puc. 3.3 i 3.4 nogaHo noeTanHUin nnaH noraweHHs 6opry 3a ymMoBU
3MiHM BiACOTKOBMKX cTaBok Yy MS Excel.

A B C D E F G
18 2. NorawexnHA Dopry piBHAMK TEDMIHOBHMM CNNATAMK NP 3MiHI NPOLEHTHHX CTABOK
19 n1=2 i1= 0,06
20 1 n2=3 i2= 0,08
Januwok . Piyna BuTpaTa NO
MpOUEHTHE [pOLEHT HAK
. Bopry Ha . MOraWEHH . .
Pik | cTaeka, nnaris, Piuxa TepMinosa cnnara, ¥
i NOYaTok | ocHoBHoro Gopry,
21 poky, D R
2211 0,06 =B2 =B23*C22 =F22-D22 =C22*(B22*(1+B22 5B 2)((1+B22)15853-1)
232 0,06 =C22-E22 |=B23*C23 =F23-D23 =C23B23*(1+B23)((1+B23)"4-1)
243 0,08 =C23-E23 |=B24*C24 =F24-D24 =C24%B24*(1+B24 )" 3)((1+B24)*3-1)
254 0,08 =C24-E24 |=B25*C25 =F25-D25 =C25%B25* (1+B25 " 2)((1+B25)*2-1)
2615 0,08 =C25-E25 |=B26*C26 =F26-D26 =C26%B26*(1+B26")((1+B26)"1-1)
27 Bcboro =CYMM(D22:026) [=CYMM(E22:E26) | =CYMM(F22:F26) |

Puc. 3.3. Po3paxyHOK noetanHoro rnsiaHy noraweHHs 6opry piBHUMMU
TepMiHOBMMM cnsiaTamu
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[poLUEHTHA JanuuoK MpoLEHTHI PIKa BiTpara PiyHa
Pik CTaBKA Oopry Ha MNaTi 0 NATallerko TepMiHOBa
_ ' |noyartok poky, ' OCHOBHOTO

71 | D | Gopry, R cnnara, ¥
221 0,06 40,0000 24000 7,0959 9 4959
23 2 0,06 32,9041 1,9742 75216 9 4959
24| 3 0,08 25,3825 20306 7.8187 98493
25| 4 0,08 17 5639 1,4051 8,4442 98493
26| B 0,08 81197 0,7296 91197 98493
27 Bcworo 8,5395 40,0000 48,5395

Puc. 3.4. Pe3ynbTaTty po3paxyHKy noeTtanHoro nriaHy noraweHHs 6opry
pPiBHUMM TepMiHOBMMM cnnaTtaMu nig Yac 3MiHU BiCOTKOBUX CTaBOK

Takum 4nHoM, 36iNbLIEHHS BiOCOTKOBOI CTaBKWM NpuM3BOAUTb A0 30inb-
LUEHHSA WOPIYHMX BUNnaTt. Ak MoxHa 6aunTtn 3 npuknagy, 3a 3 pokM 3MiHa
cTaBku Ha 2 % npwusBena o 36inbLlleHHa cymapHoi nepennaty Ha 1,0603 Tuc.
pon. CWA i cknapae 48,5395 tuc. gpon. CLWA.

3. MoraweHHA NO3WKU pPiBHUMX BUMNIatTaMm OCHOBHOro OGopry.
3a yMOBOW 3aBOaHHA MoralleHHa OCHOBHOro 6opry noBuMHHE MPOBOAUTUCA
PIBHAMM LWOPIYHUMK NnaTexamun. B uboMy BUNazKy po3mipu nnaTtexis 3a oc-
HOBHWUM 6oprom ByayTb piBHI:

=R, =R, =-+-=R, =Ry, R = — = 8 (tuc. moua. CIIA).

D 40
n 5

3anuLok OCHOBHOIO GOpry Ha NoYaTtKy KOXXHOro Po3paxyHKOBOro nepi-
oay (D,) Bu3HavaloTb SK:

D, =D —Rx(k—1),

ae D — cyma Bcboro 6opry;
k — HOMep po3paxyHKOBOro nepioay.

BennunHa TepmiHOBOI cnnatv B KOXHOMY pO3paxyHKOBOMY mMepiogi
piBHa Y, = D, X i + R.

Hanpuknap, ¥, =D, xi+R=(D—-Rx(k—1))Xi+R =
=(40-8x (4—1)) X 0,06 + 8 = 8,96 (Tuc. gos. CIIA).
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BenunumHy BigcoTKOBOro nnatexy Aans k-ro po3paxyHKoOBOro nepiogy Bu-
3HayaTb 3a POPMYSIOH0:

Ik=DkXi.

Hanpuknag, I, =D, xi=(D—Rx(k—1))xi=(40-8x (4 — 1)) X
X 0,06 = 0,96 (tuc. gos. CIIA).

Ha puc. 3.5 i 3.6 HaBegeHO po3paxyHOK MNoeTanHoro nsiaHy rnoraweHHs
NO3UKM PiIBHUMW BUNNaTamMm OCHOBHOIo 6opry, a TakoX po3paxyHOK OKpPeEMMUX
napameTpiB NO3NKWN.

A B C D E
29 3. MNMoraweHHA NOZHER DIBHHMH BUNNATAMH OCHOBHOMO GOpry
3anuwok FiyHa enTpaTa no
Pik Gopry Ha | MpoUEHTHWA NOraweHHK FiyHa TepMiHoBA
NoYaTok nnatix, | OCHOBHOMO Gopry, cnnata, Y
poky, D R
30
31 |1 =B2 =B31*58%4 =EBE31/58%2 =C31+031
32 2 =B31-031 [=B32*5B%4 =EBE31/58%2 =C32+032
33 |3 =B32-D32 [=B33*5B%4 =EBE31/58%2 =C33+033
34 4 =B33-D32 [=B34*5B%4 =EBE31/58%2 =C34+D34
35 |5 =B34-0D34 [=B35*5B%4 =5BE31/58%23 =C35+035
36 Bowboro =CyYMm{Cc31:c35) |=CYMM{D31:D35) [=CYMM{E31:E35)
3T | = =(B2-D31*3y"B4
38 | ¥,==(B31-D31*3yB4+D31

Puc. 3.5. Po3paxyHOK noeTanHoro nsiaHy noraweHHA NO3uKu
piBHUMM BUNNaTamMm OCHOBHOro 6opry

20
31
32
33
24
35
36

37
28

A

B

=

O

E

28 3. NMoraweHHd NO3AKA PIBEHHMH BHONATaMd OCHOBHOMD Sopn

JAannuwor § FiuHa BuTparTa Piuna
Pik Gopry HAa [MpoUBHTHWA |[NO NOTAWeHHKD TepMiHOBS
NOYaATOK nnatix, | QCHOBHOTO
poky, D Gopry, R cnnara, ¥
1 40 2.4 2,00 10,40
2 32,00 1,92 2,00 9 .92
3 24 00 1,44 2,00 944
4 16,00 0,96 2,00 2,96
5 2,00 0,48 2,00 a.48
Boceroro 7,2 A0,00 A7, 20
ly= 0,96
W= 2,96

Puc. 3.6. Pe3ynbTaT po3paxyHKy NOETanHOro njiaHy noraweHHs NO3UKu

piBHUMM BUNNaTaMm OCHOBHOIro Gopry
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TakMm YMHOM, Nig Yac NoralleHHs! NO3MKN PIBHMMU BUMaTamMm OCHOB-
Horo 6opry 3 Yacom pivyHa TepMiHOBa cnnaTta 3MeHLyeTbes. Lle BiabyBaeTbcs
3a paxyHOK TOro, WO 3anuwok 6opry i BiACOTKOBMM MnaTiXK 3 KOXHOK BW-
nnartot 3ameHwyeTbed. CymapHa nepennata cknagae 7,2 tuc. gon. CLUA.

4. MNMoraweHHA NO3uKU 3MiHHUMM BUNslaTaMu OCHOBHOro Gopry
(3miHa Bunnart B apudpMeTUYHIN nporpecii). 3a ymoBamMu KOHTpaKTy nepea-
BGadeHo noralleHHsi OCHOBHOro Gopry nnartexxamu, Lo 3pocTaloTb B apudme-
TUYHIN nporpecii 3 pisHmueto d = 1 Tuc. gon. CLUA.

Y uboMmy BUNAAKY BENMYMHA BUNNaT OCHOBHOIo 6opry B nepioai k pisHa:

R, =R, +(n—k)xd.

BenununHa ocHoBHOro 6opry piBHa cymi BCix BUNnaT, TO6TO CyMi YneHis
apnmMeTUYHOI Nporpecit:

Ri+Ri+(n—1)Xd)Xn n
pFath (2) ) =X (@2XR;+(n-1)xd).

BenuumHy nepuiol BunmnatM OCHOBHOMO AN MPOrpecii po3paxoByoTb
3a (hopmyrnoto:
D_(n—1)
Ry =—+———Xd.
7 n 2

Ha puc. 3.7 HaBeaeHo po3paxyHOK NoeTanHoro naHy noraweHHs 6op-
ry 3i 3MiHOK BUNNaT B apupMeTUYHIN Nporpecii.

A B C D E
29 4. 3MiHa BANNaT OCCHOBHOMO Dopry B apudyMeTHYHiA nporpecii
40 d=1

SanULIoK " PiyHa ewTpaTa no . .
) MpoLEHTHHKA PiyHa Tepminosa
Pik Gopry Ha . NoraweHHD 0CHOBHOMD
nnats, | cnnara, v

41 noYaTok Gopry, R
42 |1 =B2 =B42*58%4 =(B2B3-(((B3-1W27B40) =C42+D42
43 |2 =B42-042 |=B43*5854 =D42+5B540 =C43+043
44 |3 =B43-043 |=B44*5B854 =D43+5B540 =C44+D44
45 (4 =B44-044 |=B45*5B854 =D44+5B540 =C45+045
46 |5 =B45-045 |=B46*5B854 =D45+5B8540 =C46+D46
47 BCboro =Cy¥MmM[C4z:C46)| =CYMM{D42:D46) =CYMM{E42:E46)

Puc. 3.7. Po3paxyHOK i pe3ynbTaTu po3paxyHKy NoeTanHoro nraHy
norawieHHs1 6opry 3i aMiHOIO BUNNaT B apudMeTUUHiN nporpecii
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Januwok Gopry , PiyHa euTpara no FiyHa
. MpoUEHTHHH .

Pik Ha NOYaToK nnaTE | NOTraweHH TepMiHoBa
41 poky, D ' ocHoeHoro Gopry, R [ cnnata,
42| 1 40,00 240 6,00 8,40
43| 2 24,00 2,04 7,00 9,04
44 1 3 27,00 1,62 8,00 9,62
45 4 19,00 1,14 9,00 10,14
46 | 5 10,00 0,60 10,00 10,60
47 |Bcworo 7,80 40,00 47,80

3akiH4YeHHs puc. 3.7

Takum 4YMHOM, CyMapHi BUNNaTtn 3a KpeanTom ckrnagytb 47,8 Tuc. gon.
CLIA, nepennata nig 4yac ubomy 6yae pisHa 7,8 tuc. gon. CLUA BignosigHo.

5. 3MiHa BMnnart y reomeTpu4Hin nporpecii. OgHMm 3 BapiaHTiB Mo-
ralweHHs1 KpeauTHOI 3aboproBaHOCTiI € noralleHHs OCHOBHOro 6opry nnarte-
XaMu, KOXKeH 3 sIKnx Binblie abo MeHLe nonepeaHboro B ( pasis.

BennunHy ocHoBHOro 6opry BuaHa4yaoTb 3a 0OPMYSIO reOMETPUYHOI
nporpecil, oe R; — nepwuin 4neH nporpecii i 0oAHOYaCHO NepLunin NaTx oc-
HOBHOro 6opry, g — 3HaMeHHUK nporpecii. Toai oCHoBHWUIN Gopr D piBHWIA:

n

q-—1 1—q"
D =R, X — oeq > 1, abo D=R1><1_q, deq < 1.

q

3Biacn, BENMYMHY Neplloi BUNMATM OCHOBHOrO 6Gopry po3paxoBylOTb
3a popmyroto:

q—1 1-—
oeq > 1, abo R1=D><1_qn,

deq < 1.

Ha puc. 3.8 i 3.9 nogaHo noetanHuin NnaH noraweHHa 6opry, Bpaxo-
BYHOUM, LLIO BUMNMATU OCHOBHOIo 6opry NoBuHHI 3poctatt Ha 5 % LWopiYHO.
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A B C D E
49 |5, 3mina BHNNAT OCHOBHOTO DOPry B reoMeTPYHIA nporpecii
50| g=1,05
JanuLLoK . Pi4Ha BHTpaTa no . .
. [pOUEHTHUM PiyHa TepMiHOEa
Pik | OGopry na : NOTAWEHHK) OCHOBHOMD
nnart, | cnnata, Y
51 MOYaToK Gopry, R
h2 (1 =H2 =B52*58%54 =BZ*(B50-1){B50"B3-1) [=Ch2+D52
h3 |2 [=Bh2-D52Z |=B53*5B54 =D52*58%550 =Ch3+D53
hd |3 [=B5H3-D53 |=B54*5B54 =D53*58%550 =Chd+D54
hh |4 [=Bh4-D54 |=BH5*5BH4 =D54*5B550 =Ch5+D55
ho |5  [=Bh5-D55 |=BH6*5B54 =D55"58%550 =ChE+DA6
57 Bchoro =CyMM[C52:c56)|=CYMM({D52:D56) =CYMM(E52:E5B)

Puc. 3.8. Po3paxyHOK noeTanHoro nsjiaHy rnoraweHHs 6opry
3i amiHolO BUNNaT B apudMeTUUHIn nporpecii

Januwor Gopry “ PiyHa euTpara no PiyHa
. MpoUEHTHHK .

Pik Ha NOYaTokK N MNOTAWEHH D TepMiHOES
51 poky, D ' ocHoBHoro Gopry, R | cnnata, Y
h2 1 40,00 24 ¥,2390 89,6390
53 2 327610 1,9657 7.,6009 8 5666
hd 3 25 1601 1,5096 7,9810 9 4906
55 4 17,1791 1,0307 28,3800 94108
i 5 8,7990 0,5279 8,7990 89,3270
57 Bcworo 74340 40,0000 A7, 4340

Puc. 3.9. Pe3ynbTaT po3paxyHKy noeTarnHoro nrfaHy noraweHHs 6opry
3i amiHOl BUNNaTt B apudMeTUYHiN nporpecii

Taknm YMHOM, CyMapHi BMUNnaTn 3a KpeanTom ckrnaayTtb 47,434 Tuc. oon.
CLUA, nepennata npu ubomy 6yae pisHa 7,434 tuc. gon. CLUA BignosigHo.

6. KoHBepcia no3uk. 3MiHy yMOB MoralleHHs KpeauTiB Ha3nBatoTb KOH-
gepciero nosuku. Nig yac Byab-akoro MeToay KOHBEpCil cnovaTky BU3HA4aThb
CyMy BUNSIA4YEHOro OCHOBHOIO BOpPry i BEMNYNHY HENoraweHoi Noro YaCTUHM.
HenoraweHy yactnHy 6opry posrnsgatroTb Sk HOBUMA Bopr, Wo nignsarae cnnari
Ha HOBMX YMOBaXx.

BapTo po3rnaHytn oavH i3 BapiaHTiB KOHBEPCIl, KOSM 3MIHIOKTBCA Tep-
MiH NoralleHHs1 NO3MKKU | BiACOTKOBA CTaBKa, a TEPMIHOBI cnfaTu Sk 3a CTa-
puUMK, Tak i 3@ HOBUMW yMOBaMu MPOBOAATbL PIBHUMU MraTexamu; BiOCOTKU
HapaxoBYOTb OAWH pa3 B KiHLi KOXXHOro po3paxyHKOBOro nepioay.

66



[Mo3HaunTn napameTpu NO3uK:
N — NepBUHHUNA TEPMIH NorawleHHsA No3unK 4O KOHBePCIl;
Ny — TEPMIH, Ha SKU NPOLOBXEHW Nepio NnoralleHHs y pesynbTaTi KOH-

BepCil;

Dy =Y

k — KinbKiCTb cnnayvyeHnx po3paxyHKoBMX nepiodiB 4O KOHBEPCIT;
[ — BiICOTKOBa CTaBKa [0 KOHBEpCIl;

[, — BiCOTKOBa CTaBKa nicns KOHBepCil;

Y — BennuymHa TepMiHOBOI cnfiath 40 KOHBEPCI;

Y; — BenunymHa TepMiHOBOI cniaTtu nicnsa KOHBEPCIT;

D — Benn4ynHa ocHOBHOro bopry;

D,,_j — 3anvwok 6opry Ha MOMEHT KOHBECIl.

[na cknagaHHA nnaHy noraweHHA KOHBEPCIMHOT NO3UKU BU3HAYaoThb:
1) Benn4nHy TepMiHOBOI crnaTu 3a CTapumMm yMOBaMM:

ixX(1+0)" 0,06 x (1 + 0,06)°
Y=DX - = X =
1+i)"—-1 (14+0,06)°—1
~ 9,49586 (Tuc. gou. CIIA);

2) 3anuwoK 6opry Ha MOMEHT KOHBECiIl:

y 1+ k-1 D - 949586 x (1+0,06)°%—1 B
1+ kxi * 7 (1+0,06)5-3x 0,06
= 17,4097 (tuc. mo.. CIIA);

3) BENUYMHY TEPMIHOBOI CrsiaT 3a HOBMMU YMOBaMMU:

i X (14 i) ktm 0,1 x (1+0,1)°>73%2
n—k X — = 17,4097 x — ~
(14 i)nk+m1 —1 (14+0,1)53+2 -1

~ 5,4923 (tuc. gosa. CIHIA).

=D

PospaxyHok y MS Excel nnaHy noralleHHsi KOHBEPCOBAHOIo KpeauTy

HaBegeHo Ha puc. 3.101 3.11.
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A B C D E E
59 6. KOHBepCIA NO3KK
60 |BuxigHi gaHi KpegnTy

61| D= 40 iv= 0,08
62 n=5 =01
63 | ny=2

MicnA BMnnatk TPeTLOro NNaTexy 40CATHYTa AOMOBNEHICTE NPO NPOLOEXEHHA TEPMIHY
MOraleHHs No3nkk Ha 2 pokw | 30iNELIEHHA NPOUEHTHOT CTABKKM 3 MOMEHTY KOHBEpPCIT 40

64 10 %
Januwor Moo . Piyna BuTpaTa no
Pik bopry Ha P U'E".ITHIHH NOraleHHH Piysa TepMiHoBa cnnara, ¥
65 noYyaTok ANATE, OCHOBHOTD Gopry,
66 1 =BE1 =B66*5D%61 |=EGE-CEE =hF522 1o
67 [2 =B66-DE6 [=BE/*5D%61 |=EG7-CEY =pFE22 I{UFI"-IEE i
68 (3 =B67-DEV [=BEE*5D%61 |=EGB-CE3 =hF522 P
69 (4 =BE8-068 |=B68*0 1 =EG9-CE8 =BEFH(0, 1#(1+0 1) (5-3+2)W0(1+0 1 [5-3+2)-1)
70 |5 =B69-068 |=B70*0 1 =E70-C70 =FEFET - nicnA
71 |6 =B70-070 |=B71*0 1 =E71-C71 =3ERGD KOHBepCil
T2 |7 =B71-D71 |=B72*0 1 =EV2-CV2 =hERES
73 |BCbOTo =CyMM{CEE:CT2)| =CYMM{DEE6:D7 2)=CYMM{EGG.ET2)
74 | Dy = =EGE*((1+DE1 M 5-3-1N(1+DE1 M E-3)*DE1)
Puc. 3.10. PospaxyHoOK nraHy norawieHHs
KOHBepcoBaHOrIo KpeauTty
. Janvwor Gopry I poLEHT HIi PiyHa BuTpaTa no F'i'-I.HE
Pik Ha No4YaToK — noraweHHH TeEpMIHOBA

65 pory, D ' ocHogHoro Gopry, R | cnnata, %

s 1 40 2.4 7,0959 94959

67 2 329041 197424864 75216 94959

G2 3 253825 15229522 7.9729 94959

69 4 17, 4096( 1,74096328 3,7513 54922

70 5 136584 136583652 4 1264 54922

71 G 95320( 095319709 4 5390 54922

72 7 49929 049929371 49929 54922

/2 BCcworo 10,4564914 40,0000 50,4565

4| Dy= 17 4096

Puc. 3.11. Pe3ynbTaTt po3paxyHKy nnaHy noralieHHs
KOHBEpPCOBaHOrro KpeauTy

Taknum 4YnHOM, nicns 3MiHKM yMoB Bunnatn 6opry cymapHa cyma sunnart

cknana 50,4565 tuc. pon. CWA, wo Ha 2,9772 tuc. gon. CLUA 6inbL HiX Be-
nnYnHa BMNNaT 3a NEPBICHMM NIIAHOM MOraLleHHs.
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7. InoTe4YHUN KpeauT 3 WOMICAYHMM NoraeHHAM OCHOBHOro 6op-
ry i BigCoTKiB 3a HAMN PiBHUMMU TEPMIHOBUMM CrniaTamMm.

PospaxyHok y MS Excel nnaHy norawleHHsi inoTe4YHOro KpeguTy i3 Lo-
MiCAYHUM MOraleHHAM OCHOBHOro 6opry i BiACOTKIB 3@ HUM PIBHUMU TePMi-
HOBUMW cnnaTtamu HaBeaeHun Ha puc. 3.12 1 3.13.

A B C D E
76 |7. UlomicAYHE NOTAWEHHA INOTEYHOTD KPEOUTY 3 PIBHUMH TEPMIHOBHMA CNNATAMM
77 |BU¥igHi gaHi KpeguTy
78 D 40000
9n A pokin MicAuie =B79*12
80 |i 0,06 womic. % = =B30M2
Januwok ExeMECAYHRI
Hic Oopry Ka |-||Z:-IJLI,EI-.ITHHL1 pacx0a no LlomMicAyHa TepMidoea cnnata, ¥
noYaTokr NNaThH, | noraleHnm
21 Micaua, D ocHoBHoro gonra, R
82 1 =B78 =B82*FEFE0 —EB2-C32 =BTV *EB0*(1+EB0 M 5*12W((1+EBD"(5*12}-1)
83 2 |=B82-D82 |=B83*FER20 =E33-C33 =5ES82
84 |3 |=BA3-DB3 |=BE4*RERB0 =E84-CB4 =FEFE2
137 56 |=B136-D136 [=B137*8ERE0 =E137-C137 —FEFE2
13857 |=B137-D137 |=B138*5EE80 =E138-C138 =FEF82
120 58 |=B138-D138 [=B139*FEE20 =E139-C139 =FEFE2
140 59 |=B138-D139 [=B140*FE520 =E140-C140 —FEFE2Z
14160 |(=B140-D140 |=B141*FEE80 =E141-C141 =FEF82
142 | BCwoOro =CYMM{C32C141) [=CYMM{DE2:D141)|=CYMM{ES 2:E141)

Puc. 3.12. Po3paxyHOK nsaHy norailieHHs inoOTe4YHOro KpeauTy
3 piBHUMU TepMmiHOBUMU cnnaTtamu (cpparmMeHT)

T ExemecAYHbIR .
Mec | GopryHa |[MMpoUgHTHWA pacxoa no LU'DM".:H”HE'
- NoYaToK —— NoraweHno TepMiHOBA
. OCHOBHOrO gonra, | cnnara, ¥
31 micAuA, D R
a2 1 40000 200 573,312 773,312
a3 2| 39426, 6848 197,133 576,179 773,312
a4 3| 388505049 194 253 579,059 773,312
137 BG|[ 3809236 19,046 7hd 266 773,312
138, &7 305497 15,275 708,037 773,312
1389 B8 2296,933 11,485 761,827 773,312
140, 59| 1535106 7,676 765,636 773,312
141, 60 769 47 3,847 769 465 773,312
142 BCworo G6398,725 40000,00 A45398,72

Puc. 3.13. Pe3ynbTaTt po3paxyHKy nnaHy norawieHHs1 inoTe4yHoro
KpeAauTy 3 piBHUMM TepMiHOBUMM cnnatamu (pparmeHT)

Tak, nepennara 3a uMMmmn ymoBamu no3unkn cknagae 6 398,725 gon. CLUA.
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8. lNoraweHHs iNOTeYHOro KpeauTy PiBHUMU LWOMICAYHUMU BUNNa-
TaMu OCHOBHOIo Gopry.

PospaxyHok y MS Excel nnaHy norawleHHsi inoTe4YHOro KpeauTy piBHUMU
LLIOMICAYHUMM BMNNaTaMm OCHOBHOro 6opry HasegeHun Ha puc. 3.14 i 3.15.

A B C D E
8. NMorawexHHA iINOTEYHOTD KPeOHUTy DIBHHMH WOMICAYHMMK
144 BUNNATAMH OCHOBHOMD DOpry
Sanuwok omicauna .
“ BUTRATA No Ulomicayna
. bopry Ha MpousHTHUK .
Mic . MOr3EHHH TepMiHOEa
noYaTok nnatis, |
. ocHoBHOro Gopry, cnnara, ¥
ricaus, O
145 R
146 |1 =B78 =B146*FE580 =B146/60 =C146+D146
1472 =B146-0146 [=B147*3E530 =305 146 =C147+D147
148 3 =B147-0147 [=B1483*3E530 =305 146 =C148+D148
203 58 |[=B202-D202 (=B203*3E%30 =505 146 =C203+D203
204 59 |[=B203-D203 (=B204*3E%30 =505 146 =C204+D204
205 60 |=B204-D204 |=B205*FE580 =305 146 =C205+D205
206 Bcworo =CYMM{C146:C205) =C¥MM({D146:D204=CYMM|E146:E20

Puc. 3.14. Po3paxyHOK nraHy noraiieHHs inoTe4YHOro KpeauTy
PiBHUMM LLLIOMiCAYHUMM BUNNaTaMmn OCHOBHOro 6opry

Januwok MogoBROA pacxom .

Mec | GopryHa |MpoOUgHTHWA | Mo NOTAWEeHWK LU'DM“.:HL'HE'

AL, | NOYaTokK nnarix, | OCHOBHOID O0Nra, TEPMIHOES
145 MicALA, D R cnnara, Y
146 1] 40 000,00 200 666,67 866 67
147 21 3933333 196 67 666,67 863,34
148 3| 38 666,66 193,33 666,67 860
203, 58 199981 10 666,67 676,67
204, B4 133314 6,67 666,67 673,34
205 60 666,47 3,33 666,67 670
206 Bcworo 6100 40000,2 46100,2

Puc. 3.15. Pe3ynbTaTt po3paxyHKy nnaHy noraweHHs inoTe4yHoro
KpeauTy piBHUMU LLOMICAYHUMU BUNIaTaMm OCHOBHOro 6opry

3a Takmumu ymoBaMu MO3MKM nepennata MeHwa i cknagae nuuwe
6 100 pon. CLUA.
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JNNaGopatopHa pobGoTa 4
AHani3 ecpeKTUBHOCTI pearibHUX iHBeCTULIN

MeTa — 3aKpinneHHs TEOPETUYHOro i NPakTUYHOro MaTepiany, HabyTTA
HaBMYOK PO3paxyHKYy MOKa3HUKIB edPeKTUBHOCTI IHBECTULIMHUX (piHAHCOBUX

onepauin.

3aBgaHHA 1. MNouyaTkoBi AaHi. ®ipmi Haganu kpeaut Ha 250 gHiB
nig 12 % pivHnx. KomicinHi cknanu 0,5 % Big cymu kpeauTy.

HeoOXxigHo:

1. BusHaumntn npmbyTKOBICTb onepauil 4ns Kpeautopa y BUrnagi pivHol

CTaBKM CKNagHUX BiACOTKIB:

1.1. Akwo kpeauT 0yB BMAaHUKM nig npocTi BiacoTku (365/360).

1.2. Axwo kpegut 6yB BMOAHMI Nig cknagHi BiacoTku (365/365).

2. BnsHauntn npubyTKOBICTL 00MIKOBOI onepauii, SKWO B NOYaTKOBUX
AaHuX BKa3aHO CyMYy BEKCESS i CTaBKy AUCKOHTY.

3aBpaHHA 2. lNovyaTtkoBi AaHi. PosrnggatoTe nponosuuil ABox doipm
3 BbygiBHULTBa NpomMucrioBoro ob'ekta. Y 1abn. 4.1 BkazaHO noyaTKoBi yMOBU

AJ151 KOXKHOI chipmu.

Tabnuuysa 4.1

NMoyatkoBi ymoBu ¢hipm 3 6yaiBHULTBA NPOMUCNIOBOro 06'eKkTa

MapameTpu Ymosu pipmun A | Ymosu cipmu b

Llina HoBoro o6'ekTa, MIH rpH 50,0 55,0
TepMmiH ByaiBHMUTBA, POKIB 1 1
ABaHcOBI nnartexi (BHOCATbCS Mig Yac NignucaHHs 20.0 10,0
KOHTPaKTY), MSH IpH

TepMiH KpeguTy, pokiB 8 7
MinsroBuin nepioa, pokis 2 3
CraBka BigcoTkiB, % 10,0 11,0

KpeauT norawwatTb pPiBHUMW PiYHMMU BUMnaTamun, ctaBka MOPIBHAHHSA

q =12 %.

HeobxiaHo BMGpaTn onTUManbHi yMOBU KOHTPAaKTY.

3aBaaHHA 3. NoyaTKoBi AaHi. YMOBW ABOX KOHTpakTiB Taki: P; = 10,0 mnH
rpH, P, = 12,0 MaH rpH, iy = 8 %, i, = 7 %, n; = 5 poki, n, = 4 poku.
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HeoOXxigHo:

3.1. BnsHaunTtu rpaHunyHi napameTpu Opyroro KOHTPaKTy, NPUUHSABLUN
cTaBKy NopiBHAHHA g = 10 %.

3.2. BU3HaunTu rpaHnYHi napameTpun OpYyroro KOHTPaKTy, AKWO ny =
=n, = 5 poKiB.

MeToanyHi pekomeHAaauil 4O BUKOHaHHA 3aBOaHb

3aranbHMM MPUHLXNOM BU3HAYEHHSA piHAHCOBOI €dEKTUBHOCTI Pi3HUX
onepauin € NpubyTKOBICTb, eKBiBaneHTHa NPUOYTKOBOCTI Bi4 NPOBEAEHHS No-
3MKOBOI onepauii, TobTo npobrnema 3BOAUTLCHA OO0 BM3HAYEHHSI PO3paxyHKO-
BOI BiACOTKOBOI CTaBKW, WO Bigobpaxae 3aranbHy NpubyTKOBICTb Ha BKNage-
HUI KaniTan.

Po3paxyHKoBY BiZICOTKOBY CTaBKy B MO3MKOBUX ornepauigax 3a3Buyan Ha-
31MBaTb €PEKTUBHOIO CTaBKOK. Y po3paxyHKax 3a OUiHKOK obnirauin 1i Ha-
3MBaloTb NPUOYTKOBICTIO HA MOMEHT noraiwleHHs. poTe y BITYM3HSAHIA eKo-
HOMIYHIM niTepaTypi HandacTille pPOo3paxyHKOBY BiACOTKOBY CTaBKy MO3Ha-
YaloTb TEPMIHOM "MOBHA NPUBYTKOBICTL".

[nsa 3anucy dopmMyn po3paxyHKy CTaBOK MOBHOI MpuBYTKOBOCTI MNpwu-
NHATWN TaKi NO3HAYEHHSA:

[, — CTaBKa NoBHOI NpnByTKOBOCTI;

[ — BigCOTKOBA CTaBKa;

g — BiACOTOK KOMICIMHUX YyTpUMaHb Big CyMU KpeauTy;

n — TePMiH noraweHHs 3aboprosaHocTi (n = t/K);

n' — yacoBui iHTepBan Big MOMEHTY 0bniKy BeKcens 4O MOMEHTY cnna-
TV 32 HUM,

d — obnikoBa cTaBka.

1. Po3paxyHOK CTaBKM MOBHOI NPUOYTKOBOCTI 3 ypaxyBaHHSIM KOMi-
CiHUX.

MovaTkoBi gaHi: t = 250, i = 0,12, g = 0,005, K = 360 (365).

1.1. Mig yac Bnaayi no3ukm nig npocTi BiacoTkn (365/360):

360

! 250 250
'—(HnXi)ﬁ 1= ' +360 012 1 =0,130296
S ~ {7 1-0,005 - '
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1.2. Mig yac Bnaayi no3ukn nig cknapgHi Biacotku (365/365):

1+ 1+0,12

fp=——s—1= = — 1=0,128227.

1
(1-g)n (1 - 0,005)250

1.3. Mig yac peanisauii o6nikoBoI onepadiii:

365
1 250
] 1 n 1
i, = ( ) - 1= — 1 =0,144562.

1-n'xd—g 1—%x0,12—0,005

PospaxyHok y MS Excel e(eKkTMBHOI cTaBku (CTaBKM MOBHOI NpuoyT-
KOBOCTI) 3 ypaxyBaHHAM KOMICIMHUX Mig Yac BMAadi no3uvku nig pidHi ymMoBwM
HaBegeHUn Ha puc. 4.1.

Takmm 4YMHOM, HamBMLLA eeKkTMBHA CTaBka — Nig Yac peanisauii obni-
KOBOI ornepavil.

A B C D E F G
1 1. PozpaxyHoK cTaBKH NOBHOT NPHDYTKOBOCTI 2 ypaxyEaHHAM KOMICIHHHX
2 t= 250 JHIB
3 =012 K= 360 365
4 g= 0,005
5 1.1 Edektnena ctaeka cknagHux % npw Brgadvi no3ukn nig npocTi Bigcotkn (365/360)
6 i = =((1+B2/E3*B3)/{1-B4))*E3/B2)1
7 1.2 Edextwena cTaeka cknagHux % npu Bugadl no3nkn nig cknagHi Bigcotkn (365/365)
8 i = =((1+B3)/{(1-B4)*(F3/B2)))-1
9 1.3. Edextnena cTaeka cknagHux % npw peanizauii obnikogoi onepauyi
10 i = =((1/(14{B2/E3)*B3-B4))*(F3/B2))-1
5 |1.1. EdextueHa cTaBka cknagHux % npu Bugadl no3ukn nig npocTi eigcotkn (365/360)
6 ig= 0,130296
7 |1.2. EdextueHa cTaeka cknagHux % npW Bugayi No3WKN Nig cknagHi elgcotkr (365/365)
o iy= 0,928227
9 1.3, EdextueHa cTaBka cknaghux % npw peanizayi obnikoeoi onepaui
10 iy= 0,144562

Puc. 4.1. Po3paxyHoK i peaynbTaTtu po3paxyHKy etheKTUBHOI CTaBKU
(ctaBkM NnoBHOI NPMOYTKOBOCTI) 3 ypaxyBaHHAM KOMiCiMnHUX
nig Yac Buaadvi NO3uKM Nig pisHi ymosu
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2. Bubip ontumanbHMX yMOB B KOMEPLIMHUX KOHTpakTax. AHani3
goiHaHCOBUX HacnigKiB peanisadii KOMepUinHUX KOHTPaKTIiB MOXe NpoBOAMU-
TUCA Ha OCHOBI BUKOPWUCTAHHA METOAY MOPIBHSAHHS Cy4YaCHUX BESIMYMH BCiX
nnaTexis, nepeabavyeHnx UMMM KOHTpaKTamMu, KONKn BCi NnaTexi NpuBogsaTbCS
A0 MOMEHTY noyatky ix gii. CyyacHa BenuyuHa BCiX BUTpAT XapakTepusy-
BaTMMeE rPOLLIOBY CyMy, sika 3 HapaxOBaHMMW Ha Hel BiacoTkaMun 3abe3nevnTtb
BMKOHAHHA BCiX nnaTtexiB, nependayvyeHnx KOHTpakToM. [ns nokynus Ham-
GinbLWw BUrigHO € HANMEHLLA Cy4acHa BENUYNHA.

Y npoueci 064YNCNEHHA Cy4aCcHUX BENUYNH OUCKOHTYBAHHA BCIX nriaTte-
XiB, nepeabayeHnx KOHTpakTaMmu, NPOBOAATb 3a €OMHOKD Bi4COTKOBO CTaB-
KO, TOBTO Tak 3BaHOK CMaesKoK MopPI6HSIHHS.

Y npoueci aHanidy ymMOB Pi3HUX KOHTpaKTiB HeobXxigHO BpaxoByBaTw,
Wo 306inbLIEeHHA TepMiHy MOCTayYyaHHA CKOPOYYE CydYacHy BENUYUHY BUTpaAT
nokynus. Tomy 3iCTaBHi pe3ynbTaTy MOXYTb BYTM OTpUMaHi y TOMy BUNAaAKy,
KON TepPMiHM nocTavdaHb OHaKOBI.

3a ymMOBM OHOPA30BOro NocTtayvyaHHs ToBapy 3aboproBaHiCTb, SK npa-
BUIO, BU3HAYAETbCA HA MOMEHT NOCTaYaHHS:

A=Q+IxV* +Y xa,, xVH,
ae (Q — cyma aBaHCOBOroO nnaTexy;
[ — BiacoTKKM B Ninbrosomy nepiofi (mpocti abo cknagHi);
V=>0+q™
t — yac Big MOMEHTY yKnageHHs obopyaknm 4O MOMEHTY NOCTadaHHA To-

Bapy;
L — yac ninbrosoro nepioay;

Ang — KoeiuieHT NnpuBeaeHHS;
n — TepPMiH noraweHHs 3aboproBaHoCTi;
Y — BenuymHa WwopiyHnx TepmMiHOBMX cnnar.

Mig yac nocTadaHHA ToBapy napTiaMmu i3 3asganerigb 0bymoBrieHUMU
TepMiHaAMWN MocTadaHHA AN KOXHOI NapTil BCTAHOBMIOWTL BiAMOBIAHI MO-
MEHTW Yacy, L0 BU3HaYaloTb 3ab0proBaHiCTb:

A=Q;+ QX Vi+Ixay,, xVE+Y xay, xVHE,
ae t — TepMiH BUNNaTy OCTaHHLOIO aBaHCOBOrO MnaTexy;
Q, i Q, — cymu aBaHCOBUX MnaTexis,;
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L — ninbroeui nepiog (BiACOTKN BUNMAYYOTLCA LLOPIYHO);
n — TEPMiH noraweHHs 3aboproBaHOCTI (MoralleHHs1 NPOBOANTLCS PiBHU-
MU PiYHMMU NnaTexammn);

. i-(1+0)"
Y=Dx (1+)"-1

[ — JOroBsipHa BigCcOTKOBa CTaBKa,

— BeInM4ymHa LWOoPIYHUX TEPMIHOBUX CnarT;

I — HapaxoBaHi 3a nifibroBuUn nepios BiACOTKY;

q — CTaBKa NOPiBHSHHS;

D — Hakonn4yeHa 3aboproBaHiCTb Ha KiHELb TEPMiHY NOCTa4YaHHs 3a yMO-
BW, WO Ha aBaHCOBI NnaTeXi HapaxoBYKTbCS BiACOTKN:

P ZZMJX(1+i)Tf—ZQk><<1+i)Tk,
]

Ae M; — BapTicTb KOXHOI NapTil ToBapy, WO nocraensetbca (M = > M; - 3a-
raribHa BapTiCTb TOBapy);
T; — TepmiHU nocTayaHb koXHIN napTii Toapy (T = D T;. — 3aranbHWiA TEpMIH);
T}, — 4ac Big MOMEHTY BUMNNATU OCTAHHLOrO aBaHCOBOro NnaTexy A0 KiHUA
TepMiHy noctavaHb (T, = T — k).

3Baxkaloun Ha No4vaTKoBi JaHi 3aBaaHHA, B Tabn. 4.2 HaBedeHi YMOBHI
3Ha4YeHHS OCHOBHMX MNapameTpiB KOMEPLIMHNX KOHTPAaKTIB.
PospaxyHok y MS Excel ocCHOBHMX napamMeTpiB KOHTPaKTiB HaBeLeHUN
Ha puc. 4.21 4.3.
Tabnuusa 4.2

YMOBHI No3Ha4YeHHs1 OCHOBHUX NapamMeTpiB KOHTPaKTiB

. YMoBHe , YMoBHe
MapameTpu KOHTpPaKTIB [MapameTpu KOHTpakKTIB
NO3HAYEHHS NO3HAYEHHS
1 2 3 4
3anuwok 3aboproBaHoOCTi
Cyma aBaHCOBOro nnarvexy, .
Q nicnga cnnatu aBaHCy, MITH D
MJIIH FpH
rpH
Yac Big MOMEHTY ykrnapgeh- TepmiH norawweHHs 3abop-
HA KOHTPAKTy O MOMEHTY t rOBaHOCTi (TEPMIH KpeauTy — n
nocTtavaHHs ToBapy, POKIB NiNbLroBMn Nepioa), pokis
CtaBka BiOCOTKIB 3a kpeau- . . - . .
o i [MinbroBuin nepioA, pokis L
TOM
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3akiH4eHHs Tabn. 4.2

1 2 3 4
MHOXHUWK ANCKOHTYBaHHS yt MHOXHWK ONCKOHTYBaHHS peeL
3 napameTpom (t) 3 napameTpom (t + L)
KoediujieHT npuBegeHHs 3 na- a KoedinieHT nig 4ac BegeH- a
pameTpamm (n, q) v Hs 3 napameTpamu (L, q) ba
Cy4yacHa BaprTicTb 3abop- p
roBaHoOCTi, MJTH rpH - -

E F G
22 |¥m. nosH. A B
23 Q [20 10

24 D |=D14-D16 =E14-E16

25 t 1 1

26 n |6 4

27 i 0.1 0.11

28 L |2 3

29 V' |=(1+5B520)0-F25)

=(1+$B$20}1-G25)

30 WY |=(1+5B$20)(-[F25+F28))

=(1+5B520)"({G25+G28))

31 anq |=(1-{1+5B520)(-3F526))/5B520

=(1-(1+5B5%20)"-$G526))/58520

32 aLg |=(1-{1+5B520)(-5F528))5B520

=(1-(1+5B520)"-$G528))/$B520

33 =(F27*(1+F27V P F26MI(1+F27 M F26 -1 =(G27*(1+G27 G261+ G27 "G2E6}-1)
34 =F33*F31°F30 =GE33*G317G30
35 =F27*F32*F29 =G27"G32*G29

36 A =F23+F24*(F34+F35)

=G23+G24"|G34+G35)

27

Puc. 4.2. Po3apaxyHOK OCHOBHUX napamMeTpiB KOMepLiMHUX KOHTPaKTIB

E F

29, 0,892857143 0,892857143

G

30 VL 0 711780248 0635518078

31| 8ng | 4111407324 3.037349347
32| aLq 1,69005102 2401831268
33 0,22960738 0322326352
34 0671927291 0,6221534569
35 0,150897413 0,235894142
36 A 4468474111 48,61349243

Puc. 4.3. PesynbTaTn po3paxyHKy OCHOBHUX napamMeTpiB
KOMepLiNnHUX KOHTPaKTIB
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Takmm 4nHOM, ymoBU hipMu A € nepeBaXKHILWMMU, OCKINbKNW CyvacHa
BeSIMYMHA KpeauTy 3a SaHOoK PipMOK0 MeHLLa, HiX 3a dipmoto b.

3. N'paHNYHi 3Ha4YeHHSA napameTpiB KOMepUiMHUX KOHTpaKTiB. [ns
MOPIBHAHHA KOHKYPEHTOCNPOMOXHOCTI [ABOX alfibTepHAaTUBHUX KOHTPAKTIB
BUKOPUCTOBYETLCA METO[ BW3HAYEHHA T[PAHUYHUX 3HAYEeHb napameTpis,
3a AKMX 3iCTaBNATLCA LiHM abo BiACOTKOBI CTaBKW.

[paHU4YHUM 3Ha4YeHHSIM rnapamempa KOHmMpaKkmy € BennYnHa, KOHKY-
PEHTOCNPOMOXHICTb, WO 3abe3neyvye Moro, woAao iHworo, 6as3oBoro, To6TO
NOPIBHIOBAHOIO 3 HAM, KOHTPAKTY nig Yac HE3MIHHOCTI peLuTy yMOB.

Y T1abn. 4.3 HaBeAeHi yMOBM ABOX KOHTPaKTIB.

Tabnuusa 4.3
YMoBUM ABOX KOHTPAKTIB
YMOBHE YMmoBH YmoBH
MapameTpu
No3Ha4YeHHa | KOHTpakTy A | KOHTpakTy b

BapTicTb TOBapy 3a ymoBamu

P Py sa y P, 10 12
KOHTPaKTy, MIH rpH
TepMiH nnaTtexis, pokis n; 5 4
CrtaBka nopiBHSAHHS, % q 10
CraBka BigcoTkiB, % i 8 7

O6nik BCiX YMOB KOHTPAKTIB MNig Yac BUKOPUCTAHHS rPaHUYHMUX 3HAYEHb
iX NapameTpiB NOBMHEH 3ab6e3nevnTn PIBHICTb CydacHUX BENUYUH NnaTexis
NOKynus 3a o6omMa KOHTpaKTamu.

1+, 14i,\ ™
Pl X == P2 X B
1+gq 1+q
ne P; i P, — BapTicTb TOBapy 3a ymoBaMu NepLUOro i APYroro KOHTPAaKTIB;
i1 i i, — BiACOTKOBI CTaBKMU;
n, i n, — TEPMiHM NNaTexis,;
q — CTaBKa NOPIBHSAHHS.

A. 3 npuBegeHoro Bupasy 3Hantn i, i Py
1

P, 1+ Mn,
—x( ) -1
Py 1+g¢g

i;=0+¢q) X
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1

12 /14 0,08\°]%
% (—) —1=0,125193,

=(1+01)x
1+01) 10 1+0,1

. (1+i,)m ~ (1+0,07)* ~
Py = PuX gy X (L ™™™ = 10 X i X (1+0)°7* =
1 )

= 9,813163 (MJIH TpH).

B. 3HayeHHsa i; i P, iCTOTHO 3anexaTb BiA MPUWHATOI CTaBKW MOpIB-
HAHHSA | TEPMiHY KpeauTyBaHHSA. Y BUMMNAOKy SKWO ny = n, = n, TO AN pos3-
paxyHKiB FpaHM4YHMX 3Ha4YeHb MNapameTpiB onepaudii MoxHa obintnca 6es
CTaBKM NOPIBHSAHHS, a came:

1

1
. . Pin 1015
i5=(1+i) X [P—] —1=(1+0,08) x [ﬁ] —1=0,0413279,
2

n

P; =P x(Hil) —1Ox<1+0'08)5—10476106( )
2= \1+4,) 1+007) MJH TPH)-

PospaxyHok y MS Excel rpaHnyHMX 3Ha4yeHb napameTpiB KOMepLUinHUX
KOHTPaKTiB HaBeaeHnn Ha puc. 4.4 4.5.

A B C D E
38 3. [paHW4Hi 2Ha4YeHHA NnapameTpiE KoMepUWiIAHUX KOHTpaKTIE
39 P: =10 Pz =12 q= 0.1
40 1y =(0.08 Iz ={0,07
41 n: =5 nz =4
42 i2*= =((1+F39)%((D39/B39*(((1+B40y{1+F39)"B41)*{1/D41)))-1
43 Al= =B39%(((1+B40yY(1+F39)"-B41))
44 AZ2*= =D39%((1+B42)/(1+F39)"(-D41)
45
46 12*= =(1+B40)*((B39/D39)"(1/B41))-1
47 S1= =B39*(1+B40)"5
48 S2*= =D39*(1+B46)"5

Puc. 4.4. Po3paxyHOK rpaHU4YHUX 3Ha4YeHb NapameTpiB
KOMepUiMHUX KOHTPAKTIB
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42 i2*= 01252
43 A1= 10,961
44 | AZ*= 10,961
45

45 i2*= 0,0413
47 S51= 14,6893
45 | S2%= 14,693

Puc. 4.5. PesynbTaTn po3paxyHKy rpaHM4HUX 3Ha4YeHb NapameTpiB
KOMepUiMHUX KOHTPAaKTIB

TakMm 4YMHOM, 32 YMOBMW, LLIO TEPMiHM KOHTPAKTIB O4HAKOBI, NepeBaXXHO
ByayTb YMOBM NEPLUOro, OCKiNbku i5; < i, | P, < P,.

JNlabopatopHa poboTta 5
MopentoBaHHA onTMManbHOro noptdens
LiHHUX nanepiB

MeTa — 3aKpinfieHHs TEOPETMYHOro N NPaKTUYHOro Martepiany, HabyTTa
HaBM4YoK NobyaoBu mMoaenen onTumMisauil iHBeCcTULiMHOro noptdens B cepe-
posuLli MS Excel.

3aBpaHHA 1. MNoyaTtkoBi AaHi. KoTupyBaHHA UiHHMX nanepis 3agaHi
B Tabn. 5.1.

Tabnuusa 5.1
KoTupyBaHHSA LiHHUX nanepiB

[aTa Komnaniga "A" | Komnania "b" | KomnaHia "B" | Komnania "I | Komnania "[0"
16 civHsa 146,29 15,833 48,80 0,0575 2001,00
15 ciyHsa 147,73 15,950 49,45 0,0574 2006,00
14 ciyns 149,60 15,725 49,53 0,0578 2020,00
11 civHs 147,97 15,670 48,00 0,0575 2006,10
10 civHsa 147,60 15,850 47,16 0,0552 2008,50
09 ciyns 148,91 16,040 47,19 0,0548 2026,70
08 ciuHs 147,90 16,163 46,22 0,0549 2024,60
28 rpygHs 143,70 15,932 44,99 0,0536 2000,20
27 rpyaHs 144,95 16,050 43,70 0,0542 2011,00
26 rpyaHs 145,06 16,058 43,25 0,0542 2015,60
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Heo6xigaHo: 3 BMKOpucTaHHAM nporpamn MS Excel Ta Hagbynosu
"ToWyK pileHHA" BU3HAYMTU YacTKU KaniTany, Wo noTpibHO BUTpaTUTKU
Ha KyniBrko KOXXHOro BMAY LiHHUX nanepis 3a yMOBWU:

1) MiHiIManbHOMY PU3KNKY 1 3adaHii ePeKTUBHOCTI Ha PiBHI He HWX4e
HiXX 75 % Big MakcMmanbHOT e(peKTUBHOCTI cepef YCiX LiHHMX nanepiB Ha OC-
HoBi moaeni Mapkosiua i TobiHa;

2) MakcMmanbHi edpekTUBHOCTI U 3a4aHOMYy PU3KNKY Ha PiBHI HE BuULLeE
HiXX 125 % Big MiHIManbHOro piBHA pU3KKy Ha OCHOBI Moaeni MapkoBiua;

3) p1M3nKOBaHO-eDEKTMUBHIN Moaeni;

4) MiHIManbHOMY PU3NKY U MakCUMarbHIN ePeKTUBHOCTI Ha OCHOBI MO-
peni TobiHa.

MeToanyHi pekomeHAaauil 4O BUKOHaHHA 3aBAaHHA

1. OcHOBHI noHATTA. MeTa iHBecTOopa — BKNacTu rpowi Tak, wob 36e-
perTu CBiv Kanitan, a y pasi MOXUBOCTI i 36iNbLWNUTK NOro.

Habip UiHHMX nanepi., WO 3HAXOAATbCHA B y4aCHUKa PUHKY, Ha3MBatloTb
noro noptdoenem. BapTicTe nopTdena — ue cymapHa BapTiCTb YCiX CKrnago-
BUX MOro nanepiB. AKWO CbOrogHi noro BapTicTb € P, a 4yepes pik BoHa BU-
ABUTLCS piBHOW P, T0 (P -P)/P npupoaHo Ha3eaTh npubyTKOBICTIO NOpTdens
y BigcoTKkax piyHmx. Tob6To npubyTKOBICTE NOPTdENA — Le AOXIAHICTL Ha oau-
HULIIO NOro BapTOCTi.

Hexawn x; — yacTtka kanitany, BuTpayeHa Ha KyniBJito LiHHUX nanepis i-ro
Buay. Becb BMOKpemneHun kanitan npunmMaroTb 3a oguHuuto. Hexan d; — oo-
XiOHICTb Y YacTkax piYHUX nanepis i-ro BUAY B pO3paxyHKy Ha OOHY rpoOLLOBY
OAMHULIIO.

3HanT1 NpuOYTKOBICTb yCcboro noptdpens d,. 3 ogHoro 6oky, Yepes pik
kanitan noptdens dyne aopisHioBatM 1 + d,), 3 iHWOro — BapTiCTb nanepis
i-ro Bugy 36inbwmntbCca 3 x; A0 X; + d;X;, TaK WO CymapHa BapTiCTb NopT-
densa 6yaoe Y. x; + Y. x;d; =1+ ) x; d;. MNpupiBHiot04M obuasa BMpasu ans
BapToCTi noptdens, 6yae otpumano 1 +d, = 1+ X x; d;.

3Bigcu:

d, = X x; d;.

OTxe, 3aBaaHH4A 36inNbLUEHHA KaniTany nopTdensa ekBiBaneHTHe aHano-
riYHOMY 3aBOaHHIO NPO AOXIAHICTb NOPTMens, BUpaXxeHoMy vyepes3 JOXIAHOCTI
nanepis i ix YacTkm dopmynoto d,, = Y x; d;.
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Ak npaBuno, AOXiOHICTb KOMMBAETLCS B Yaci, Tak WO crig BBaXkaTu 1l BU-
NadKoBOK BeNnnYMHOW. Hexan m; — cepefHa odikyBaHa nNpubyTKoBICTb, TOOTO
m; = M[d;] — maTemaTuuHe ouikyBaHHA OoxigHocTi i D; = o2 — gucnepcis
i-i poxigHocTi. Mo3HaunTn o2 = D; = r; i Ha3uBaTu m; i 1; BIANOBIOHO, edek-
TVMBHICTIO Ta PUSUKOM (-r0 LiHHOrO nanepy. Yepes v;; nosHauynMTn KoBapiauii
AOXiOQHOCTEN LiHHUX nanepi. i-ro i j-ro suAais.

Ockinbkn goxigHicTb cknagoBux noptdens UiHHMX nanepis BMNAOKoOBa,
TO | AOXIOHICTb NOPTdEena € TaKoX BUMNaLKOBOK BESTMYMHOLO.

MaTtematuyHe o4ikyBaHHSI JOXIAHOCTI NopTdens no3HaunTh vepes m,
| Ha3BaTK ePEKTMBHICTIO NopTdens:

m, = M[dp] =x; X M[d{] + -+ x, X M[d,] = inmi.

i

[duvcnepcito AoXigHOCTI nopTdena No3Ha4YnTn Yepes rp i Ha3BaTu puU3n-
KOM ropTtdens.

Tp = D[dp] = Zi Z] xl-xjvij.

BuxigHi gani Ha nucti MS Excel HaBeaeHi Ha puc. 5.1.

A B C D E F
1
Hata Komnaria «A» | Komnanis «b» | Komnanisa «B» | KomnaHia «™» |KomnaHia «[O»
2
3 | 16 ciyng 146,29 15,833 48,8 0,0575 2001
4 | 15 civHa 147,73 15,95 49 45 0,0574 2006
5 | 14 ciyns 149,6 15,725 49,53 0,0578 2020
6 | 11 civHg 147,97 15,67 48 0,0575 20061
7 | 10 ciuHs. 147.6 15,85 47,16 0,0552 2008,5
g | 09 civng 148,91 16,04 47,19 0,0548 2026,7
g | 08 ciyns 147.9 16,163 46,22 0,0549 20246
10 |28 rpygHA 143,7 15,932 44 99 0,0536 2000,2
11 |27 rpygHA 144,95 16,05 43,7 0,0542 2011
12 |26 rpygHA 145,06 16,058 43,25 0,0542 2015,6

13

Puc. 5.1. BuxigHi AaHi KoTupyBaHHA LliHHUX nanepiB
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Mepw HiXX OyayBaTu Moaernb, HEODXIAHO BU3HAYUTU OOXIOHOCTI KOXXHOIO

BuAaYy UiHHoro nanepy d; = (B, — P;)/P; ana KOXHOro MOMEHTY yacy, To6To no-

6yaoyBaTtn matpuuto D.
dopmynu pospaxyHKy HaBeaeHi Ha puc. 5.2.
HeobxigHO BU3HAYMTM YacTKuM KaniTany, BUTpa4yeHi Ha KyniBrk KOXHOro

BUAY LiHHWUX nanepis, To6To enemeHT Matpuui X = {x,, x, , ...
Y ubOMy BuUNagky 3agamocs

{o0,1; 0,1; 0,1; 0,1; 0,1}.

no4yaTKkoBMM

, X5 }.

HaONMMKEeHHAM

X

s Oata KomnaHia «A» KomnaHifa «b» KomnaHia «B» Komnania «™» Komnania «[0»
2

16 |=A3 =(B3-B4)/B4 =(C3-C4)/C4 =(D3-D4)/D4 =(E3-E4)/E4 =(F3-F4)/F4

17 |=A4 =(B4-B5)/B5 =(C4-C5)/C5 =(D4-D5)/D5 =(E4-E5)/E5 =(F4-F5)/F5

18 |=AbB =(B5-B6)/B6 =(C5-CB)/CB =(D5-D6)/D6 =(E5-EB)/E6 =(F5-FB)/F6

19 |=AB =(B6-B7)/B7 =(CB-C7)/C7 =(D6-D7)/D7 =(EB6-E7)/E7 =(F6-F7)/F7

20 |=A7 =(B7-B8)/B8 =(C7-C8)/C8 =(D7-D8)/D8 =(E7-E8)/E8 =(F7-F8)/F8

21 |=A8 =(B8-B9)/B9 =(C8-CY)/C8 =(D8-D9)/D9 =(E8-EQ)/E9 =(F8-F9)/F9

22 |=A9 =(B9-B10)/B10 =(C8-C10)/C10 =(D9-D10)/D10 =(E9-E10)/E10 =(F9-F10)/F10
23 |=A10 =(B10-B11)/B11 =(C10-C11)/C11 =(D10-D11)/D11  |=(E10-E11)/E11 =(F10-F11)/[F11
24 |=A11 =(B11-B12)/B12 =(C11-C12)/C12 =(D11-D12)/D12 |=(E11-E12)/E12 |=(F11-F12)/F12

Puc. 5.2. ®opmynu po3paxyHKy AOXiAHOCTEN LliHHUX nanepiB

2. Mopenb ontumanbHoro noptdensa MapkoBiua, sika 3abe3anevye

MiHiMarbHUN PU3UK i 3aaaHy ehPeKTUBHICTb, MaE BUrNaa;

—D[ p]—Zl X XiX; v;j = min

Zixidi =
X

x; =1, xiZO

Y gaHin mogeni obmexeHHs — niHinHa yHkuis. ObmexeHHa B MaTpuy-

HOMY BUIMISiAI MOXHa 3anucaTn Kk XD = my, e D — maTpuua-psanok cepea-

HiX 3Ha4YeHb OOXiOHOCTEN i-X LiHHUX nanepiB, siKi BU3Ha4YalTb 3a (OpMyIio
cepeaHboro apndoMeTUYHOrO:

1 on
dl ~ EZkzl dik-
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Ons matpuui D Bukopuctatn dyHKuito CP3HAY(yucno1; yucno?2; ...), Ha-
npuknag CP3HAY(B16:B24).

PesynbTtat po3paxyHKiB OOXIAHOCTEN KOXHOro 3 LiHHWX nanepis, ce-
peaHix 3Ha4yeHb OOXiQHOCTEN Ta MakcMManbHOro 3HauveHHs (pyHkuis MAKC
(yucno1; yucnoZ2; ...)) LOXIAHOCTI 3 YCiX cepenHix HaBeaeHi Ha puc. 5.3.

13
14

[ata KomnaHisA KomnaHia | Komnania | KomnaHia KomnaHia
15 «A» «b» «B» «» «O»

16| 16 civHA -0,975% -0,734% -1,314% | 0,174% -0,249%
17| 15 civHga -1,250% 1,431% -0,162% | -0,692% -0,693%
18| 14 civHa 1,102% 0,351% 3,188% 0,522% 0,693%
19| 11 civHa 0,251% -1,136% 1,781% 4.167% -0,119%
20| 10 civns. -0,880% -1,185% -0,064% | 0,730% -0,898%
21| 09 ciyHA 0,683% -0,761% 2,099% | -0,182% 0,104%
22| 08 civyHA 2,923% 1,450% 2,734% 2,425% 1,220%

;2| 28 rpynwn | 0862% | 0735% | 2952% | -1.107% | -0537% |y
2| 27 rpyaus | -0,076% | -0,050% | 1,040% | 0,000% | -0,228% | noxigHocri

CepegHna
25 goxigHicte | 0,102% -0,152% 1,362% | 0,671% -0,079% 1,362%

Puc. 5.3. Pe3ynbTtatu po3paxyHKy

LlinboBa cpyHKkuis y moaeni Mapkosiua (2) 1, — HeniHinHa, i € He Wo iH-
e sK KBagpaTuyHa oopma, 9Ky B MaTPUYHIN OOpMi 3anuULLyTb SK I = XTVU.X :
ae X — MaTpuus-CToBneLb 3MiHHMX, a X | — MaTpuusa-psaoK 3MiHHUX, SKy Byae
OTPMMaHO 3a AONOMOIoK TPaHCMOHYBAHHS.
KoBapiauito abo kopensiuinHMin MOMEHT AOXIOHOCTEN LiHHMX nanepis
pPO3PaxoBYyOTb SK:
Ajk Ajk

N
—_— ——t 1
Viy = M4 W — d) x (dye = ) b= ) By X Ay,
i=1

ne Ay i Ajk — BiAXWUIEHHA JOXIOHOCTEN [-ro i j-ro nanepis Bif cepeaHboi apud-
MEeTUYHOI JOXiAHOCTI.
83



MaTpuuto koBapiauivi 4OXIAHOCTEN LiHHMX nanepis V;; 3HaUTK 3a JOMOMO-
roto pyHkuii KOBAP(maccue; maccus2), a came KOBAP($B$16: $B$24;B16:B24).
PesynbTat BCiX NPOMIKHMUX PO3paxyHKiB, a TakoX KOMMOHEHTN MOYaTKOBOIo
nnaHy HaBefeHi Ha puc. 5.4.

A B C D E F G H

13 |

14

[ata KomnaHis Komnania | KomnaHia | KomnaHis Komnaria
15 «A» «B» «B» «™» «O»

16| 16 ciuHa -0,975% -0,734% -1,314% | 0,174% -0,249%
17| 15 ciuHg -1,250% 1,431% -0,162% | -0,692% -0,693%
12| 14 ciuHg 1,102% 0,351% 3,188% 0,522% 0,693%
19| 11 ciuHg 0,251% -1,136% 1,781% 4.167% -0,119%
20| 10 ciyHs. -0,880% -1,185% -0,064% | 0,730% -0,898%
21| 09 ciynA 0,683% -0,761% 2099% | -0,182% 0,104%
22| 08 ciynnA 2,923% 1,450% 2,734% 2,425% 1,220%
23| 28 rpyaHa | -0,862% -0,735% 2,952% | -1,107% -0,537% Makcumym

24| 27 rpyaHA -0,076% -0,050% 1,040% 0,000% -0,228% poxigHocTti  MnaH

CepepgHsa
25 | foXigHICTb 0,102% -0,152% 1,362% 0,671% -0,079% 1,362% X
26 0,00016 0,00005 0,00012 | 0,00010 0.,00008 20,00%
27 0,00005 0,00009 0,00002 | -0,00001 0,00003 20,00%
28 0,00012 0,00002 0,00022 | 0,00004 0.,00006 20,00%
29| Matpuus 0,00010 -0,00001 0,00004 | 0,00024 0.,00004 20,00%
30 | KoRapiadiii | 0,00008 0,00003 0,00006 | 0,00004 0,00004 20,00%
31 Cyma
32 | XT= 20,00% 20,00% 20,00%| 20,00% 20,00%| 100,00% 75% Big
33 | XTV= 0,0001014| 3,638E-05| 9,31E-05| 8,21E-05| 4,8692E-05|EdekTUBHICTD|MaKc goxogy
34 | Xidi= 0,0002034| -0,000304| 0,002723| 0,001341| -0,0001575| 0,00380655 | 0,01021177
35
36 ins
37 XTVX= Puauk

Puc. 5.4. Pe3ynbTaTtn po3paxyHKiB i NO4aTKOBUM nnaH

PosrnsHyta mogenb MapkoBiua HanexmuTb A0 MoAenen HeniHiMHoro
nporpamyBaHHA. [ns i BUPILLEHHA BUKOPUCTOBYHOTbL Hanbynosy "lMowyk pi-
weHHs", poboTa 3 Akok byna geTanbHO BMBYEHA Mig Yac 3aCBOEHHS Ha-
BYanbHoI gncumnsiHn "OnTtumisauivHi metogm Ta mogeni”'. PesynbTaT 3anoB-
HeHHSA BikHa Hagbyaosu "Mowyk piweHHs1" HaBedeHO Ha puc. 5.5.
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22
L
24

L

2

(5]

2%
27|
28|
2 |

(=]

30
31

32
33

YCTaHOBMTb LENEBYIO AYEKY: 3 @
PaBHOi: () MaKcuManbHOMY 3HadeHuio () 3HaveHuo: |0
@ MUHMMENBEHOMY SHAYEHIIO
M3MEHaRA AYeikn:
| §H$26:$H$30 |E%:} | MpeanonoxuTs ]
Orpanu4eHns;
§G$32=1 - LobasuTb ’
§G834 >= gHS34
M3mMeHnTb
BOCCT&H
- Yaanutb

3aKpbiTh

Puc. 5.5. Pe3ynbTaT 3anoBHeHHSA BikHa Haa6yaoBwu "lMowyk piweHHA"

OTpumaHuin onTuManbHUA NNaH HaBsedeHnn Ha puc. 5.6.

34

35
36
37
38|

A B C D E F G H
O8ciunal  20923%|  1450%|  2734%|  2425%|  1.220%
BroynA|  0862%|  0.735%|  2952%| 1,107%| 0537%|  Makcumym
27tpyara|  0.076%|  0050%]  1040%|  0000%| -0228%| AOXigHOCTI Mnaw
CepemrA | g4029% | .0452% | 1362% | 0671% | -0,079% 1,362% X
LOXigHICTb
0.00016]  000005] 000012 000010] 000008] Komnawis «A» 0,000%
000005 000009 000002] -000001 000003| KomnaHia «B» 9,787%
0.00012]  000002] 000022 000004] 000006 Komnawis «B» 62 382%
MaTpuus | 000010] -000001] 000004] 000024] 000004] KomnaHis «T» 27 831%
KoBapiaLjit 0,00008 0,00003 0,00006 0,00004 0,00004| Komnanis «O» 0,000%
Cyma
X7 0000%|  9787%| 62382%| 27831%|  0000% 100,000% 75% sig makc
X'V=| 00001093 18865E-05 0,00015266 9,1591E-05 50105E-05 EdpeKTUBHICTL [OX0AY
xd= 0 -0,0001488 0,00849376 0,00186677 o| 0010211773 0,010211773
Lins
XV X=| 0,0001226]  Puauk

Puc. 5.6. OnTumanbHU nnaH
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3BiTK 3a pesynbTaTamu Ta CTIUKICTIO nogaHi Ha puc. 5.7 1 5.8.

Lleneean Auekka (MUHMMYM)

Aueiina Uma HUcxopgHoe 3HaueHwe  Pesynbrat
5G537 XTVX=LUemn 0,0000723 0,0001226
M3ameHAEMble AUEHKM
Aueiina Uma HUcxopgHoe 3HaueHwe  Pesynbrat
SHS26  MaTpuLua KoBapHaLmid X 20,000% 0,000%
SHS27 X 20,000% 9,787%
SHS28 X 20,000% 62,382%
SHS29 X 20,000% 27,831%
SHS30 X 20,000% 0,000%
OrpaHH4eH1Aa
Aueitna Hma 3HaYyeHue Dopmyna Cratyc  PasHuua
$G532  XT Cymma 100,000% 5G532=1 He CBA3aH. 0
5G534  xidi= IpdexTHBHOCTE 0,010211773 3G534>=5H534 ceAzaHHOE 0

M3mMeHAEMBIE AYEHKK

Puc. 5.7. 3BiT 3a pesynbratamu

Pe3yneT. Hopmup.
Aueika HUmn JHAYEHHEe  TpafMeHT
SHS26  Matpuua KoBapHaLMi X 0,000% 0,014%
SHS27 X 9,787% 0,000%
SHS28 X 62,382% 0,000%
SHS29 X 27,831% 0,000%
SHS30 X 0,000% 0,005%

OrpaHHYeHmnA

Pe3yneT. Narpaxxa
Aueika HUmn 3HaueHne MHOMHTENL
5G532  XT Cymma 100,000% 0,006%

5G534

Xidi= 3¢dperTHBHOCTD

0,010211773 0,017678732

Puc. 5.8. 3BIiT 3i CTIHKOCTi OTPUMaAHOrro nnaHy
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Takum ymHOM, ANa MiHiMi3auil pu3uKy Kanitan HeobxigHO po3noainuTu
MK LiHHAMM nanepamu Tak: HanbinbLly YacTky — 62,38 % — BKNacTu B akuji
Komnanii "B", 27,83 % kanitany Bkractv B akuii Komnanii "™, pewty kanitany —
9,79 % Bknactu B akuii Komnaxii "B". B akuii Komnanii "A" ta Komnanii "O"
B LLbOMY BMMNAAKy BKnagaTtu Kanitan He noTtpibHo B3arani. MHOXHUK JlarpaHxa
HanBinbWwMn ans ABOICTOI 3MiHHOT €(PeKTUBHOCTI, TODOTO 1i 3MiHa HanbinbLe
BNNIMBAE Ha 3HAYEHHS LinboBOT dOYHKLI.

3. OntTumanbHMn noptdens MapkoBila MakcumanbHOI eceKkTUB-
HOCTI 1 3ajaHOro (NMPUMHATHOrO) PU3UKY MOXXHA NogaTn y BUrNAAI:

m, = Y;x;d; > max
Zl YiXiXjVij =T,
Zixi=1, XiZO

[Ona BupiweHHA UbOro 3aBAaHHA HeniHIMHOro nporpamMyBaHHSA TaKoX
BUKOPUCTOBYIOTb HaabyaoBy "llowyk piweHHs". TIPUAHATHUA pU3NK 3agaHo
Ha piBHi 125 % Big MiHIManNbHOro PiBHA PU3WKYy, 3HANOEHOro Ha nonepen-
HbOMY eTani. Pe3ynbTaTt 3anoBHeHHA BikHa Hanbynosu "lowyk piweHHS" ang
moaeni Mapkosiua 3 MakcMMisauieto epeKTUBHOCTI HaBegeHo Ha puc. 5.9.

[ ™
Mouck peweHus &J

YCTaHOBUTD LENEBYIO AYEIKY; §GS3 &56‘5] l BbINONHWTE ]

PaBHOIt: (@) MaKOMMaNbHOMY HaYEHMIO sHavermo: |0 =
L 3akpbiTe |

(1 MMHUMANEHOMY 3HAYEHWIO
W3MeHas syeiku:

SHS26:8HS30 @ I MpeanonoxuTb ]
| OrpaHu4eHns: [ MNapameTpbl
| [ses32- Y (i
| | SGS37 <= $H§37
| [ U3MeHUTb ]
l LBOCCTBHOBMTb ]
| = [ Yaanutb ]
| [ Cnpaska ’
:

Puc. 5.9. Pe3ynbTaTt 3anoBHeHHA BikHa HaaobyaoBwu "lNowyk pilueHHA"
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OTpumaHum onTMManbHUN NNaH HaBegeHun Ha puc. 5.10.

A

B

C

D

E

F

23 D8rpyarR|  0862%|  0735%|  2952%|  1.107%|  0537%

24| 2Tmpyana|  0076%|  0050%|  1.040%|  0000%| -0228% MnaH
Cepeans | 1029 | 0152% | 1362% | 0671% | -0,079% X

25 NOXiAHICTb

% 0.00016] 000005  000012]  000010]  0.00008| KomnaHis «A» 0,000%

27 000005/  0,00009]  0,00002| -0,00001|  0,00003| KomnaHis «B» 0,000%

28 0,00012]  000002]  0,00022|  000004|  000006| Komnais «B» 73,297%

2o Matpuus | 000010]  0.00001|  0,00004]  000024|  0,00004| Komnanis «» 26,703%

30 KOBapiauii 0,00008 0,00003 0,00006 0,00004 0,00004| Komnaria «» 0,000%

31 Cyma

2 X' 0000%  0000%| 73297%| 26703%|  0,000%] 100,000%

13 X'V= 0,00011663 1,2174E-05 0,00017447 94573E-05 53086E-05 EcheKTUBHICTb

34 xd, 0 0 0,0009799 0,0017911 of 0011770992 |uins

35 125%

36 Puzuk BI MiH PU3HKY

37 XV X< 0,0001531]  0,0001532

38

Puc. 5.10. OnTumanbHU1 nnaH

Takum YMHOM, ANs Makcumisauil edpekTUBHOCTI Kanitan HeobxigHoO po3-
no4iNMTN MiXK LWiHHMK Nanepamu Tak: Hanbinbwy 4Yactky — 73,3 % — BKIacTu
B akuil komnanil "B", pewTy kanitany — 26,7 % — Bknactun B akuii komnanii "™,
B akuii komnaxii "A", komnanii "B" Ta komnaHii "[" y uboMy BMNaaKy BknagaTtu
Kanitan He NoTpibHO.

4. PnaukoBaHo-echekTUBHA Mopaenb. HasegeHi mopeni Mapkosiua
B ODMEXEHHSX BUKOPMUCTOBYIOTb 3asganerigb BU3HA4YeHi PiBHI pU3nKy Ta OO-
xigHocTi. i mogeni 3anexaTb Bi4 3HaHb i OYMOK €KCrnepTiB PUHKY LiIHHUX
nanepiB i He JalTb rpaBL0 PUHKY BigNOBIOb HA HAWrofOBHIWIE 3anUTaHHSA,
B SIKy X rpy rpatm — puamkoBaHy (NpubyTkoBy) abo HepuankoBaHy (Mmano-
AoxigHy). Ona nogonaHHA uboro nNpoTupivyysa Gyna 3anponoHoBaHa PU3KKO-
BaHO-NpnbyTKkoBa MoAerb, Aka OO03BOSISIE HE PO3MipKOBYBaTW Hag npobne-
MO BU3HAYEHHS OOMYCTUMOrO PiBHA PU3MKY AN KOXHOro noptdens i mae
Taknn BUrnsaAa;

Yixivi+ X Xjxix vy
2 Xid;
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Ae v; — Bapiauisg goxigHOCTI LWiHHMX nanepis i-ro suAay;

in = 1, Vxl' = O,

i

V;; — KoBapiauisi AOXIAHOCTI LiiHHUX nanepis i-ro i j-ro BuAis.

LlinboBYy oyHKUitO B MaTpUYHIin oOpMi 3anucaTu sK:

ae Vl-2 — MaTpuvuA Bapiauin JOXigHOCTeN LUiHHMX nanepis, Ky 3Hangemo 3a go-

nomoroto dyHkuii ANCT1.

[HWi no3Ha4yeHHA Ta PyHKUIT Ti X, WO i B nonepeaHix Mmogensax.

JXVE 4+ XTV X

XD

)

OTpumaHui onTMManbHWUA NnaH HaBeaeHun Ha puc. 5.11.

A

B

C

D

E

F

22 08 ciyHA 2,923% 1,450% 2,734% 2,425% 1,220%

73 28 rpyaHA -0,862% -0,735% 2,952% -1,107% -0,537%

24 27 rpyaHa -0,076% -0,050% 1,040% 0,000% -0,228% Mnan
Cepep,.Hﬁ 0,102% -0,152% 1,362% 0,671% -0,079% X

25 | [OOXIOHICTb

26 0,00016 0,00005 0,00012 0,00010 0,00008 KomnaHia «A» 3,94%

27 0,00005 0,00009 0,00002 -0,00001 0,00003 KomnaHia «B» 0,00%

2s| 0,00012 0,00002 0,00022 0,00004 0,00006 KomnaHis «B» 80,27%

29| Matpuys 0,00010 -0,00001 0,00004 0,00024 0,00004 Komnania «M» 15,79%

30 | koBapiauii 0,00008 0,00003 0,00006 0,00004 0,00004 KomnaHia «0O» 0,00%

31 Cyma

3 | XT 3,940% 0,000% 80,270% 15,790% 0,000% 100,000%

33 X'V =| 0,000120533| 1.,70417E-05| 0,000190399| 7.49615E-05| 55661E-05

34 VZi=| 0,000201583| 0,000107217| 0,000141834| 0,000362937|6,105E-05 Cyma

35 XAv?=|  3,12929E-07 0| 9,13875E-05| 9,04889E-06 0 0,000100745 |

36 EcheKTHBHICTb

37 xd= 4,00666E-05 0 0,01092932 0,001059109 Ol 0,012028226 |

38 Pusnk

30 | Liins X'VX=| 00001694 |

40

Takmm 4YMHOM, 3aCTOCYBaHHA PU3MKOBaHO-NPUOYTKOBOI Moaeni [03-
BONMUIIO BU3HA4YUTU cCKNag onTumansHoro noptdena Mapkosiua. Tak, Hau-
GinbLy vacTky kanitany — 80,27 % — noTpibHO BkNacTn B akuil komnanii "B",
15,79 % kanitany — B akuii komnaHil "B", pewTy kanitany — 3,94 % — Bknactu
B akuil komnaHii "B". B akuil komnanii "B" Ta komnanii "B" y ubomy Bunagky
TaKoX BKlagaTtu Kanitan He NoTpidHo.
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5. OnTumanbHu nopTdenb 3a mogensnto TobiHa. Bnnue "noptdens-
HOT Teopii" MapkoBiua 3Ha4yHO nocunueca nicna nosieu pobiT k. TobiHa.
k. ToBiH 3ayBaxuB, WO PUHKOBUI NOPTEESb, TOBTO CYKYNHICTb YCiX HasB-
HUX Y OaHUA MOMEHT Yy IHBECTOPIB UiHHUX nanepiB, € eeKTUBHUM. binbLu
TOro, 6yab-ska KomOiHauia puHKOBOro noptdperns 3 6e3pu3nkoBnUM akTUBOM
[a€e 3HOBY e(eKTUBHUM NopTdesib, AKMA Mae MEHLUUA PU3MK, XOYa i 3 MeH-
LUMM OMiKyBaHUM AoxodoM. TobiH 3anponoHyBaB BKIKOYMTM B aHarsni3 6espu-
3MKOBI aKTUBW, HanNpuknag aepxasHi obnirauii. Tomy mogeni onTMManbHOro
noptdens TobiHa Biapi3HATLCS Big Moaenen ontuMmanbHoro noptdens Map-
KOBiLa NuLle HasaBHICTIO 6e3pu3nKoBuX nanepis.

Mogenb ontumarnbHoro noptdgena TobiHa, gka 3abe3nevye MiHiManb-
HUI PU3KK | 3aaHy ePEKTUBHICTb, Ma€e Takun BUrNAA:

Y XjXiXjvjj > min
Xomo + X x;d; =m,,
Xo+2ixi=1, x;,=20
ne my — e(peKkTUBHICTb 6Ge3pU3NKOBUX Nanepis;
X, — YacTka KaniTany, BkrnageHa B 6e3p13unKkosi nanepu;
Xi, Xj; —4acTka KaniTany, BknageHa B UiHHI nanepwu i-ro i j-ro BuAis;
d; — MaTemaTuyHe cnoAiBaHHs (cepefHe apudPMeTUdHe) OOXIAHOCTI i-ro
LiHHOro nanepy;

V;j — KOPEnsUiitHN MOMEHT Mix edpeKTMBHICTIO nanepis i-ro i j-ro BUAIB.

OnTtumanbHu noptdenb TobiHa MakcumanbHOI ePEKTUBHOCTI N 3aaa-
HOro (MPUNUHATHOIO) PU3NKY MOXHa rnoaaTu y BUrnaa;:

Xomo + X x;d; = max
X ijixj Vij =1 ;
Xo+2ix;=1, x,=20
[e r, — 3afaHuin pusuk noptdens.

PospaxyHkoBi oopMyniv Ta MeToau BUPILLEHHS aHanorivyHi goopmynam

3aBOaHHa (popMyBaHHA ONTMManbHOro noptgensa uUiHHKMX nanepie Mapko-
BiLA, O HaBeaeHi.
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JNlabopatopHa pobGoTta 6
MopaentoBaHHA OLiHIOBaHHA CXUNBLHOCTI NiANpMeMcTBa
Ao GaHKpyTcTBa

MeTa — 3akKpinneHHs TEOPETUYHOro M NPaKTUYHOro martepiany 3a Te-
Moo "Mogeni aHTUKpU30oBOro ynpasriHHSA NigNPUEMCTBOM", HAOYTTS HaBMYOK
nobyaooBu Moaernen ouiHBaHHA goBroctpokoBux aktmeie CAPM y cepeno-
BuLli MS Excel.

3aBaaHHs. NMovaTkoBi AaHi. KotnpyeaHHs UiHHMX NanepiB OwanbaHky
YKpaiHn Ta 3HaveHHs iHaekcy MNOTC 3a nepiog 3 23.01 go 10.02 3agaHi
B Tabn. 6.1.

Tabnuuysa 6.1
BuxigHi paHi
[ata NnoTC OwapbaHk [ara MNnoTC OwapbaHk
10.02 1 603,25 93,63 20.01 1 496,41 85,13
09.02 1 638,09 95,28 19.01 1 503,89 85,70
08.02 1 643,53 95,17 18.01 1 488,37 84,70
07.02 1632,35 93,46 17.01 1476,31 84,66
06.02 1 626,46 93,80 16.01 1 455,32 83,95
03.02 1 625,60 94,52 13.01 1 446,46 83,60
02.02 1 602,99 92,62 12.01 1 458,24 84,30
01.02 1 599,56 92,75 11.01 1 452,69 84,85
31.01 1577,29 90,17 10.01 1 469,76 86,81
30.01 1 546,59 88,92 09.01 1430,13 83,88
27.01 1 565,82 90,80 06.01 1 423,70 83,20
26.01 1573,04 90,40 05.01 1415,48 82,55
25.01 1534,14 87,05 04.01 1 434,45 83,52
24.01 1514,93 85,04 03.01 1 434,23 82,42
23.01 152257 85,02 30.12 1 381,87 78,00

BespusnkoBa OOXIOHICTb, 3aCHOBaHa Ha CTaBKaxX TPUPIYHUX AepXXaBHUX
obnirauin, gopisHioe 8 %.

HoxigHicTb iHaekcy MNPTC 3a pik cknana 9,81 %.

HeobxiaHo: 3 BUKopuctaHHaM nporpamu MS Excel:

1) 06umcnuTn Hopmy npmnbyTkoBocTi ana OwanbaHky YkpaiHu;

2) pospaxyBaTu crnpaBeanuey Hopmy npudyTtkoBocTi ana OwanbaHky
YKpaiHun, 3pobumTtn BUCHOBKN.
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MeToaun4Hi pekomMmeHaauil 40 BUKOHaHHA 3aBAaHHA

1. OcHoBHI noHATTA. CAPM (3 aHrn. modersib UiHOymeopeHHs akmusig) —
MOAerb OUiHIOBaHHA doiHaHCOBKX akTuBIiB. Mogenb BUKOPUCTOBYHOTb A5 TOrO,
lWoO BU3HAYMUTN HeOoBXigHWW piBeHb NPUOYTKOBOCTI akTUBY, SKUKA nependa-
YaeTbCs OoOaTu A0 BXe icHytouoro gobpe aueepcudikoBaHoro noptdens
3 ypaxyBaHHAM PUHKOBOIO PU3UKY LbOro aktuey. Mogenb OuiHBaHHSA Kani-
TanbHUX aKTUBIB JONOMarae BU3Ha4YMTK cnpaseanuey nNpubyTKOBICTb LIHHOIO
nanepy rpyHTYH4YMUCh Ha i pU3NKY.

Unm Binblie pusnk, Tum Binblie npnbyTKoBICTb. 3a AONOMOrol Mogeni
CAPM, gKLL0 BIiJOMUIA NOTEHLINHUMA PU3KK LLIHHOrO rnanepy, MoXxHa MporHoay-
BaTWU HOpMY NpMBYTKOBOCTI. | HaBNaku, AKLWO BigomMa npubyTKOBICTb, TO MOX-
Ha 0BYNCNUTU PU3KK.

Ockinbkn 6yaob-sika akuia mMae CBiM CTYNiHb PU3MKY, LenW puU3nK Heob-
XiQHO MOKPUTU NPUOYTKOBICTIO, WOO IHCTPYMEHT 3anumnBecs nNpuBabrveum.
3rigHO 3 MOAENMo OUiHIOBAHHSA OOBrOCTPOKOBUX aKTUBIB, HOpMa MNpuOyTKO-
BOCTi Byab-sKoro gpiHaHCOBOro iHCTPYMEHTa (Hanpuknag akuil) ckrnagaeTbes
3 ABOX YaCTuH: 6e3pn3NKOBOro Ta npemMianbHOro 4oxoais.

[HLWKMK cnoBamu, Byab-AKM NPUOYTOK Big akuUil MICTUTb 6E3pU3NKOBUIA
NpMBYTOK (4acTo PO3pPaxoBYKOThb 3a CTaBKaMu AepxaBHuUX obnirauin) i pusn-
KOBUI NPUBYTOK, KWW BigNOBIiAAe CTYNEHIO PU3NKY AaHOro nanepy. AKuwo no-
Ka3HUKM OOXIAHOCTI NepeBULLYIOTb NMOKA3HUKN PU3KKY, TO iIHCTPYMEHT NPUHO-
cuTb Binbwe NpubyTKy, HXK HANEeXnTb 3a YMOBU CTYNeHs puauky. | HaBnaku,
AKLO MOKa3HUKN PU3NKY OMUHUINCA BULLE OOXIAHOCTI, TO IHBECTOPY TaKui
IHCTPYMEHT He NOTPIOHNN.

Mopaenb ouiHBaHHA KaniTanbHUX akTUBIB Mae Taku BUrNSAA;:

E(m) =17+ Bi(E(r) —17),
ne E (r;) — odikyBaHa cTaBka OOXiOHOCTI Ha JOBrOCTPOKOBUIA aKTUB;
1 — 6e3pusnkoBa cTaBka AOXIAHOCTI;
E(r,,,) — oyikyBaHa pyvHKOBa CTaBKa AOXiAHOCTI;
E(r,) — 17 — Npemisi 32 pu3nK BKNaAeHHs B akuii, JOPIBHIOE Pi3HMLi CTa-
BOK PUHKOBOI Ta 6e3pn3nKoBOi JOXiAHOCTEN;
B; — koediLieHT YyTNMBOCTI akTMBY A0 3MiH PUHKOBOI NPUBYTKOBOCTI 7;,,.
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Cnig po3rnsHyTN KOXHY CKnagoBy dOpMynn Moaesi OuiHiBaHHA OOBro-
CTPOKOBMX aKTMBIB.

OuikyBaHa HopMa OOXiOHOCTI — Le Ton NpubyTOK, KM iIHBECTOP YeKae
BiZ piHAHCOBOro IHCTPYMEHTa.

bes3puankoBun goxig — Ue Ta 4YaCcTMHa Ooxody, sKka 3aknageHa B YCi
IHBECTUUIMHI IHCTPYMeHTU. be3pusankoBuin [oxig BUMIPOKOTb, K NpasBuno,
3a CTaBKkaMu [ep)XaBHMUX obnirauin, TOMy WO Ti NPaKTU4YHO 6e3 pPusuky.
Ha 3axoai 6e3punankoBuin ooxia gopisHoe NnpuonusHo 4 — 5 %, B YkpaiHi — 7 —
10 %.

3aranbHa npubYTKOBICTb PUHKY — Lle HopMma NpuByTKOBOCTI iHAEKCY Aa-
Horo puHky. ¥ CLUA Ttakum 6u Buctynus iHgekc S & P 500, B YkpaiHi — iHaekc
MoTC.

Beta (f) — crneuianbHUN KOEILIEHT, AKMA BUMIPIOE PU3NKOBAHICTb iIHCTPY-
MeHTa. B-KoedilieHT BM3HavyaloTb K KoBapiauito JOXIAHOCTI akTuBy (r;) 3 npu-
BYTKOBICTIO BCbOro PUHKY (1;,,) BIAHOCHO AMcRepcii AOXIAHOCTI BCbOro PUHKY

2 (1)

cov(r;, 1)

Yo%)

beTa-koeiuieHT Ansa pMHKY B UiNIOMY 3aBXau OOpiBHIOE oanHuLi. beTta-
KoeiLieHT akuii € MIipOH PUMHKOBOrO PU3MKY akLuil, MOKasyruu MIHSIMBICTb
AOXIOHOCTI akuil 4O NpuBYTKOBOCTI HA PUHKY B cepeaHbOMY (3aCTOCOBYIOTb
AON1A OUIHIOBAHHA PU3KKY BKNageHb Y LiHHI nanepm).

Y Ton yac, gk nonepegHi enemeHtn mogeni CAPM npocrTi, 3po3ymini,
| 3HANTM IX 4OCUTb NPOCTO, TO [f 3HANTU He TaK NPOCTO; BEe3KOLTOBHI diHaH-
COBI CepBiCY He HagalTb B KOMMaHin.

OTxe, AKwWo Bigomo xo4ya 6 3 i3 4 enemeHTiB hopMynu moaeni ouiHto-
BaHHA OOBrOCTPOKOBMX aKTUBIB, MOXHa obuMcnnti Gpakyoumii 3a 4ONOMO-
Fol0 NPOCTUX anrebpaiyHnX MaHinynsuin.

2. NMobypnoBa mopaeni ouiHOBaHHA AoBroctpokoBux aktmeis CAPM.
O6uncnutn goxigHicte ana N&OTC i OwanbaHky Tak, sk ue 6yno 3pobneHo
y nonepeaHin nabopartopHin poboTi. PparmeHT Tabnuui 3 BUXIGHUMN AaHUMK
Ta pesynbTaT obuncneHb AoXiqHOCTI HaBeadeHi Ha puc. 6.1.
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D3 - Je =B3/B2-1

A B C D E

1 [ata MNeTC |Owanbank| MNPTC-I | Owanbaxk-11
2 11002 160325 9363

3 |DQ.D2 163809 9528 2,17%l| 1,76%
4 0802 1643 53| 9517 0,33% 0,12%
5 107.02 163235 9346 -0,68% -1,80%
6 06.02 162646 938 -0,36% 0,36%
7 103.02 162560 9452 -0,05% 0.77%

Puc. 6.1. ®parmeHT Tabnuui 3 BUXiGHUMM OAHUMU

O6uuncnutn Hopmy npubyTtkosocTi Ans OwanbaHky YkpaiHw.

BeTta-koediuieHT — Ue KyT Haxuny npsMOl 3 JHIMHOrO PIBHAHHA TUNy
y =ay+ a;x, T06T0 f = a;. ua npsmMa niHia — € NPsIMOI0 TiHieo perpecii
ABOX MacuBIB AaHuX. OOXiOHOCTI iHAekcy Ta akuii. Mobyaysatu 1i 3a gorno-
moroto dyHkuii LINEST(E3:E31;D3:D31;ICTUHA;ICTUHA). Pesynbtaty no-
6ynoBu HaBedeHO Ha puc. 6.2.

F2 v fe || {=NMHEMH(E3:E31;D3:D31;UCTUHA;UCTHHA)]
A B C D E F G H
1 [ata NoTC [Owanbank| MNOTC-I | Ouwanbdaxk-[1| Beta
2 |1D_DE 160325 9363 1,183979| -0,00017|al(Geta)| a0
3 09.02 16368,09| 9528 2,17% 1,76%| 0,124752| 0,001722| oal gal
4 108.02 164353 9517 0,33% -0,12%| 0,760375| 0,008637| R"2
5 07.02 163235 9346 -0,68% -1,80%)| 90,07309 27| F dF
6 06.02 162646 938 -0,36% 0,36%| 0,00672| 0,002014| Isimxun | Isigxun

Puc. 6.2. Pe3ynbtaT no6yaoBwu niHinHOI hyHKLiT

Ona Owanbaxky [ gopisHioe 1,18.

3HaveHHs KoedilieHTa aeTepMiHauii R? nokasye HacKinbku 3MiHa iHOeK-
CYy pyxa€ uiHy akuii. ¥ uboMy Bunagky akuis OwanbaHKy CunbHO 3anexuTb
Bia iHaekcy MNM®TC, ockinbkn koediuieHT kopensauii gopisHoe 0,77, wWwo nia-
TBEPAXYE i rpadiyHe 300paxkeHHs1, HaBegeHe Ha puc. 6.3.
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Puc. 6.3. Mpadik niHinHoT pyHKUiT

Mopenb ouiHlBaHHA OJOBrOCTPOKOBUX aKTUBIB JOMOMOXE po3paxyBaTu
cnpaBeanuey HOpMY NpUBYTKOBOCTI akuii OwandbaHky YkpalHu 3a 4OMOMOroro
TaKNX BUXIAHUX OaHUX:

Tr — 6e3pusnkoBun goxig = 8 %;

E(r,,,) — poxigHicTb, iHaekc MNOTC = 9,81 %;

[ — cneuianbHui koediuieHT 6eta ana Cb = 1,18.

E(m) =17+ Bi(E(,) —17) =8+ 1,18(9,81 — 8) = 8 + 2,14 = 10,14 (%).

BuxoguTtb, WO cnpaBeasiMBa Hopma goxigHocTi akuil OwagbaHky no-
BuHHa cknactn 10,14 %, 3 akux 8 % — ue 6e3pusmkoBun goxia, i 2,14 % —
KoMneHcauist puauky. A Hacnpasgi, akuiga OwaabaHKy npuHecna cBoiM akuio-
HepaMm 8,21 %, wo roBopuTb Npo Te, wWo akuia OwanbaHky He ayxe npu-
Babnnea, 3 TOYKM 30pY BiOAHOLUEHHS NPUBYTKY 40 PU3KKY.

Y OaHux BUCHOBKaxX € BeNnuKa MMOBIPHICTb MOXMOKM, OCKinbkn Ans no-
piBHSAHHA AaHux goxigHocTi Cb 1 iHaekcy MNM®TC B3ATa maneHbka BuOipKa:
BCbOro MicsiLib.
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